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(e°a>:e__'1a,:+o5i d ca=ad+a+5=—5
Le=—5(FE5LEA) .‘.a’:—lo—a(‘l.ﬂﬂ*f‘xﬂ)

ROIM z o y=a+y+50]H wolct.

¢



(2) Ya,b, cERO| T5]

o,

_[ab _ 2 abc

(aOb)oc—(Q) c= 5T
e

bc| 2 _ abc

(boc)—a‘v?— 5 = 4

a<s RO o5
a e—ﬁ—
=5 =qa
eoa—%lza .e=2

olu® PS5 27F EAg

(3) (BHZAILt Z]) Va, b, c ER—{=1}0l sl

ao°b)ec= (a+b+ab) o c=(a+b+ab)+c+(at+b+ab)e= a+b+c+ab+ ac+ bec+ abe
ao(boc)=ao (b+tet+tbe)=a+b+c+be)+alb+c+be) =a+b+c+ab+ac+be+ abe
co(a e b)oc—ao (b o e)

VaER—{—1}0] tis}

a°e=atetae =a
eca=etatea=a
elat1)=0 ve=0 (Va=—1)(F5dEA)

Va,a ER—{-1}0] thaf
aca=a+a+ad =0
a ca=d+at+aa=0

= +1(‘—>3?Jt )

R—{—1}0lM o o y=a+y+ayold Folct

a

(4) V a, b, c € I thaf

a be
ao(boc)=a-o be ): bet1l abe
bec+1 a be 1 abc+bc+1
bc+1
ab
(aob) o ( ab “ab+1 _ abe
ab+1 . ab i1 abc+ab+1
ab+1

52
F
i

yl old ol x|

2.1.9. @ 29 Al o] Qloj o] opd.
® <ol

_‘lo_



® oIt
@ 291 34 ol gof 2ol ofd.

(4) 2ol Fge ATEAlel JYU(Yel 1485122 (22 (3ol olsto] Zolck.

2.1.11. 9/ A nZ7F + Aitol] E351%l32 HolAL

A9J9] na,nbEnZ o] st na+nb=nla+b)EnZo]B2 AT nZ =
AQYH ol BT Lol

na,nb,nceEnZ o] 43t na+ (nb+nc)=na+nb+c)=n
(na+mnb)+nc=nla+b)+nc=nla+b+c)o]E2 O|FHAA(nZ ,+)& A
g5U0l AL ol

0=n-0EnZ0]i na+0=0+na=na0|22 O|FAA(nZ ,+)= FSA 00] Exsict.

Aol EAJE HolxL naEnZ ol ot n(—a)EnZ 7} EAfs}o
nat+n(—a)=nla+(—a))=n-0=0 o]}, Walr BE peenZo
(nZ,+)& wolch.

2.112. d=a—2,=b—22} 5lH a=d +2, b=b+20]B2

(a—2)*(b—2)=a+b—2
= d*=0W+2)+ (b +2)—2=d"+b' +2

ot}
Y a, b, c € 70| tish

(@ob)oc=(a+b+2)ec=(a+b+2)+c+2=a+b+c+4
aec(boc)=ac btct2)=a+(b+c+2)+2=a+b+tc+4
saeb)ec=ao (boc)

Va €70 thsf

Va,ad €70 ts

aod=a+ad+2=—2
a oa=d+a+2=—2
ad=—a—4(SLEA)

Va, b Zo|| tisf

acb=a+b+2=b+a+2=0b¢°a
Sa°ob=0>boaq

(Z,*)& 7rehaolt.

2.1.13. Va+d'i, b+b'i, c+ci €C—{0} =C ol T}

((at+a'i) - b+0b'0)) - (c+ci)= (a+a'i) - (b+bi) - (c+'i))
Va+a'i €C o] Tl

(a+di)-1=a+di=1- (a+a'i)

_’l’l_

dste] ojedol

Exjgc. oebd ol

od

re

>

]_

-



’. a—a’i * -
Ya+ai, — € C o tisf
a*+a”?

(a+d'i) - ;+Z,Z2: ;2_‘_6;,12 - (at+di)=1
Va+a'i, b+bie C o] thaf

(a+a'i) - (b+b'i)=ab—a'b'+(ab' +a'b)i=(b+b"i) - (a+ai)
(C, - ) 7rgtgolt.

2.1.15. ara=a
= m(awa)x =zax
4 x((axa)ma)x = raxr
= (a:aa:)a(a:aa:) =raxr

ol82 y=zazre} otH yay=yolil
aya = a(zaz)a= (ara)ra= aza=a
ot g,

2.1.16. =z a=ug
ﬁ(xox)oxﬁ,:xoxﬁ,
=z (zomy)=ep
= T °ep=e¢ep
= x=e¢€p

2.1.17. (aga)(aza)=agplaay)a= (aperp)a= apaO] B2 16WHO| 9]5t0] apa=c,0|tt. 2182 a2 a9 FYolr},

thsol 42 a& GOl thsto]

epa=(aaz)a=alaza) =aey=a

/)

eﬁa" = (aa")a” = a(

ega=(aa')a=ald'a)=aep=a

olmz ¢ 20850t} mals ¢ o] Hrt

_‘|2_



ERBHAIRE a=a*ep = lalezol M LTS (LEE a7t =X
Sfiof ste2, &, e, = 1[ERfSITH 7HG0IH a < 0¥ I 2] EAoHA] Uerh 42 9HoZ e,=—1% &£}t
Al gt TEtN 59 fY/ddl 2ol

=

(4) AAto] AFAo| L AFSUW Sojdo] EAStHietE YFAS FSUN QEF A)o| cf2s] ExjstH ol

2.1.19. | G|=mo|2t 3}X}.

dojo} ze o tstd {ez,....a"tc G, |Gl=molB2 [{e,z,...,a™}| < mo]ojo} st}

wheb ' =20 < j<i < m)Q o', 27t EAStL, AAHA i e=z' 7 i—j=meNO| ER|SICE
a™=e7} El= AFAL mo] Exfstch

ol

2.1.20. r*¥y=ce
= (z*y)*z=e*z =2a*e
= a*(y*z)=ax*e
= y*r=c(2AHZHAE2.1.10)

(Faf) @7 FolEmE zeGOlH g le@olth. z¥y=eo FWO AZmo] o 'E AMEH y=a 'ojh

y*x=x "*z=eco|C}

2.1.21. (Zo]) (ab) '=a ! < ablab) 'zaba ' < e=aba ' < b=aba ' &  ba=ab
() (@) '=a b e (@) ) =l v e ab=0")@ ) =t

2.1.22. a,bECG
(ab)2 = ad’b’
= (ab)(ab) = a’b?
= cfl(ab)(ab)lf1 =a ‘aabbb !
= ebae = eabe
= ba=ab

G = 71golt

2.1.23.
(ab)® = a’b® = baba = a’b*

(ab)’=a’b® = ababababab=a’b> = (baba)(baba)=a4b4 = (aQbQ)(a2b2)=a4b4 = b2a’=a*? = baba

= bbaa=baba =  ba=ab
2.1.24.
1) (ab) '=d "W = (ab) - (ab) ad Tl = (ba) (ba) ad " = (ba) %=d W2
i— 1/}] i— 2/“
2) (ab)'=a'd’ = (ab)--- (ab)=a’b’ = (ba)-- (ba)=a’ 'b"" ' = (ba)' '=a’" b = a'" ' Pba=a’ b
Rz i— 1/1]

= b *ba=ab !

_13_



3) (ab) Ttz T = (ab) --- (ab)= dTT = (ba) -+ (ba)=a'd’ = o' "0 'ba=a = b ‘ba=ab’

i+ 1/}] Rz

= bt %a)=ab' = blab'"V)=ab) = ab=ba

2.1.25.

(1) z%=b, 2°=¢ = b’z=e¢ = x=b 2

1

(2) zza=bzc ' = z(zac)=bx = z(acx)=bz = zac=b = z=bc ‘'a !

()(xaa:)3 (xax)(xax)(xax)=J:a(x2a)(a:2a)a:=bw = zalza) Yza) 'z=br = (za) ‘z=bzr = (xa) '=b

= gzalza) '=zab = e=zab = z=b 'a !

2.1.26. (3.1) ds=A=Z BU7].

(Fo]) 2t1ga A(de 3.1.10)°] o5t ¢ o F5Hol otd ¥4 oo H5ty (a9 e 25 2n+19 A4S
ojm2 2%, a’=e)’t E 4 gtk 2282 ok Y o ' o T2k

ety G={e,a, - a0 0, 'Ol BE 949 BL eaa; ! - a,a, ' =eolTh

2.1.27. st —%]_O] O]’l“j %ﬁ\_ a —6‘0ﬂ/\‘1 a =eQl —-—:]/\7]' O"E]'_]_ o]—Kl— H:_o]' El_‘: _,.:]/\4 0:]_,,:]()] OO]O]-EIE

gojo] Aa a, be G—{etol dhstol {a. a =10, 0 't 1A e o I {p 07 = g0t T2W a=a lojnz
[{a, a™ M =20]ck. mheta] |G- {e}l= &471 Eojof st} J2jmz |Gl 471 Ho] maolct

wetd F5Uol obd Y4 a FIA of =eQl YaTF EASHCL

(all) 1G1=2n0122 G={e, a5 ay s a5, }012} 3L a(=e)E GOl Hiato] a=a 'olmz |{a, o '}]=20]C}
ol YA AS BT AASIH HLpITt BOJES02 G- A={e, by, by, -+, by, 1} (k= 1)7} Fojof stz
mebd 5ol ofd YA b(1<i<2k—1)& b7 =e7} Eojof .

== ASEA (2.2) ==
2.21. 1) Vai,bi€iR, ai+bi=(a+b)i<siR
ii) 30i(=0)€iR, Vai€iR, ai+0i=0i+ai=(a+0)i=ai
iii) Vai€iR, (—a)i€iR, ai+(—a)i=(—a)itai=(a+(—a))i=0i=0
LR GA of#l A BAF o Co FaEatoltt

2.2.2. (1) §={A€GL(,R) : |Al=1%+= —1}e} &AL
I7,|=10l2% [ 5ot}

VA, BES |4 = =1or—1, |ABI=|A]|Bl=1lor — 10192 I, A~ ', ABE 5% 5o},

Al
LR,
(2) S={A=GLn.R) : ATA=1, }} &7

VA,BES, (AB)"(AB)=B"A"AB=B"B=1,
= AAT=[olBZ
T)71A71:(AA T)fl :]7171 =7

olBER [, A ! ABESE =3} s RE ot

n?

2.2.3. (1) QA &5 flz)=00°] F'9 947} A FEsluz Azlo|t}

_14_



(2) fla)=1%] o] F'o] drolnz ado] EA
flz)=z€F'e ddo] A4 Fomz(ag(x) =19 g(z)7t 8la) o] oyt

2.2.4. (Z,x)= 354 a l=—a—29 ot}
(Z,+)7} &3+0] 3 A4 a=Z9 ste] 7z = {a) o]t}

VvmeEZ, m=a"=na+n—1)=(a+1)n—1% a2} nE A=&3}A}.

s}
)
oft o

a%ezﬂ Hojol slEE ¢=0, —28 A& £ 9}

Z, a=0,n=m+1°g 3 m=(m+1)0+((m+1)—1)=0"""'°] JHs==
(Z,*¥)=<0>7F 5o} &8hwto] At
EF a=—2n=—m—1° dH m=(-m—-1)(=2)+(-m—1)—1)=(=2) " 'o] JHs=
(2,%)=<—=2)7} =] &&te] At
(FaL i (z,+)2 Fedol 0ojar B4

ol 1<l
Z.%)¢] FEol -lo|nE Aol 09 FHEYL

—~

2.2.5. (1) ea=ae°l 22 ec H, |t}
i) z, yeH,2 A 28 ya=ayolEZ ay ' =y 'aolt}

(xyil)az xz(y~ L) = ac(ayil) = :r:(ayil) = (aca)y71 = (ax)y71 = a(wyil)
olB® gy 'eHolth WA H, & G 9 FETo|Th
(2) 2Yax=a ' = a(:zc?ax)zacfl:e = arla=2"'! = xz(aIQa)Z(:czax)vax
= a 'za=zr = za=ax
B ;L‘Ef[a
(H3)) 2laz=a ! = a=0G%2) ‘=z ta 2 =2 "(2%ax)r *=zaz ' = ar=zxa
‘. xEHa
2.2.6. 1) Vgei , 9262922692 Sooee H
i VryEH, gr=1g", g°y=yg’ |22
g’ (zy) = (¢")y = (xg® )y = 2 (¢%y) = 2z (yg*) = (xy)g®* - zyEH
) g ity t=y gty = oy =gy . oy len
T H< G
10
227. (1) (V)en
ab ab’l_i(dfb)
v Od)EH’ 0d] ~adlo o JSH (ad=0)
ab) [a'b ab\la' b\ [aa’ ab’ + bd’ / "N '
v Od)’ (Od’)EH’ 0d (0 d')_ 0 dd )EH ((ad")(dd') = add'd # 0)
Geol wEolt,
S|k (a' b') ab|_ (a'a a'b+ b'd) aa’ ab’—&-bd'): (ab (a' b')
= \od/\od 0 dd 0 dd’ 0d/\0 d

ab'+bd # a'b+b'd o]EZ 7}%ko] ofty,

(2) ¢l9e 92 he o sl H7F BEFo|n2 hH C Ho|lI Hh C HO|th

_15_



ada RE A4 geHO Y] g=hh 'gEhH, g=gh  'hEHh = HC hH©°|i HC Hho|T}
webs] hH= H= Hho|E22 HC Aot}

aa qolel (*heaol detel ("0)m=n(®b)oe. e
slot)=e o=l
SEERE (g' flﬁ)egoﬂ i3]
eolor= 6 wllen)

a:aa,+b,0
o|nz a+b:ad/b+bdo]r4-. o714 c¢=00°]ofoF e}, wheA (GZ):
c=¢c¢ ‘
ct+d=dd

aelB®2 A=H7} Ho] 9 FEaolth

ab

Ca|EHCIER A Helth

2.2.8. (=) mZc nzolet & 28™
m=m +1EmZ C nZ
olm® AYe AT a€Z7F A m=naolth. WA nlm o]t}
(=) nlm eleh 34, 2ele 49 A% aczrh EAste] m=naolth. webA] Qelel A mbemzol thetel
mb = nabEnZ
O|EZ mZ C nZo|t}.

" mZcCcnZYd FRZALE nol me ol H)

2.29. {e}s} G& G FEaolth a8 FEato] 27 Yo EAISHA o2 U4 a(=e)e @7 LA &
3t (ar2 G7F HooF ) =, [Kadl=|Gl=peltt. olu p7} Aol AAG d,d(1<d, d <p),p=dd
o] EAstt}. 1A v e 379 FiEato] EA S

{e}< (a®y={e, a® -, a® V}< (o>
o)A FEato] 27]e] EsEolth Y BERER p= Ago|t)

2.2.10.
Vme+nyEmZ +m7Z, Am0+n0Em”Z +nZ s.t. (mx+ny)+ (m0+n0)=m(z+0)+n(y+0)=ma+ny
L ded =4
Vmz+ny, mex'+ny EmZ +m7Z, (mx+ny)+(m(—m')+n(—y))= 'm(:r:—l—(—x'))—i—n(y—l—(—y'))EmZ-l-nZ
“mZ +m”Z = 79 ¥

2211, e€EG, e ce=¢, e=eceESHK
YV hk, WK E€EHK, hk(WEK) ' =hkk' 'h' = (k' )k ) EHK
olnE HK< G

2.2.12. (2.34 2.3.5 #x)

(1) =3t G=<a>="{e,d', -, d’}o] RE REFL E8olth (e 2.3.5). BEFS WDOb=0,1, -, 8)
At a’€<a> ol WEkel ged(9,b) =1 & 3¢

ged(9,0) =121 A% 28W HG3 A5 2, yezol ko] 9z +by=10°lt} (¢’)c (a>& B3] JH3h
oelo] A2 a‘elarol 3t

_’Ié_



a€ = @07 Ie — (g9 )P (b — o7e (@) = (gt {ab)
ol (a")=<ar=Golth W&t o' Go APl
ged(9,0) =381 BF-ol= b=30 O]DE
("= )= e, a® a(=e)f=<a>
o] Ho] Aol & + glrh 1?«1‘:’§ GO A=E t& B = AF7F 99F A=A g o] Hrt.

AARAADL q, d? at, d®, d”, ® Z 670t}

(2) F54ol ohd 0ae] A A7k WF 99 A2k ohia 27k AR2el ol lekygede] Hrk o
E[l_

(@, a®)=(a*yolmz 2742 © 7)ok A9 s gert

2.213. (1) Z;,=10,1, -+, 10, 11} 9] H&EL BF F3EEFo|ng BE BE7e of33) 2}

0>=H0}, <1>=<r=<T=U1>=17,,, <2>=<10>=10,2,4,6, 8,10}, <3>=<9>=10, 3, 6, 9},

<4>: <8>:{0 4,8}, <6>={0,6}°]a XA = ofgfe} o] Gl wF (k) BAZE Jow EHA L
A3 S EH, <0>C<6>C<3>C<1>, <0>C<6>C<2>C<1>0] A3},

/1 =£‘1:‘\
r:n

2 ¥

-~ \n

(:._1:':} -~

\(D/

>

(2) Feol obhd A& 2717k BF 129 MR 47} ofyar 2707F AR 4] el Y]k o] Ark(RAl 129).
TIEEE 2,03, 4, 6, 8, 9, 10914 Attt AR (2, 3), (2,9), (3,4), (3,8), (4,9), (8,9), (9,10)21 771e] o]
Jopd lo] H,

N

2214, H< G, e HOlPE e=¢ 'e g o]t}
Va,bEH, b las Holt 2EW Va Lo e H L a0 ) T = (b a) el
aYeR REF RgzAd g8 7' < @ o)t

*

2.215. (1) FA+ R, -)ol”] H=N, G=R" (2) QAT (z, +)dA H={1,-1}, G=

s=A (2.3)

30

2.3.1 (1) ged(30,25) =501 22 Al 2.3.40] ©]3}e] '25':m

=67

27i

S 1+
(2) e® =

e \/2

olE R U9 Hagel 871(e] 2.1.5(4) FHx)

2.3.2 A 2.3.45 o]&3}A},
Z, ANA (2> =1{2,4,8,5,10,9,7,3,6,1}0] 2= 7/ = {(2>°]t} [2|=10°]t}

_’I7_



1l =12%= gcd%(()),m) =1 k=12 = gcdg),lO) =10, 4l=12°= gcdig,lo) =95
8] = |2°| = m: 10, 5 =1[2"= m: 5, [10l=12°| = ﬁ: 2,
o1 =12%= gcd}g,m) =5, 1= = gcd%g,lo) =10, BI=12°1= gcdig,lo) =3
6] = [29] = ﬁ: 10

Hasse thololi®l A 2.3.11& o] &skat 97 gow 22 Fiaolu= vy @2 47)9 Fiate] A4
o},

94109 F-E: Z), = (2> = (6> = (7> = (8
458 BET: (3> =<4 =<5>=1<9>={1,3,9,5,4}
Q20 BT (10>={1, 10}
A1 T2 >={1}
-{2}
{3::'\.. <10=
<]>
2.3.3 (1) W=Ag 2.3.120] 25te] 249 Mz2el Yrolmz AAYS 1,5, 7, 11, 13, 17, 19, 230]t},
(2) A# 2.3.49] ©|3}e] azﬁomi ged(a,24) =490 49} 202] 27)0l Tk whabA 957} 691 Pak 2
7fjo]ct.
2.3.4

(1) lal= 120122 o> =colc}. o W lem(8,12) = 24028 8k=247} B K7} 5|4 oFo] HZolct. weby k=30]
o},
12

@) la'l= 120122 ged(n12) =191 99l B4 nol =127} St RE ol Hebd n= 15711
olct.

2.3.5 pgot A2 A0 Yrf= 2y

et

TFolBRE ¢(pg) = (p—1)(g— 1)

236 2IF F2A(4e 3.1.10)00 o5 A47E 62 = M) ARETO] YSE 123 Bolc,
47} 1o]9 eis] agpEFolch 9471 2 & 3019 3.1.100] 9sto] 29 32 A40l0R FFPEToI

2.3.7 (AFEA 2.2.99 22 £A)

2.3.8
Z,5 A5 p sRTolnR Z, <ad H7F 7,9 HAW RERFOW d(=e)EH tale] prb afolnw
ol = gcdz()bp)ZpO]‘:} webd 7, =<(d)c HC z, = H=17,7} Ho] R & {e}3} 7 ot}

_’I8_



T I R 1 NERLI U SPOR L R

10/ ~lo1 1—1) ~lo1 11
Co1)0—1\ (1-1 , (10
CD_(10)(1—1)_(0—1) = (cD) _(01)

2.3.10. |abl=noln =2
e=(ab)" = (gb) @ = a ! (ba) (ba) = e¢=(ba) ---@(ba) = (ba)"

n 7l n*lﬂ-] \nflﬂ-]
o1t Wb basl A GOl bal= molehA m = nolth RE WHOE n=mE FHE & ot

ebA [bal = m = noltt.

2.3.11.

(1) FAlol ohgt wetgalo] ddstaz (ab)™ =a""b"" = (a")" (b™)" = e™e" = eO]T}.

O|A| labl=t2} 3FAL. T{H (ab)' = e0] B2 tlnmo]tt.

e=¢e" = (ab)" = """ = p"' o] B2 m|nt=mlto|T}.
e=e"" = (ab)"" =a""b"" =" 0| B & nlmt=n|to]T}.
mlt A nlto]1l ged(n,m)=10]22 [cm (n,m)lt=> nmlto]c}.
oh2tA nm =tOo|E2 |abl = lallbl = nmolt}t. 2382 Y7t nm G =3IFEF (ab> 7} EA3}

(2) ged(n, m)=dolaL lem(n,m)=s°lg & ©] Wl n=dn', m=dm 2|2} A ZHA ged(n',m') =102

d=ddy, gcd(dy,dy) =1 = ged(dn',dym') =1
& WEAES AFRaAsA. 1w
= Pm_ dn'dm’
d d

d,dyn’

d,dym’
oty w3k o= =dn/, b" =
d, ! d,

=dn'm’ =d,;dyn'm’ = (d;n")(dym”)

=dym’ (2] 2.3.4)0]t}. 2=2H (1)o] ©s}o]

do, d
la b =

olct. metA 57 lem(n, m)Sl G &3Ftato] EAIgT

dn'dym’ =dn'm’ = s=1cm(n,m)

2.312. (1) dZ =aZ +b7 < gcdla,b) = dFS HOJAL
a, bEaZ+bL=dLO|EE a=dd, b=db'Q] A5 o/, b0l TAIT. TeBE da°lal db o]t
(2) dEdZ=aZ+bZOIEZ d=ax+byS A5 z,y7F SASE. 2822 4 [e°]3l d'|bo]™H A G5 o, b
7F EAE a=dd’, b=d'b' o]tk webA
d=ar+by=ddx+dby=d(az+b'y)
olm2 d'[do]t}.

2.3.13.
(1) £37 G=<a>9 BT <a">, <a" > m,neE N st
nym® HAFHWME s=lem(m,n)E <d" > N<ad > = <a > Zo3r}
(2) lem(m,n) = — ol B& ged(nm)=1% ® lem(m,n)=mno] HBZ
ged (m,n)

n.me AE2AY w JHETH
(3) d=gecd(n,m)eF 32 28 n=dn', m=dm’'(gcd(n',m")=1)°]t}.

lem (nym) =lcm (dn/,dm’') = dlecm (n',m’) = dn'm’
= d « lcm(n, m)—ddnm =nm
soged(n,m) o lem (nym) =mn
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2.3.14. (1) H< Go|2% heH, K €H°\aL, hh' '€ Holt} B3] e=geg 'EgHg 'olth.
ghg™ ', gh'g ' EgHg ‘el thate]

ghg ' - (gh'g™ ') ' =ghh”'g ' EgHg ‘o]t
LgHg ' < @

(2) H, gHg ' < KA |H| = |gHg | H=gHg "(H7] 2.3.11(2))4 < wolx}
e frH>gHy L f(h)=gh'g ' A7 AAbYe Ryei,
f(h)=f(W) = ghg '=gh'g ' = g '(ghg ")g=g '(gh'g ')g = h=1

olBE fi WA otk wekA b AWARETL He} | H| = |gHg M olvh K eyl ny Ay

2.3.11(2)°ll 9&te] H= gHy 'o|t}.

2.3.15.
b2 = aba ', v* = ab’a = alaba Va ' =da%ba ?
b= abla ! = a(azbcfQ)a*l =d’ba 3,
b = avda P = a(a3ba73)a71 = a4ba74,

b2 = ab%a ' =ala'ba Ha P =a’ba P =0,

o|mL=Z
b2 =b
=2pP2ebl=pep ! (vhEG, GE T)
= pl = e
e Y7 ¢k AE 2.3.39] 93Fte] ¢310]tk 318 AFolmE t=1, 319|o]oF FE=d e I

b= 31°]t}.

2.3.16.
G = <{a> 3}AL

Cay = CayolaL, 7oA & sl AHLS 7HA R g =¢a ‘o]t =, o> =aa = aa ' =eolt}

a8 T = () a=a, " =(®)"=e(n=0)o|2E2 G={a,e}o]T}

2.3.17. (1) a,bE HO|l ol lal < 2, [b] < 20]T.

e' =e0]B2 || = 10|} matA ee Ho|t

(@ ') =a*(b ") =e®) ' =e0lBZ [ab"'| < 20|t} TtA ab” '€ Holo|T}.
el A< Golth.

(2) i=0d W |e|=1=p"0|B & ec HO|T}.

r,y<€ HOH A3 o] obd A pn, moll diste] |z|=p™, |y|=p" o]t}

lzy Y Jlem (1zl, Iy~ ') = lem (2], lyl) = ™) (8] 2.3.16)0]3L p7} AdolB& 2y 'e Folu}.
uebA g < Goltt.

2.3.18. H={g<= G :lgl < o} & 3}A}.
FEes] A5E 1o|mn FUARE 2T o< ol

g€ HF S AP e AASF nel EAste] |g| = noluw, ¢" = colth.
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()" =(g") "=
olmz 4 leHolt},
Vg, hEH2}F 3t A3 A n, mol TASE] |gl =n, |h| = mOoBE ¢" =e, k" = e°|th
(gh)"™ = (g"™)(h"™) = (g")" (K")" = e"e" = e (G 7FSh)
OB (gh)™ = coleh. WehA ghel fl9E faelaol.
gh€EH7} 5o H< Golt}

2.3.19. #1597 nQl ke GAlA meo] nel g o5 u, WAL 2" == G WA HAE3] male s7F &
A gHS HO%E]-_
(Fo]) @=<a> A} lal=nolL mnolth. 2™ XAF m'o] A8t n=mm °o|t}.

' . n
ol G FET (") YFE "=

ged(m’n)
2] 2.3.10). 123 5 mQl FETY AR g2 mlY das WA 2" =ed 37F "
9 a'eay— (" )7k 2™ =e9] 2t s Q] 2.3.30] 2)}o]
(@)"=e = ad"=¢ = nlmy = my=nt=mm't(JtEN) = y=m't

ojth, 2 W of =¢"'E(a™ )7t Ho] Beolt} wakd 2" =c9] e F mE 74T

== dg=A (24) ==

24.1. 0=(134562), 7=(1243)(56), u=(15)B34)o)2= ¢ =(1), 7 =(1), x> =(1)°]t}.

123456
261543

(1) o 'r0 = (

100 _ 6-16 4 _ ({\16_—2 __ —2 123456)
(2) o' =06"" 11 =(1)%"?=06""=(164)1253)= (261334
(3) 7_100:7_4-25:(1)

(4) % =42 %0 = (1)

2.4.2. g Bl 3t

(1) 0€85,% 92 a,b€A4=11,2,3,4,5,6}° thalo] a~pYd BREFEZAL AG3 nezol st b=0"(a)et
g ow AA ~2> A feA A BAYES B

(2) AHFA 109 A%k om0 AF FABANA 2t ko] FPF & Fabeh

(Fe°])

(1) dolel Ya acdel et a=0"(a)°]BE a~a

a~bek a4 W ADs Gart 248 b=o"(a)olth. 18 a=o "(b)O|EE b~ a0}

a~bb~ct ata 2dd AYGs AF n,mol EAEY b=0"(a),c=0"(b) = c=0"(0"(a)) =" ""(a)| L&
a~colth Wb ~& A YelA Fx A o]t}

(2) S;/o=1{1{1,2,3,4,5,6}}, S;/7=1{{1, 2, 3, 4}, {5, 6}}, S;/pu={{1, 5}, {3, 4}}
2.4.3. 24 £33k (18)(364)(57). 39 F (18)(34)(36)(57)

24.4. (1) 0 '=(213), 0 =(132), * =) , * =5’ =(132)
2 al=01432), a>=(1234)1234)=(13)24)
a '=d%0]02 ¢*=(1432)o]c}

_2’]_



@’ =a0l82 ¢°=(1234)o]c}.

(3) a'=0065432)0]tk o ‘=402 ¢°=(165432)o|c}.
=(135)(246)
=(14)(25)(3 6)o]ct.

2.45. (1) 6=(138)27)4965)0] |8|=1cm(3,2,4) =120]C}.
16" = |(6"2)® « 6*|=|6*| o)z 6" =(1 3 8)o]mz |¢*|=30]c}.
(2) 6*%(9)=06"(9)o|nz 04( ) =90]c}.

(3) o M =(c®™") " =6"1=(183)27)45609)

2.4.6. (1) lol=4, 6" =43 = (1752)
(2) |O’|:6, 0_2007 b 334+3 _ (15)

247 lol=1(12)478)(21)(72815)[=1(158)(21)(247)=1cm(3,2,3) =6

2.4.8. (1) 3& wAsIT Y= 3709 Y27t 191 rﬂﬁ—é}ﬂf—; A2 15l=63 2}
(2) (D} el 27} 5% sk dmA a/Cge e (1,3, 4,5}, 39 {1,2,3,4)9 d&7t 101 g8t
2 JAaFE [5=1249)

2.4.9. (1) H={oceS,lob)=0}e Ak FGAE o’eg, el viste] ') =bol2 o' Holt},
o, 0€ Hl W3te] o(b)=0b,60b)=b0l22 5(5(b)) =0o(b) =bolt}. WetA odE H ©] T}
T3 o () =002 ¢ 'efqolty. 2YERE H< S0t}

(2) (1) H={o=S,lo(B)c B}& Ak A o’eg, 0l vste] ¢"(B)=Bc BolR& ¢'e golt}.
o, 6€Hol Wete] o(B)C B, §(B) C BOERZ ¢(6(B)) C o(B) C Bt} WEtA gd< H o]t}

AR o {(B) € B2 A7F FeFold ARlelmR  HLS, o]t

() A=7,B=N,o(n)=n+1= o '(B)=NU{0}ZN=B.

2.4.10. 3]Ho]

offl
E
rlot
o
ot
l"](_oz
[P
-3
>
rlr
ol
Bl
N
o
tlo
N
MN
o
fitl
O
i
Bl
2
o
S
N
(e
2l
tlo
oy
o>
o
fru

& 7IEoR Ego] Anto R A EE Y Fol o) A A2 FHjolth. o] fae] flgE 2004

2.4.11. EE S+ (1,2)(1,3)0] =

n

(1,2)(1,3) = (1,3)(1,2)0] 22

2.4.12. )\a(gl) = )\a(g2) = ag; = agy = g, = gs SAE 9AE
VgEG, a 'gEG7H EA,
g=uala"'g)=X(a""g) SoAE HAL
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A AR FHepolrR G A gholt

2.4.13. VANEH g€G N\, (9) =) (ag) = eag=ag=\,(g)

VgE G A\, NEH
) =

AN (g) = A, (bg) = albg) = (ab)g = A, (g)
SN = A EH

ab
A ilg) = A0 g)=ala lg)=g=A.(g)
A A(g) = A ilag) =a Hag) =g= ). (g)
= )\a)\a—l == )\(1’—1)\(1 == )\(3
= \) '=NEH

SRR RA A ko] He 5,0 FEatolt)

2.4.14. (1) o= (a,ay - a,)°l& A
(=) nol &g stk 2efd o” = (o) a4 Ay, Qg a,-) (ne E5)

(¢) nO] )Z]l—_/l:a'—ﬂ 6‘]—;(}— TIH, 02 = (alaa?,v tee 7a27171>(a27a47 7a2n)o] QO} '{’L\—:_i]%o] O]']/]T:]_
7o EiolBmRE p E4eolt)
(2) s7F ne W5 o |05|:L:1°]E§ o’ = (1) T3] gholrt,
ged(s,n)

57k nel W7k opd W, [of|= —2—

n
(s
o] aFolnr e AgHEo|Y Wk o' EE Aot

(8dl) o Zol7t nel £#Agoluz |g|=noltt. 22H |{o)|=mnol}.
(o*)<{oyolmz |{o*)]| e no] ofzolt}. ne azolmz |{¢*)|=1o0r nolt}
[{o*)|=191 A9 " =(1)o]22 Zo|7} 19 %3tx|gto]ct.
[ (o) [=n ALl o*S N2A 28XIE| F o =00, 0,02 LERE 2 ATh(He) 2.4.12). 22]W

I

n=|o'|= 010y -+ 0= |y [ |y |- [ oy
otk ojnf no| A%olng |oy|=mn, |o,|=1, -+, |o,|=10]ojo} et wrekM o =o0] Elo] Zo]7} nel wgkx|s
oJt}.

2.4.15. 05 A24Q £#8X|EO F o' =00, 0,02 UEPE £ QoY 2.4.12). J2H
p=lo|= ‘0102 "'Uk‘: |Ul| |U2|'” ‘Uk|

olc}. olu p7t A%0182 |o)|=p, |oy|=1. -+, |o,|=1olofo} Gt} whety o=o,0] Elof Lol7l pol wFA|To|

2.4.16. r=09 A% (123--n)12)123 - n)" "= (12)°]t}.
~n)t(12)(123 - )" = (23)0]t}h
~n)?(12)(123 - n)" 2= (34)°]|}.

r=n—2¢ A% (123--n)" 2(12)(123 --- n)’ = (n—1n)o|th.
r=n—1¢ 2% (123--n)" '(12)(123 - n)= (n1)o|th
s 9lofo] A& ThE §, je{1,2, -, n}li < j)ol st



(i7)=0G i+1)G+1i+2)--(G—2i—1)G—15)G—25—1)(G+1i+2)Gi+1)
oty wEAgel 2.4.1390 J3ste] Qo] A& T3] Fom yEd £ glorng BE X3S {(1,2), (123 - n)}
of o]3slo] AT}

2.4.17.
AARA F(T)e AARAABCDE 7 BAAF Aol FAFAE Ade 442 Fom st HAnay 7
Aol 07 A Arel FUL A Fow st FAWBL Qw2 ATl

Aoe v 3 2ol 12707 vk

a: BAHA E 1200 HAWAS | 6, = (igi;‘)z (234)

4y BARA % 240° B ANT | g, = (1234)= (243)

1423
b %AHB % 1200 SAud b = (123 =30
by: HA™B ZF 240° 3 AWAE | b :(}13?3) (143)
e BARC F 1200 940, o = (123 120)
e BARC F 20 AWML, 6= 1 230)=143)

dy: BAAD F 120° 3| AWM | 4, = (;g‘;’i)z (123)

dy: BAHD F 240° 3 AWMS | 4, = (1234)= (132)

3124
LB AR 2R o8B o) =2 = ° X‘]Ti]ﬁ]— _ 1234_
ll' LN B—(S‘n“/]' DL D 58 = 180 ﬂ =, ll_ 2143—(12)(34)
B A ZA7 B pp =2 = ° W 3} 1234\ _
b AL AC T AL BD T4 5 1807 AR 1, = (] ,)= (13)(24)
AR ADZ=AT AR zH4 = ° &) 2] v B} _ (1234}
ly: A ADFRI} AR BC = = 180" 3] WS | [, = 4321—(14)(23)
u={esar,ay, by byey e dy s dys byl L A QAR S (A o] Ao R FH adi 4,7F "rt

g 7, =4, 5, T,5 5,9 FE A9 5ot}

3.1.1. JodF  4Z={-, —4,0,4,8, -}, ,
1+4Z={--, =3,1,5,9, -},
2447 ={- , —2,2,6,10, -},
3+4Z={-, —1,3,7,11, -}
A4
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3.1.2. oJoAF  472={-, —4,0,4,8, -}, ,
2+4Z:{--- , —2,2,6, 10, }’

R4 |22/47 =2

3.1.3. doaF : <2>=1{0, 2, 4, 6, 8, 10},
1+<2>=1{1,3,5,7,9, 11}

A4 2

3.14. <3>=H0,3,6,9, 12, 15, 18, 21},
1+<3>=11, 4, 7,10, 13, 16, 19, 22},
2+<3>=1{2,5,8, 11, 14, 17, 20, 23}

AG |Zyy/ <3>|=3

1
2

{(123),(23)}
{ }

2 37heth
tgo] Ao FE kAL

C(13)>(1W)=1{@), (13)}
(13)>(13)=1{(1), (13)}
(13)>(12)={(12),(123)}
(13)>(23)={(23), (132)}
(13)>(123)={(123),(12)}
(13)>(132)={(132),(23)}

ojmg $-9JolFE BT
C13)>={1),13)}, <13)»(12)=1{12),123)}, <13)>(23)={(23), (132)}

= 37)o]t}.

Py . _ |S3| o g_

AGE |8 <(13)> = sy 2

3.1.6. |Gl=pgeluz @9 AFELHE A= Lpgolth(#1d5 4 3.1.10).
i) [H|=1. [H|=1°2% &%F 9o & Fdkitoln)

i) |Hl=p. |Hl=polW 5ol ohd il 57t polB&E H= (a7} dH3te] =8rolvh(4e 3.1.16).
i) | Hl=q. 119} L7 o] f=2 Fghatoln).

3.1.7. e=aE G Wl (o> @Y FEIoBE (g>=Golun & olt}). Tk f-3kto] oy BEI
(a®)& (ersla)=<arolBg 7}Ad =Esolth, wabd @& fdkdtolth. 3 @9 957t TS
|G l=mn,(1 <m,n)2t 3HH 4 m<l F-Eto] EA (A 2.3.4)3k] 7FA Eolth webd @9 A5E 25
o] t}.

3.1.8. 1) VaEG, a 'a=e€EHOBRE qg~,a (WALTA A H)
1D a~,b7F AR 52k 2819 o 'be Holt}
H7} BEFolng pla=(a b)) 'eH
b~ a(HFAA 4H)
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I a ~;, b, b ~,c7F AEET 8k 284 o 'vEH, b 'ceH °|t}
H7} 3R Folmg 4 le= (ailb)(bilc)EH
a~ c(FolHA 4™)

YA~ 2 GAAA &2 dA ot}

3.1.9.
Ha7t G2 HE7olH e€ HoolB2 AWst he Hol| thale] e=haolth a8 BE o=h '€ H7} Ho] A7 3.1.7
o oJ&te] Ha= H7} Ho] Rseolth wetb Has G H-H-to] oyt

(Hdl) G/ H= G9 2&8(A2] 3.1.1)0]82 Ha= H or Ha H= & 0|t}
HaAHO|B2 HaNH= go|t}t. webd] e= HO|1L e Hao|T}.
S Haf G

3.1.10. (g 3.1.5) &4 f: H—aH, f(h)=ahe Zol3=. Aol olsle] B3] @ALgHo|T).
t}&-o] o] AAHAE o] &3hd

f(h):f(h,) =3 ah:ah’ = h:h/
ol i WA ol Aol Wb | = la| ol th.

3.1.11. (B¥ 3.1.7) & G F-&v HS 94 o, be GOl st vt SHatat.
(1) aH=bH & a 'bv€H < b 'a=EH
(2) aH=bH <& bEaH &  JheEH b=ah
(3) aH=bH <& a<=bH &  JhEH a=bh
(4) aH=H & aEH
(o)) (1) aH=bH < o "VEHZS S5}
(=) aH=0bHole}t 32 Jh,h'EH, ah=>bh"=1b 'ah =1
=b la=h'hEH b 'aEH

(=) b lac HolZ} 312 JheEH, b 'a=h = a=bh Ab=ah '

(C) Vah'EaH, ah' =bhh' EbH = aH C bH

(D) Vo' EbH, bh' =ah™ ‘h' EaH = bH C aH
SaH=bH

acH=bH < b 'aeH= 9 & Wow S$9ad 4 gt
(2) aH=bH <& bEHS =931}

(=) aH=bHo°|2} 3}A}. bEeHC|PE . Jh€EH b=ahEaH
(<) beaHol2} 31 ThEH, b=aholtt. 28H 9] (1) SHY 2o] aH=0HS THE 5 U
aH=bH < JhEH b=ah% 99 T2 WHoz YT =

(3) bH=aHO|EE (2)W ¥} 21},

(4) (3)olA] b=col™d A H3}

3.1.12. (1) a=(1) a=1(123) a=(132)
=Ha={(1), (12)} =Ha=1{(123), (23)} =Ha={(132), (13)}
=aH={(1), (12)} =aH={(123), (13)} =aH={(132), (23)}



={(12), (1)} =Ha={(13), (132)} =Ha=1{(23), (123)}
=aeH={(12), (1)} =aH={(13), (123)} =aH=1{(23), (132)}
ojm2 a=(13),(23), (123), (132)o]c}
(2) (Dofl oJsliM dETS =l & Ao
3) a=(1) a=(123) a=(132)
=Ka=1{(1),(123), (132)} =Ka=1{(123), (132), (1)} =Ka=1{(132), (1), (123)}
=ak=1{(1),(123), (132)} =aKk={(123),(132), (1)} =ak={(132), (1), (123)}
a=(12) a=(13) a=(23)
=Ka=1{(12), (13), (23)} =Ka=1{(13), (23), (12)} =Ka=1{(23), (12), (13)}
=aK=1{(12), (13), (23)} =aK=1{(13), (23), (12)} =aK=1{(23), (12), (13)}

ojog ®BE ge@ol Uty zK = Kxo|t},
(Fall) [5;: K]=20]22 F ZA|(3.1.14)0l] oJsto] & gz @oll Hste] 2K = Kzolth.

3.1.13. VYah€aH = ah=ah(a 'a) = (aha Ya=[(a ') ‘tha a€E Ha("w (a ') ‘tha '€ H)
= aH C Ha

Vha€aH = ha= (aa ha=ala ‘ha)EaH("wa *haEH)
= Ha C aH

8B R oH= Ha°|th.

3.1.14. a€H = aH=H=Ha("~ 3d 3.1.7(4))

ae HY A5olv Ho YRl $-4o7 AAFFS o3 2ot
G/”L:{}L aH}a G/~R:{H, Ha}

Og8B2 2 HUaH=G=HUHa, HNaH=HN Ha= @ o2 2
aH= G— H= Ha

7} o] aH= Haolt}.

3.1.15. (B¥] 3.1.18) |G:Hl=rd o], #9 Yo7 AA &S {a,H, ayH, -, a, H} 0|2} SHAF 22|10
|H:K|=sd ©, K9 &JodF AAPLES {0, Kbk, -, bK}ol2} SFAL oltf {ab;K|1=1,--,r, j=1,--,5}7}
Go KO FYAR ALUS 5YsHH |G Kl=|G: HI|H: K| 0] 3.
G=Uj_jaH=Uj_10,(U;_b;K)=U,_ 1 ., j—1...0bK
olx ab;KNayby K= @ol2t 3txk. 212H abk=asb, k', k, K €K, a;,0;€ G, b;,by € H7F EXfgich. J2jn2
bk, byk' E HO|B2 abk=asbyk'EaHNayHOITE. TWetA a,H= ayHOlth. Jo72] ool 9J5to] q; = a;0]T.
abjk=abyk = apk=abk = bk=0bkEbKNbK
ojoz Jo7o oo o5t b,K=byKo|tt WetA| b; = b, OlCt ThEHA
ab;K=ayby K
oty 2ER {abK|1=1,-r,j=1,-,s}7} G K9 FYoF Ao| ol |G:K|=|G: H||H: K|o] §3
ghot

3.1.16. (1) o* =0 =¢
s |bl=20r3o0r4or6orl2or24

b]=2 = e=b"=a=e0] Fo] wZolr}

|b|=3 = e=1b"?=a* = e 0] Eo] wgo|rh

|b]=4 = e=b"=a=e0] Fo] wZolr}

|bl=6 = e=0b'2=a = e0] Fo] BZo|c}.

|b|=12 = e=0b'%=0a® = e0] Eo] Tgolc}
o b= 24
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lol

H 3] =lal= b= —

ojg2 [b=6- gcd(bl, 4)olc}. o]t ged(bl,4)=1 & 2 T 4%o|c}

ged(bl,4) =19 o /=1« 6=60]c}. o]mf] gcd(6,4)=20]22 @olct,
ged(bl,4)=2%Y ™ [p|=2 « 6=120]C} O] I gcd(12,4) =40]B2 Bo|ch,
ged(lbl,4) = 40]ojof 5tB2 [p|=4 « 6= 240]C}.

(2) b =aba ‘aba ' =ab’a ' = a*ba?
b =da’ba 2a’ba = d’b’a P =a*ba ?
b = Bba 3 ba = d®bla P = a'bat
b2 =a'ba atba t =a'ba P =d"ba”’ =b
= b=b"
= bl=e
bo] 9t 2125 Ao eate] 1 i 3lojch. b7} FEY0] ohyR2 be] ot 31},

(3) a>=eo°lal  aba ' =b*o|t}. AP B

br=aba = aQb(a71)2 =b = b=

o] W, 3& A& olBRE - |b[=3

e 1&E Ao sl bl=1 E+= [bl=30]t}. b7} F5Hol ofHER po] 94 30Tt

2l = |al = n o O T Zolu =10
@ el = G Tan = gaa(zin O nE EFOIRE god(2,m) =101k
kA |6 = nolt},

C2al) o= t.2} otrt. 229 (@) = e = nl2t( A2 23.3)0ITh. 7o E40|B2 pltolT} ¢ = nojn2
t = nolofof gic}.

rr

(5) afl AF7E Aeln 1 F Aeld] 3] <a>ef fiwel A5
a7t 5ol ol ez a|l=p

(281) ol = nol2} S1AL. 221W o = colth. WA alpolth(del 2.3.3) of W p7t 24017 a7k BEe] opz

& n=polth. metA |al=polch.

1 =& polth

3.1.17. ged(|H|, |K])=1°122 HNKE 235 Al 23|
|HN K| H|, |HN K| | K| = -~ |HNK]||1
ol |HNK|=10]22
S HN K= {e} o]t

(&3l) VaEHNK, |z|=kat Sx. k2% Hejo] ojato]

K12 = k=1,2,3,4,6, 120] 1L
K5 = k=1,5
= k=1

|z|=10]B.2 z=eo0|C}.

3.1.18. 2" Al 23] |gl=1 or 2 or 4 or8 °|t}. Gt T£3To] ofHERE |g| =8

|g|=1 = g=e = g4=e
|9|:2 = 9226 = 9426
lgl=4 = g' =e¢

£ geqdl dalA g' =eolth

I

3.1.19. (1) HNK = e°lg} 32} a(= e)E HN K7} A3}
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a’ = e°lal p7} AFOlEE <ag> = H °|t}. aEK O|EE H=<a>C K°|T},
O BrE Hc Kot}

(2) {e}=HNKQ B%. |HUK|= |H|+ |K|-|HNK|=p+p—1=2p—1
{et= HN Kl A%, 3 (e #)a€ HN KOl W3] a€ HOlAL o€ Kol
p7F AFOlER <a> =H °|i <a> = KO|t}.
e H= <a> =K ot}

(3) aE HN Kol tha}o]
a€ H, la|=10rp°lal a€K, |lal=1orgq
olty. p,qE p#=¢olEE [a=10°] Ho] ¢=co°|t}.
ek HN K= {e}olaL
|HU K|= |H|+ | K|- |HN K|=p+q—1

(4) Yvae HN Ko A5t <a>< H A <a>< K ©o|C}.
gty galo] osf lalllHl Alalll K| ol22 |allged(| Hl, | K])=10]C}.
metA |a|=10]B2 a=eolt}t. wetA HN A= {e} o|c}.

H< G K< G °olBE2 HKC Go|t}. EsSH

71K

)~ EEICoHN K= {e}) (B2] 3.1.14)

| Gl=Hl| K]=

olBg G= HKo|t}.

Z,|=p—10182 golo] ez o] Tt o ' =1(- e 1FF ] )olnE o =q0|ch.
Z,|=¢m)o122 vacZ, |allp(n)
™ =1 (v BaFF )

*

(2)

I
I
re
i)y

Al (3.2

3.21 f(n) =nf1)=4n (mod7)

ker(f)=1{a€Z|0= f(a) =4a (mod7)}
={a€Zla=0(mod7)}

=77

TH{r)h) =1{a<zl fla)= 1) (mod 7)}={a€EZl4a=4 (mod 7)}={aEZla=1 (mod 7)}=1+7Z

3.2.2. ker(f) =10}, In(f) = 2Zy

ker(f)= {ae Ziy| 0= fla) = 6a (monO)}
={a€ Zyy13a=0 (mod10)}
={aE€Zyla=0 (mod10)}
= {0, 10}

Im(f) = {aE€Zyl fla) = 6aEZy}= {0, 6, 12, 18, 4, 10, 16, 22, 8, 14}= {0, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 22}

3.2.3. (D Vz,yezol date] flx+y)=a""V=0a"a’=f(z)f(y)ol B2 fE FE5IA oL}
(2) In(f)=f@Z)={f(n)=a"InEz}= <a>
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o =
(e e ko lalZ, lal7} 53,
ker(£)= (ke | f(k) = e}= (ke z | = )= {1 |07 BT
3.2.4. (1) Va.b€Z, flatb)=a+b=fla)+f(b)
S fE TEEAME
(2) Va,b € G filad) = (eg, eq, s aby, - e,)
= (e, €9, -, a; ...76T)(617627 ...’b“...ver)

(e
fi (ai)fi(bi)

A

(e}

(3) (HFEﬂ) G = 8= sHAL

F((12)(123)) = f(23)=(23)" ' = (23)°]aL, £((12))f((123))= (12)(132) = (13)°] ==
F((12)(123)) = f((12))f((123))ol}. =~ f= =& FAHEC] o

s e TERAN

3.2.5. (1) f( ) {f(a )IaEG}OIUi lF(G) < |Glelm=z | f(Q)| %= f3telth, &8 Al 3.2.220] 2]ato]

A)l=Hr '@ lee @ = {aker(f) 1 aEG =G : Ker(f)|= |G|/ | Ker(f)]
olma | f( )It | G| <] ‘*’“OID}.

(2) fl@)< @ola, |@'|o] fFdeln |f(@) &= Farelvh etz Aol s /(GG e] dH

3.2.6. (1) &A%t}

_[@,2), 71AE D,
?@=10), sxaep,
(2) Eaja).
_[(@,2), AR ES,
#@=10), sxaes,

(3) fA)=a=02 atH 0=f(4-1)=4f(1)=4a = a=0°] Ho| Eolt; wepA v FEIAES A

A e

3.27. g FEIAGE AFE Faoleh 7 1 FEAN ALl tetel Y7steh]

(1) f:Zy,—>Zg (2) f:Z1y—>Zy
(4) f:Z—1Z4 4) f:72,>7Z

(5) f:Z— ZXT (6) f:ZXL—T
(7) f:Zg—7y X7, (8) f:ZyX7y— Ly

Zo]) @O)zZ=<1>,Z,=<1>000 000 10 O f(1)0 000 000000 OOO00O.O00 f£(0)=000
0 1€z,0 000 0=70)=f(n-1)=nf1)0 0000 0OOOOO OO0 OOO.

@ f1)=ae0 O00.0=f0)=f(12-1)=12f(1)=12a(mod 6)000 a=0,1,2,3,4,50 6000.
@OO0)00 3290 000 0000 000 ged(12,6)=600.
@ f(1)=ae0 O0O.
0=f(0)=f(12-1)=12f(1)=12a(mod 16) = 3a=0(mod 4) = a=0(mod 4)
000 a=0,4,8,120 4000.
@O0)O00O 3290 000 0000 000 ged(12,16)=400.
(3 zZOO DOO0OO0 OO0 OOOO «=0,1,2,3,4,5,6,70 8000,
(4) 2ol Qste] Imf < Zoltt. 2-AH | inf | < 20|82 79 /g BFolr.
ZoA [l BEt2 {0¥oluz Imf = {050l Qith 2= E5FAVEY Jlae FAMSCR 17)o|tt
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(5) f(1)=(a,b)€Zx2Z0 OO0. 000 m,neEZ0 00O

fm+n)=m+n)f1)=m+n)(a,b) =ma,b)+n(ab)=mf1)+nf(1)=f(m)+ f(n)
000 0000 ooo ogo@oaohyod.

(6) Zx129] *é“*ﬂl (1,0),(0,1)9 4 f(1,0) =a, £(0,1) = b2t SFAL
A} (m,n), (m',n")EZXZ| Histoq

Fllmn)+m'.n")=fm+m' ,n+n’)=m+m)f(1,0)+ n+n")f(0,1)
f(m,n)+f(m',n')= (1, O)+nf(0 1)+m f(l,O)—!—nf(O,l): m+m')f(1,0)+(n+n')f(0,l)
= f(lmn)+m',n')) = f(m.n)+ f(m',n")

ol JUUD 000 0DO00D@OO)DO.

(7) (1) = (a,b)2 o,

6a =0 (mod 2)
{Gb =0 (Egd 2)OM

—~

0,0)=f6-1)=6 - f(1)= (6a,6b)0]2&

0,10] T} Wt Agddol & 2 e 7Mlas 2x2 = 47H4] oot
0,1

(8) Va,beZy flab) = af(1,0)+ bf(0,1)0]aL
0= £(0,0) = f(2-1,0)=2f(1,0) (mod6), ..f(1,0)=0 or 3 (mod6)
0= f(0,0) = £(0,2-1)=2f(0,1) (mod6), .. £(0,1)=0 or 3 (mod6)
o fla,b) = 0 or3aor3bor3a+3b (mod6) .. 471

3.28. D n>00 O
$(n) = o1+ +1) ng(1)
¢(=n)=o((=1)+ ( 1)) =Inlg(~1)
$(0) =01+ (=1))=0(1)+¢(=1)=0 = ¢(=1) == (1),
¢(=n)=—ne(1)
00,000 mezD 000 ¢lm)=me(1)000 0OODDOOD |zl0OO.

) FA 2E5PEES AotEAl. f(1) =aB o, AAolB2 b Zo] tist] f(b) = 10]ek. T3 @ /(1) = 10]

AR5, A= bag = 10| EHT}h. og=1,—1%oj8 2 T2tA FAF EE=FAMA Ol H f= 27 ®o|c}.

-

) $FAPFS oPAl. 94 9] AAL £(1) =19k f(1) = —19] Z9S v Huuy 72
= —moltk. ol F459 kerft FA| {0}EoI. Folzl A4 F e BE WAfoloz, 3
3 S 271A17F ERfE,

3.2.9. f7v =5 dAPFolgt shat, ged(m,n)=d2t kAL
=f0)=fn-1)=nf(1) (modm)

%f(l) =0 (mod%)ﬂi, f)y=o (mod%)
f(l)EO,%,sz, , <d_d1)m (modm) .. d7Nt}.

3.2.10. (=) f7F AAEe skAb 2y A DS o2, 7F SAE fa) =10tk 1™
0=f0)=f(n-a)=nfla)=n-1=n (mod m) = n=mt = mln

o|= % m|noltt

(=) mlnelet at2k 8™ ged(m,n)=melB® 9] &4 3.2.9¢] &3t 34

. _m _
f:z,—17,, f(1)= m—l

Q) & FEFAPOl AT m = nolBR £ AAFFolh
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K
ofr
o
_|>i

3.2.11. (=) f(G)7} 7}skole}

flaye ™ty

—_
~— —

2)fy )f( Drly™Y)
(1 )()@)( )

\_/

®mh
D8 K ’\
va‘v
N
Ny

sxyr 'y 'Eker(f)
(&) a2y 'y 'Eker(f) ol 33
:f(xy:c_l -1
= fla)fy)fla 1) (yﬂ)
= f@)ff@) fly) !
F)z)= flz)y) el B2 f(G)= 7hekelth,

3.2.12. (1) f(n)= —n ol2 Aelad & Aoldr}.

i) fln)=fn')

—n=—n'

’I’L:’I’L,

oL i hALgHolT),
ii)3-nEZ, InEL , f(-=n)=nolBR fi HAFFoIh
iii) fn+n')= —(n+n")

=—n—n'
=f()+f(n') B2

FE YAl

uebA f= FPAMSo| T
(2) 1= f(n) =208 A% nol GLOBZ AAT} ol webq fi= S@APEo] ot

(Ea))) (1) i) fla+b)=—a—b
=(—a)+ (=)
= fla)+ £(b)
fe 25N
ii)ker (f)={a€EZ|f(a)=—a=0} = {0}
s I AR
iti)Vas Z o] sl a= f(—a)Ql —as Z 7} EA5HCH
S fE Aot

(2)f(n)=2n o]|B& Inf=<2>o0|C}
1€ Z o]X|8l 1 &< 2 >o0]|C}

o= <2> =1In(f)
2= I(f)

3.2.13. (1) ker(¢)= {fEFI o)== 0}3 {a€R|%a=O} _ R~ {0}

ker(¢) = {0}elB2 f= ©@AGE7E oftt
e TR AR g H3 o] ofyt)

(2) ¢(f):/:f(t)dt:1<a F()7F EAEA Fom s MASETL ofy T,
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xT

AFatd o(f)= [ fWdt=13 f@t)7F SA@Ga =k a2ed F'() =)L W Fla)—-F0)=1 = Flz)=

0
o), W f(a)= F(z)=0 = 1:/”"f(t)dt:ool 5o} mzolT}.
A Tom A g BHAFe] ohuth

¢
(3) o/ f f @d} OJHE ¢ FEFFo|RR AAFSolTh

" dr
bt FEGALOILE o FPAPelL),

3.2.14. & @ 95 p(&F)olnz s@atolth web AL o€ G7F EAE] G= {ay oIt} olmf T

filar = <a, fla)=d'(i=1, -, p—1)
T a7b GO BAAA(MEAE 2.3.12)01 B2 AV FPAPGo] Ak webA A7) HAMES p— 170t

3.2.15. f:Z—17Z , flx) = z+10]2} kAL

=12 ©z+l=2"+1 & f(z)=f)
ojng 40 A AoE TAfRrSo|T

VeEZ J(e—1)EZ, fla—1)=(z—1)+1==x
ojo 2 Afgt4~oltt.

fla+b)=a+b+1=(a+1)+(b+1)—1= fla)+ fb)—1= f(a)*f(b)
7t o] &5 AVl
TetA fe sZAMSolH

3.2.16. f:(Q—{-1} %) - (Q—A{1}, °), fla) =—azt 3}A}
a,d €EQ—1{—1}, fla)=fd) = —a=—d = a=4d

ol & thAlgSo]t)
vV aEQ—A{1}, f(—a)

olmz FAgol},
Va,bE(Q—{—l}), f(a*b)

||
T
&)
S~—
I
S

=f(a+b+ab)
=—a—b—ab
= fla)+ f(b)— f(a)f(b)
= fla) o f(b)

olBE s FEIAMIOIL mEb (Q—{-1}%)9 Q- {1}, )& FFAMToIth

3.2.17. (1) f7F @AMl “d™ fla)xf() = fla+b) =(a+b)+ 100} st
Va,y< (Z,*%) dstel fla)==x, fb)=yz}t 34
=a+1l, y=0+1 =a=z—1,b=y—1
7b frt whekA
ary=fla)*fb)=a+b+1=(z—1)+(@y—1)+1=a+y—1
et grb=a+b— 12 AW fi= FE PG| Bk

(2) f7F =5 e Hd™ flaxb) =f(a)+f(b) =(a+1)+(b+1)=(a+b)+20°]0]oF stEZ
(axb)+1 = f(a*b)=(a+b)+2
a*b = a+b+1
ebA axb=a+b+1 2 Ao fi= FEPAPE]

3.2.18. (1) f7} ZEWM&O] 9AW f(a)f () = fla-b)=ab+20]0]0} Srz

=a+2, y=b+2 = a=x—-2,b=y—2
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7} fdh, web

a*y=fla)* fb)=ab+2 =(z—2)(y—2)+2
2B arb=(a—2)(b—2)+22 Ao fi

==

=5 Yatgol At

(2) a=akxe=ekxa=(a—2)(e—2)+20]oJoF 3P E (¢—2)=19]2 e=30°|T}
3=3%3"'=@3-2)(3'-2)+2=3"

olmz 37! =30]t}

(Fa)) (1) fla)*f() = flab) = ab+ 2
(o + 2)*

b+2)=ab+2

a+2=2z,b+2=y & AL
a*y = (z—2)(y—2)+2°1%
(2) z*¥y=(z—2)(y—2) 2=z = (—2)y—2)=2z—2=y =30t} a2z ¥
r¥y=(r—2)y—2)+ 2=3% y&
AR

TR}, ¢y =
dojnR 19] S 1o]a
g glo] EA5}A

T:

o)1-

01\_.
5 +2 oft}.
39 AU 301‘4 e Al feavt dene
3.2.19. z=@ol tate] ¢ p,: G— G, p,(a)=az 7} AEALYS BolA}
p,(a)=p,(d) = az ' =dz ' = a=d
B 5= wAgSolth ela 9ele] qe ol Yhskel
P (az) = (ax)z~ !

= a
olmz AAgolth webd p, e 8,00t

],

gol

A {pJESG|pI Gi} G’ pa:(a):aw_ly VGEG}E} O}K}
iG> A fla)=p,7F EHAVELZ BOIA}

fl)=fly) = Pr = Py = px(e):py(e) = eafl:(agf1 = rx=y
[ TARES ot oo 95t f= AArg 4ol
theol f7F E&5IAVEAS Bol7l sl |A p,, = p,p, S EOIXE A9 a& GOl T3}
payla)=alzy) ' =aly "2~ ") =p,(ay” ") = p,(p,(a)) = p,p,(a)
ojng p,, =p.p,0lth 22j8g A9J9] g, y= G of W5t
fley)=p,, =p.p,=f@)f(y)
7F Elo], fe EedAMSoIH

J2]o2 f= FYPAMSo] Hol G= A0|tt
3.2.20. G= #3F 7tgtolal, ged(n, |Gl) =

19 o, v
(1) G HAA &5 f: GG, fla)=
(2) 499 z€ G=

& 593,
P TEFAAS Bojal,
r=y"S WHEATNE ye 7F EATS 2ol
(Fo]) (1) 499 z,y= ol HstH
[lay)=(zy)" =a"y" = f(2)f(y)
ojlng fE &EHFolch
xE Ker(f)e} SHAT.

S ]
ooy £

|
-

os

8 Ag

er(x)Zx” = |z

_D rOl'

oy 7191 OFA

G

rir

Felol osto] zl: |G19] oFpolh Tt lale ged(n|Gl) =19 47k ol x=e7t Hlofof &
chARg 2ol
olB® fi MARRAT Holof slnz fi
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(2) (el oJate] 7} AAGgolBR Qoo e G v=y"S UFAII= ye G7F A

3.2.21. i) K=eKe ("e€EHNK) °o|E2 K~ Ko|t}. wEbA wARRAI7F A Heoh
i) H~K 9 W, 39g€G , K=gHg ' ot} 28 H=¢ 'Kg=¢g 'K(g ') 'o]|2& K~ H o|t},
kA o) BA 7 A Gkt
iii) H~ K , K~J 9 W, 3¢g,h€G, K=gHg ', J=hKh 'S W53}
J=hKh ' =h(gHg ")h~ ' = (hg)H(hg)" "
olm2 H~ Jolt} welr FoldAE A A
a8rez A ~5 A Yol s DA

3.2.22. f7F AGAlgtrolmz folr=rrt =jqo|t}. wEbA o, 65,9 tat]

¢(a6)=fo8)f ' =flof 1) = (faf D(sf 1) =olo)g(o)
oln® ¢ FEFIAMEITH tFoll sEker(g)et 3HAL

id=¢lo)=fof ' = f Yf=0=id=o0
olBRZ $ WA ofth.
Ae)ol seSyell wste] folsfe s, ol B®
o(f ~of)=s(f o) =0

7F Hol AAgolth. wEbA ¢ @AMl th

dawAl (3.3) ==

| Zg |
33.1. (1) |<3>|=[{0, 3} = 20|22 Yolie] 9|52 |<3ﬁ>|=§=301u}.
(2) 1 <(2,1)> | =1{(0,0),(2,1)} =202 JATY HFTE | Z,xXZ, | /1 {(2,1)) | :%:40]@,
@) | <(2,2)> | =1{(0,0), (2,2), (0,4), (2,6), (0,8), (2,10)}=600 | Z,XZ,, | =48000
| Zyx Ty | /1 < (2,2)) | :%:smm.
| Zy X Ty |
@) 12,2, =48, | <2>x<2> | =lem(2,]2))=2x6=12000 el AINNNE. NUTITCS

[<2>x<2>] 12

3.3.2. < (2,3)>={(0,0), (2,3), (4,0), (6.3), (8,0), (10,3)} o] B2

(5,5)+ HO) 914 12, < Zl/I < (2,3) > | = 2= 129) oF4 1,2, 3,4, 6. 12 ol 9k
(5,5) z < (2,3) >, 2(5,
4(5,5)=(8,2) < (2,3

olm= 94 127F Hrh

0,4)z<(2,3)>, 3(5,5)=(3,3) &< (2,3) >
9,5)= <

el 12400 meb 24 (4> o At

3.33. (1) [<4>1=0, 4, 8} =3010% FeATY AT 7=

2,4 FoA Q). 2.2=4€ (4) o|BE 9F= 2013}.
(2) (1) FHx. 54+<4> 9 9551, 2, 4 T Atk 2-5=10& {4) o2& 95+ 4o]t}.
(3) < (1,1)>=1{(0,0), (1,1), (2,2), (0,3), (1,4), (2, )}Ol“i

15 _30] ops 1, 3 50) Qr}. whaty 914 0] A

(2,1)+< (1,1)>9] 3= |Z; xZgl/I < (1,1) > | = — 5

_35_



3.3.4. < (1,0)>={(0,0), (1,0), (2,0), (3,0)}o] ==

(a,b)+< (1,0) >9] Yt 1Z, X Zgl/| < (1,0)>|:%:691 ok 1, 2, 3, 6 £ Qrt.

4

(1,1)+< (1,0) >9] Y= 6022 Yo Z, X Ze/ < (1,0) > FFo|ct. oh2tA] Y5 6 A 270171 ER(T

=2Xd] 2.3.12)stth. 1882 924 691 ¥4 (a=0,1,---,5)
(a,1)+< (1,0) >=(0,1)+< (1,0) >} (a,5)+< (1,0) >

A 2741t

=(0,5)+< (1,0) >

3.3.5. (1) f(z)=cosz+isinz=e""0|E& f(x+y)=e($+y)l—e”eWZf(x)f(y)

(2) kerf={z€R|1=f(z)=cosz+isinz}={zER|sinz =0, cosz =1}={2n7 | nEZ}=< 27 >
Imf ={f(@)lzER}= {cosz+isinz |zER} ¥HAIFo] 191 Ao H3telth

(3) ker(g)={z€R|sin(2rz) =0, cos2rz)=1}={nlnEZ}=7

3.3.6. kerf={zEZs| f(z) = 0(mod4)}= {0, 4}=< 4>
Zs/kerf={z+<4> |[2€Z}={<4>,14+<4>,2+<4>,3+<4>}
|Zg/ker(f)|=4

3.3.7. (1) K=kerf={n€Zy|0=f(n)=10n=0(mod12)}= {nEZ|5n = 0(mod6)}= {0, 6, 12}=< 6 >
Imf={10n(mod 12)InE Zs}= {0,2,4,6,8,10}
(2) Zyg/ K={a+<6>1aEZ;}={<6>,14<6>,24<6>,3+<6>,4+<6>,5+<6>}
(3) ¢:Zy/ K — Im(f), ¢pla+ K)= f(a)2}F Blo}A.
a+tK=b+K & a—bEK < fla—b)=0 < fla—b)=0 < fla)=fb)
olme 2 Aoj¥ 1 wAlgolth £ AAEolt 999 a+ K, b+ KEZ,i/ Kol Tisto
o(at B)+ b+ K)) = platb+ K) = flath)=f(a)+ () = ¢(at K)+(b+ K)
olmz FEFAFolth WekA 7, /K= Infolth,

3.3.8. (A FA) @9 Y& e @} FET O, < Z(@)l HE 0: G — G, 0(z)=rar o ' TEIA
FAS Holgl B ker(9)E T3t et
(Zo]) z,ye @l et zaz 'a ', yay o 'EC, < Z(GQ)o]BE
0(zy) = (zy)alzy)” T Tyay R Tyay Yo 'z7 'za)z Yot
= x(ya;f Yo~ 1)3:7 Yeax™ Yo~ ) = (yagf Lo~ 1)33337 Yaax™ Yo~ )
= (yay 'a” )waz”'a ")
= (acaxila*l)(yayflafl)
=0(x)0(y)
o|RE = FEIAHEoIT

kerf={zeGle=0(z)=zaz 'a '}={2E Gl ax = za}= Z(a)°]t}.
3.3.9. (1) Vf(@ES(G), fh)Ef(N)ol tste] N<GolBR gng 'enNo|th 18r=
F@)fn)flg) ' = flgng EFWV)
olmg f(N)<=f(G)oltH( A 3.3.4).
(2) VgeE G, nef '(V)oll Histe] fn)eN otk 18a N <af(G)oER fg)f(n)f(g) 'eN'olt} 1ejn=
flang ) =f(@)f)f(g) 'eEN’ = gng 'ef ' (N')
ojmz fI(N')=@oltH (A 3.3.4).

3.3.10. Ja= G, G/Z2(G)=<az(G)>=1{d'Z(G) |teZ } (G2 Ea)o|t},
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a8w = JdZ2(G) 01t Vo, yEG, 39,9 €2(Q), t,sEZ, x=a'g, y=a’g oIt}

tezZ

WA 2y = (a'g)(a’y’) = d'ga’d = a' P99’ = a’d'g'g = a’g'a'g = (a’g )a'g) = yx ©|BE G 7}3tolth.

3.3.11. (1) S3= %3] AarFawolth. A 29 ol thafA =
{(13), (123))=(13)<(12)>= <(12)>(13)=1{(13), (132)}
{(12),(132))=12)<(13)>=<(13)>12)=1{(12),(123)}
{(12), (123)}=(12)<(23)>= <(2 3)>(1 2)={(12), (132)}
o2 Aatftte] ofunh. dpANE 94 391 FEat ((123))=<(132)>9] d&E EF
Vace<(123)>=<(132)) = ad(123)>)=<(123))a

3 2
ojtt. gk 7]X|3k goll tigk ((123))¢] Yo7 Ui 37 BF A Fo|m=
pL(123)>=<(123)>p

ojt}, wpehr AFF-Eate (1)3 <(123)), S,= 37Nt}

A goly, Ten R

5312, 9wt AWT G= GL (2R)°] HET H = | Od)EG’lad?ﬁO bol tlshe] the Boo) watel
(1) H= G AH-EaA7F
(2) (39 #4) & = ([ e Glad=1} & B AFRREAS nofeh
(Fo]) (1) AF=A (2. 2)Zq 734 (Dol oJsle] Go FEdolt).
(}(1))6 G, (11)6}101] o5k
o111 0)7( 0 1)
( )( ) ( )( 117 =12)F H
°JRE Hi G é?ﬁlﬂr—“&_— o] ofyth(He 3.3.4).
10
(2) (Ol)EK
. B
vea=r =0 3)ex w0
v gg %Z,)EH gfl (‘(’) Z,)z “ abdz,bd)EH ((aa')(dd') = ada'd = 1)
G o] FRor}
ab EH,(I?/)EK,ad#O, rw=19] tj5}o]
0d 0w
ab)(wy (ab)fl_i(axay—kbw) d—>b\_ 1 [adx —abx+a(ay+bw))_ T *abx—l-ac(iay—&—bw) cK
od\ow/\od] — ad\0 dw J\0 a) ad\ O adw _0 Z)

olnE Kt H 9 Aati-Ewolth(Ae 3.3.4).

3.3.13. (1) H={A€GLn,R)|lAl=1}ol&}skAL |[|=1°]2= [ Ho|t},
9elo] A, BE H ol thsto]
AB ' =14lI1BI" ' =1
olBRE H+ GO FaEaolth thaell Ao Xe G, A€ H ol tisto]
IXAX Y=Ix[4lX] ' =IXllx]"'=1
olBmE XAX 'emt Hol HE GO AitF-Ewolth(ge 3.3.4).

(2) (DI} 22 WRloz AP Erds S8 5 vk
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3.3.14. G= ATFEY Hgo|BE Th3to|t
AT glz) =00l thste] ge Holth. g,heE HE} 314t
(g+(=h)0)=(g—h)0)=g(0)=h(0)=0-0=0
olBmRE H< Goltt. WEbA] 7hEre] REdteln® g GO A fiEtolt).

3.3.15. H< Q/Z,|H|< o o|& &=}, %-FZEH% %a} 34}

q q d,

H: {_1’_27 oo }O]E]— o}—]]— lcn’l{‘pl"pz7 “es 7p”}:lO]E~I— %—:2
P1 P2 pn

H:{%TTQ w18l e 27} EA R

@ H={0}9 4%, H<Q/Zolnzg L(=20)emgold %TEHO]EL %k#%o] Z=A) 3,

l

2822 d=min{r},r, > 002} W H= <%>%1% 1 o] 7},
i) < >c He A

i) Aol EHOﬂ tfate] WcAlgElel o J¢,sEZ, r,=dgts, 0<s<do|th

s r; —dq "ood

aq
= S5
l l l "

olmm sl Axe skl s=00l3t r,=dgolnz = We( Do mepn me

N|g‘

)elct.

S H= A

o

o]

o,
M)
rﬁ

R e
3.3.16. G/H=<aH)> (az H)E}t3L A (e HOIH G/H=H={e}o]22 3 +3)
O K=<a>< G,a& H,a= G} 3}A}.

d"EHNK oM d'eHolal o"H= H ot}

ol k= 0°l¥ |aH|< kOo|EE |aH|= ¢ B&

wEpA] k=003 HN K= {e}
@ Y29 di ge @oll sl

gHE G/H= {aH>

gH=dHC KH=HK,3t€Z (G=obET)
g=hk,IhEH kEK

gE HK
S G=HK

3.3.17. 34 f: G/K— H, f(hkK)=h, hE H, kE K&} B &txt. 18] A 3.1.70] ¢Js}o]
hWK=hkKK < hK=hK < h '"WeEKNH={e} & h="n
olmg 2 AoH il WAgHo|th EH 8] HAAgFolBR f= HuALgarolth
theoll dolol hkK, WK Ke G/Ko tste] K= GO Aol nz HFd e K7 EA4)351
F(hEK - WEK)= f(hkh'K K) = f(hh'E'K K) = hh' = f(hk K)f (WK K)
oty 1HBE [+ FFFAMGoIt wEkA G/ K= Helt
3.3.18. |G/H|:%: [G: H|=200]22 d2l9] g= Goll 3l

H= gH" = ¢®"H = =i
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oty webr] H=2 "H= (w7)3w71H= 2 lHo|Y, ¥R R e ol H< GO|BR = H ot}

3.3.19. |G/N|=1G:Nl=a, |H|=0b2} 3tx} 28 AIs A5 2,97t SAENA 1=ax+byoltt. 1HH el
of tate] e=(hV)"=h"'N = h"ENo|t}. wpehA

h=h"=h"""=n"p" = (h")'e’ = (h")"EN (~~h*EN)
olBg peNO|Y. ¥ ERE H< Not}h

3.3.20. ¥ole] ne HNN, he Holl t&te] Nol Go| Afi-iEa 0|22 hnh” 'eNo|th 822
hnh '€ HONN
olth, Wb HNN & HO BifF-Eaolth
(3H) G=N=5,, H={(1), (12)}°ol2} &=
N=GolARE GO F&v HNN=He GO BitFao] ol (AEEA 3.3.11 =),

3.3.21. |G/H|= %z 0 |G/ K| = %Zp b agelmR  G/H, G/KE «@Tolvh(AE  3.1.16). fER
G/H, G/K= 7}8kola Ae] 3.3.289] 935}
Co.C HNK=1{e} = Co=1e} = G& 718+
S p, ¢7F AFOlER H KT T3wolt). adHER AYet U4 a, b G 71 EA8Y] H=<a>, K= <{b) °|t}.
S ALEA 231100 o8k |abl = lallbl = pgol . AN G= Cab> 7k Hol G wqEoln),

3.3.22. M<N=<e)00 OO0. M<N<@GOO.NO ODOOOO MO OOOOO.
00 MO GO 000000 OO0 OO0oO.

MO NO 0OO0OOOO0D0O0 M=<d">,ImEZ 00.
VzEMV¢EG = gzg 'eMI0 OO0 OO.

000 zeMO 000 z2=a™0 yEZO 0000.

NVG OO0 geg 'eN 00.00 gzg '=d (t€z)00 O0O.

m,z/)fl

g

71)my

grg ' =gla
= (gzg
— (at)my ( glL’gilEN)

tm
:amy

— (am )t'y
eEM

ugoo MmO 0O 0DO0O0Ooog.

3.3.23. 9199 g= @G, heH ol el ghg 'E HYS Hol=},

flghg™ )= fg)f(n)flg ) =flg)f(h)f(g) = Flg)f(g) ' f(h)=f(h)
o=z flghg “)f(h) ' = flghg 'h™')=eoltt. WA ghg 'h™ 'Eker(f)oltt.
ker(f) < HolB2 AF3 p'e H7}Y EANA, ghg 'h™ ' =h'olt]
kA ghg ' =hhEHOIBRE HE G AitF-ETo|t)

3.3.24. H={g=Gli,: G- G, z=i,(x)=gxg ', V2E G |={¢= Clag=ga, Vz= G} A

el 3.3.23(1)9] T8N He= GO Faarolth

dolel ye G geH Nl ygy 'EHAS BOA oluf gEHOBE y=gyg ' = yg=gy°lth. WA
1

by (@)= (ygy Dalygy )" =(gyy Daloyy ') ' =gxg ' =u
o|mZ gyy_IEHﬂ‘ Ho] A G AFEToIth
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(dal) H={9eGli,: G- G, =i (x)=grg ', VaE G |= (g€ Glag =gz, Vo€ G = Z(G )7} H°]

A 3.3.2390 o3kl HE GO BtF-Edel.

3.3.25. f*: G/H— G /H', f*(aH) = f(a)H ©)2} At} 2 Bo)ES HolA}
A4 oH, bHE G/HO| ds}o
aH=bH = o '"beH = fla'bv)ef(H)C H = fla) 'fb)EH = fla)H = f(b)H’
olmm =z Aojdrh o] AX aH, bHE G/HO ta}]
f*(aH - bH) = f*(abH) = flab)H = fla)f 0)H = f(a)H f0)H = f*(aH)f*(bH)

olmR frE FEIFAMIITH
3.3.26. BFT G=H=17,K=27 = 7=27, |7 = {e} £7, = 7./27Z,
3.3.27. G/N,, G/N,7} B% 7gtitold, Ae] 3.3.280] 935t C, < NN N, = G/(N,NN,) = 7g-o]ct.

3.3.28. m=|G: H|=|G/H|o|BZ 9199 q=e@o] st H= (aH)" =a"H = "= HA2] 3.1.7)0]t}.

3.3.29. (1) 999 4, B, ce P(G ) Wste] a€ A, bE B, cE C Al st (ab)e=albe)o] B2

(ab)ee (AB)C < albe)E A(BC)
S (AB)C= A(BO)

ol {eteP(@)el tHate] EH 3]
{efA=A{e}=4
oln® {e}= Iedeltt webA P(G)E Dol
StARE o] obd AR gE T YA %é‘ {a, b}eP(G)l Heto] {a, b}A={e}Sl A= P(G)7} =A™
a b ledolojor ) olul ab ' =ze = ab 'Z {e}O)ER ab 'E{a, b}A = {e}o] FHo] FA JLo] EAFA
ger e P(G)e ol obHTh
(83 - ¢ P(G)= o] EASHA] For=z o] oy},

rl

(2) (F3: 5 A7 A4, B Fol 0 Fe) 33113 9 BAe AolBe Hel 3311004 AB= 02 R A
Y Cok WA 9 BAY ApE © AY 4,59 AFFOo= AL
Nol Gel Apezolet sAL a, b G ol
n/

anbn’ € (aN)(bN) = anbn’ = abn
abn€ (ab)N = abn= (ae)bn)€ (aN)(ON) = (ab)N < (aN)(ON

ol & (aN)(bN)= (ab)Noltt. webx] Aibel] #ste] @& gl

Rl
u

~

(3) A= (1)oﬂ A S e
e p—

w. DA avel el EANE SRR, @)l olge

(aN)(a~ N) = (aail)NZ eN=N
(@ 'N)(aN)=(a 'a) N=eN=N

olBE (qN) '=qa 'Nolt) 28R @QoA N9 YoZESo] o] Hitopefa] o] Ert
P(G)o F5U2 {e}o]ll Jol7e T2 NOZ th2r}

3.3.30. (o 3.3.259} 13.3.29, 2l 3.4.2 FF) Z(Zyx8)=Zyx{(1)} Oy .5 ={1}x 4,

3.3.31. (789 A ¥4 2n(HE, n2 258)A A
(F9]) 915 n9l ¥4a oD, ol U3t (o> —Ei&%%%olﬂ IDn:<a>|:2°1£f£ {oy& Zéﬁ%%%ow.



D,/<{o>=17,& 7}@Eoln D
¢,y = <o) olof ok},

H| 7} 8k to]l B2 {e};éCD”<<U>°]E}(7§F/] 3.3.28). no] AXFolm=E

S
rlo

3.3.32. lal=n, Yge Gl A
Cme o e=gg ' =ga"g " = (gag )"
olB R gl =lgag 'l = a=gag 'olth. WA ag=ga |2 «=Z(Q) °|t}.
(Fal) e 2(G)YS Bol7] Al a=g 'ag, Vg=E GUS WOIAL [g 'agl =t2} 3IAL
a"=eo0lB 2 (¢ 'ag)" =g 'a"g=e = tnolr}.
(g 'ag) =e = a' =e = nlto]t}. Ta}A n=to|c}.
o T 947} nQl PAE a%olBE =g lagolc). WatA as Z(G)oltk.

3.3.33. |Gl=pq , p, ¢ &Folth. G7F 7h8kQl obvW Z(G)={e} 95 Holgh [Fx: Ae 3.3.27 o] &]
(Fo)) z(@)<Gel2z | Z(G)=1,p, ¢ pg°ITh

i) Z(G)|=p or ¢ 8% G/Z2(G)L wBoltt. wekd G Zhhrolth (] 3.3.24). o= 7Hdl R0l
t}.

i) | Z(@)|=pgR! B Z(G)= GoBE G/Z(G) = {e}& &¥ateltt. wabA G 7hhatolth(H e 3.3.24).
ol 7l Bizoltt.

webs Z(G) = {e}eltth

3.4.1. A 7S o] Ao ol
(1) 36 =230 22 U5 47FA (A9 F9] 8 (2,2), (1+1,2), (2,1+1), (1+1,1+1)¢] FFeF IA])o|t}
1) ZpX 2= 7,
2) Z X Ly X1y,
3) ZQXZQXZ?’z,
40 Ly X Loy X LgX Ly
(2) 12=2"x3%|22 T& 67HA(HAF o B (3,2), (3,1+1), (1+2,2), (1+2,1+1), (1+1+1,2),
(1+1+1,1+1)°] F7F<F dx)olr}.
ZyXxZ,~=1
Z X Ly X 2Ly
Z X Z ><Z32,
Z, ><Z XLy X 21y,
Z2><Z2><Z2><Z327
LoX Loy X LoyX LyX Ly
(3) 100=2*x5%0] B2 & 47} (A5 9 B3 (2,2), (141,2), (2,1+1), (1+1,1+1)¢] E7F L))ol
Lo X7 o= 17,
Ly X ZgX 2Ly,
Loy XZLyX 1,
LoXLyXLygxX Ly
(4) 250=2x5%0]B& T} 37} (A F=9] 4=¢] £ (1,3), (1,1+2), (1,1+1+1)2] FF<9} dx])olt}.
Loy X7 o= 1y,
LyX 1L aX 1,
Lo X L X LgX Ly

729
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3.4.2. (A" A G7F 915 3691 7HEL S BRetal 7 shgkel digte] g stk
b GollA 91 491 f149] JeE Fatet

A 915 62 o] g Fstket
A 915 921 o] s Fstket

LoyXZyX 1Ly,
40 ZoyX Loy X Ly X 24
(1) 2+ 299 FoA 95 42 AiE A 3.4.89] oste] &3} 2r}.
D (a,b)EZ . x Z o $15= 491 A= 4=lcm(albl) =1em (4,1)¢ B-¢+5 std Aot
el 94 491 AAhE (1,0), (3,002 27]0]t},
2) (a,b,c)EZ X Zyx ZyolA 7 491 9a2E 4=1cm(lallbl,lcl) =1em (4,1,1)%1 BF-& F-8bd ok
w94 49 Y4E (1,0,0), (3,0,002 27)0]t},
3) (a0,0)E Zy X Zyx Z pol A 9157 421 94 4=lcm (lal,lbl,le)) <1 297 §1
4) (a,b,c,d)E ZyxX 2y} Zyx 23 A 9157 491 DA 4=1cm(al,lbl,lcl,ld)
(2) 7} 752 el A A5 691 9= Qe 3.4.89 2ste] thaat 2
D (a,b)EZ . x Z oA 915 691 94 6=Ilcm(lal, b)) =1em (2,3)9! B-¢+5 3% €t
kA 94 49 daE (2,3), (2,6)02 27 o]t
2) (a,b,c)EZp,x Zyx ZolX 9157 691 d2e 6=1cm(lal,lbl,lcl) =1em (2,3,1) =1cm (2,3,3) = 1em (2,1,3) 81 4
5 Tt Hrt
kA 914 69 YaE (2,3,0), (2,6,0), (2,3,3), (2,3,6), (2,6,3), (2,6,6), (2,0,3), (2,0,6)% 87]°]t}.
3) (a,b,c)EZ,x Zyx 7 oM 9159 691 A= 6=1cm(lal,lbl,lc]) =1cm (2,1,3) =1cm (2,2,3) = 1em (1,2,3) 81 74
-5 Tty wrt
ek 94 691 4= (1,0,3), (1,0,6), (1,1,3), (1,1,6), (0,1,3), (0,1,6)= 67]°]t}.
4) (ayb,e,d)E Z g X Zyx 7y x Z 404 95 62 it
6 =lcm (lal,lbl,lcl,ldl) = 1em (2,1,3,1) =1cm (2,1,3,3) = 1em (2,2,3,1) = [cm (2,2,3,3) = 1lem (1,2,3,1) = lcm (1,2,3,3)
BA5-E T8kH "
weba] 914 691 YA+ (1,0,3,0), (1,0,6,0), (1,0,3,3), (1,0,3,6), (1,0,6,3), (1,0,6,6),
(1,1,3,0), (1,1,6,0), (1,1,3,3), (1,1,3,6), (1,1,6,3), (1,1,6,6),
(0,1,3,0), (0,1,6,0), (0,1,3,3), (0,1,3,6), (0,1,6,3), (0,1,6,6)

22 07fo]t},

[©)
457 flemz o7folt

o2 187t}
18 18
— = = = VS|
343, (1) 104,9) = lem (419D = lem| 51 8o lom (0.2) = 15(92) 348)
@) |<8,6,4>|:1cm<|8|,\6|,\4|>:1cm( s 9 8 ):lcm(9,3,2):18
gcd(8,18) 7 gcd(6,9) ged(4,8)
9 17 10

(3) 1(8,6,4)l =1lcm (81,16],14]) = lcm( ) ): lem (9,17,5) = 765

gcd(8,9) 7 ged(6,17) 7 ged (4,10

3.4.4. (1) 2,7} wdhwolnz — 2 7=69) ged(a,20) =49 aSZ,, % FHT ek,

ged(a,24)

ek a=4,207F 9157 621 o]t}

(2) (a,b,e)E Z 5% Z X Z 1,014 $15 1891 Qi 18 = lem (al |bl.le)) = lem (1,18,1)% 24 $-5 8
whEpa] 919 1820 Wahe ¢(18) =67/l a4 2.3.12).

(3) (a,b)EZyx Z oA 915 491 4= 4=1lcm(allbl) =1em (1,4) =1cm (2,4) %) 455 T35 €
oheba] 919 491 A4 (0,1), (0,3), (1,1), (1,3)2.& 4740t}

(i

.
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S5 49l HREE {0)
(4) Z,% 7,0 B2 A2t Q3
ety Z,x 7 x 7,9 ¥ o
(a,b,¢)E Zyx 7 % 7. O *

wpeba] 9= 49 + (0,0,1), (0,0,3), (1,0,1), (1,0,3) 2.2 47)]o]t}.
A 490 Bt {o}x{o}x 7, 7,x{0}x27,, <(1,0,1)> . & 37]o]t}.

X
N
=

N
X
[\
N
N
=

PEERE DS
Itk ZoA f3 948 Al @
A

oA

AE 0ot
2 of /i 2x1x4=38(H) ol
A 490 2= 4=lem(al,bllel) =1em (1,1,4) = lem (2,1,4) %1 45 b =k

3.4.5. (1) |Z,xZ,|=80°l22 g}axF G ot 94 1, 2, 4, 83 Ftaro] EAgTH (A 3.4.15).

Q4 19 BES  {0rx{0}2e& 17]o]t}.
4= 291 © Zy,x{0), {0}x27Z,, <(1,2)) o2 37]°]t},
Q4 491 {0}xZ,, Z,x27,, <{(1,1)) 2.2 37]°|t}.
< 82l 7,x7,°% 170t}

SUNSY

£ £ 4
RIS A 1 A
o o

M

(2) 1Zyx Zyx Zy|=8olB2 2tagF Ao oste] f5 1, 2, 4, 8% F&wre] SAIH (AL 3.4.15).

¢ 19 BEF 0 (0,0,0)) 0= 1740tk
A 29 BB

9% 421 ¥

T2 {OIX Z X 2y, Zox{0}x Z,, 7 ,x 7 ,x{0},

r—{E[‘

B ((1,0,0)), <(0,1,0) >, <(0,0,1)>, <(1,1,0)>, <(1,0,1)>, <(0,1,1)>, <(1,1,1)> & 77}°]t}.

((1,1)> X Zy, Z,x <(1,1), {(0,0,0),(1,0,1),(0,1,0),(1,1,1) > &2 67} °|t}.

A 89 FETE: Z,xXZ,x 7,02 170t}
(3) Zy,XZ,x 7,9 FET T klein 473 FF L klein 473 44

BR Z,x7,9% @ Lotk mepA klein 4973t SFHQ
Z,xZyx{0}, Z,x{0}x2Z,{0}xZ,x27Z,
((1,1)>x27Z,, 7, < <(1,2), 1(0,0,0),(1,0,2),(0,1,0),(1,1,2)»

ot}

3.4.6. e 3.4.7% o]g3dlo] MR A 47 K|k}
(1) ZyXZy=2y,XZ;x 2,013 Z, X Zy=7Z,xZyxZ;0]BZ FFo|t}

(2) ZgXZ\gXLyy=ZgXZLyXZLyxXZLyx L0l

Ly XL g} Lyy=L XLy XL XL X L OIBRE Fgo] ofyr}, 914 89

FE7} oA 9157t Potok 8

2] A7k v,

3.4.7. d=gcd(m,n), I=lem(m,n)ol2t stAF. 223l m=dm', n=dn' o2l 3™ [=dm'n ol m||G|, nl|G|°]

. |Gl =nzet &b 28
dm/ldn'z = m/In'z = m/lz(" ged(m/,;n')=1)
o|t}, TR =R
|Gl =nxdn'z=dn'm'z" =1z’ = Il|G|
olmg Al 3.4.15°] ot A7t lem(m,n)dl GO F-Et SA g

(E3) d=gcd(m,n), {=lcm(m,n)ol2 3tA}L |H|l=m, |K|=nol2} kAL

G7} 718tolB® H< @, K< Golth. Ae 3.3.60] 93te] Hik<Golth. |HNK|||H|ola |HNK|||K|o==

|HN K| | gcd(m,n) = d=|HNK|d o]t} A Azl 3.1.149] o]z}

|H| | K| mn _ dm'dn'd

Vavis 4 =dm'n'd =1d

|HK| =

4
d’
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1= S A =
IHK], HKIIIG| = UG
olm & Ay 3.4.150] 93t 57t lem(m,n)Ql GO F-&a EAgct

3.4.8. A There] 71 Aol ogte] 91 ml Pl okd &S Hy, -, Holgk AL g ndl E
gol otd 7t&rs Ky, K 2F Ab 28 H < K 919 mndl 7h8Eolth ged(mn) = 10122 1574 mn
olal Hx K;F =4 AL rs/N7F SATH

3.4.9. (1) 9499 (h,k)e Gl 3t (h.k) = (h,e)le.k)E HKC|T}.
(2) (h,e)(e,k) = (h.k)= (e,k)(h,e)
(3) (hye)=(e,k)EHANK = h=k=e = HNK={(e,e)}

3.4.10. ged(m,n)=1 & 72 X7, 6 =7, (AE 3.4.6)& o]&3A}
(=) fartae ol wgwol ohet shah, Sadstsze] Aelol o sto]
G=7_x--x7Z ©°|i ged(my,my)=d> 1% my, my7F EA| gt}

my m,

Im, plnelty. 282" 7, <7Z,, Z,< Zmzo] =Rt

)
m,

ghatolth(ge] 2.3.5). SIAIRt Z, X Z,= o] ofUug G =
A5 pd EFRET Z,x {0} {01xZ, & 7Rz &SR ET0 |FAP(E

(Eall) ¢7F +FFolH M= o : .
2.3.11)0] mgolth weby G+ ool ofYtt

3.4.12. §3FAAZETe] Ao o3|
G= Zpa.>< Zpa,)>< e X Zpa,, po A5, a; > 00]4L

H< GO]EE H= Zpb,XZprX e X 7 b ,0<b <a o]q (X‘]E] 3.5.6 % )
G/H=7 , X7 ,x - x7Z ,]Z bl><Z WX e XL =7 JL XZ JT X - XZ .JZ
Dy V2 D, Py Dy D, Py 141 12 Py p, p,

Z
o] oj z 9} z % =3kl ‘an/zp ‘——|Z

Z,] VBR Z ./ Z =7 Ot

GIH=7 ,x XZ =K< G

3.4.13. 36=4+ 90| 2R Z. = 47D 9%, °] T},

== AHEA 35) ==
3.5.1. (1) K={a€Z|0= f(a)=2a(mod 3)}={aEZ,1 0= almod 3)}= {0, 3, ,6, 9} o]}

(2) 0+ A£=10,3,6,9}, 1+ K={1,4,7,10},2+ K=1{2,5,8,11}
(3) 1Zyy/ K1 =3 = Zyy/ K= Z5(o] 2.1.15(3)) 0122 A15F A7t 4 ge},

3.5.2. (1) H= <4) = {0,4,8,12,16,20}, N = <6> = {0,6,12,18} 0] =
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HN= <{2) ={0,2,4,6,8,10,12,14,16,18,20,22}, HNN= <{12) = {0,12}
(2) HN/N={0+N,2+ N,4+ N}
(3) HI(HNN)={0+HNN,4+HONN,8+HNN }
(4) §15= 39 7482 Z,3) s&Felth. web AN/N = Z; = H/ (HNN)olvh., webA A2Ed 427t 4 43t

3.5.3. H= <{4> =1{0,4,8,12,16,20}, N = <8 = {0,8,16} 0] 2. &

(1) G/H={H,1+H,2+H, 3+ H}

(2) GIN=G={N,1+N,2+N,3+N,4+N,5+N, 6+ N, 7+ N}

(3) HHN={0+N,4+ N}

(4) (G/N)/(H/N) ={0+ N+ H/N,1+ N+ H/N,2+ N+ H/N, 3+ N+ H/ N}

(5) |G/HI=1(G/N)/(H/N)|=40°]1 B%F 3022 G/H=7,= (G/N)/(H/N)°|t}.
weha A3EFH A7 A FEe

3.5.4. d9]9] z,ye Ul thstod
flay) = (xy)" =2"y" = f(2)f(y)

L
olnz FEdArdoltt EF ool ze Ul tisto] f(:r")ZxO]EE Aot e aL
271

ker(f)={z€Ul1=f(x)=2"}= {eT
olm= AlsdAge e st U/U, = Ulker(f) = Im(f)= U |t}

n:0,1,---,n—1}: U

n

3.5.5. A 3.2.23° o3te] KqGolth. 18 A 3.5.1000 9ste] (HNK)<HOlth fo H 29 Ad AR
fla+ H — f(H), fly(h)=f(h)
g AR ker(fly) ={h€Hle=fly(h)=f(h)}= HN Koli 83 AALgFoln& Al1EsPA o] st
HI(HN K) = H/ker (fly) = In(fl;) = f(H)
ojt}.

3.5.6. 4 fiZXL—LXLy flab)=2a—b, [aly)olar Aesxt. g Qe (ab)EZXZ ko]
J(0,20—a)=(2b—(2b—a),[b];) = (a,0) O] B2 G0t}
ker (/)= {(@:0) (0.0) = f(a,b) = (2a—b.[a];)}= {(a,b) | a= 3, 20=b}= {(32,62) |2 EZ}= (3.6)>
olty. gl 99 (a,b), (a',b)EZXZ s}
Fab)+(d' b)) = flata ,b+b)=2a+d)—b+b), [at+aly)=2a—b, [aly)+2a' — b, [a']y) = fla,b)+ f(a’,b)
olmz FEFAPFolth wEb A1EF el ofste]
(ZXZ)/N=(Z<Z)[ker(f) = In(f)=ZXZ,
oltt.

3.5.7. FF [1ZXL— L flry)=br—ay?t Ao W 0 b7F MR2 FR0lBR artbs=19 FS
r,s €778 25ttt A9 zezol sl arz+bsz =202 f(sx, —rz)=b(sz)—al—rz)=arz+bszx =22
= AAbgraolth,
ker (f)={(z,y) 0= f(z,y) =bx—ay}= {(z,y) | bz = ay}= {(az,bx) | tEZ}= {(a,b) >
olt}. thgol Q119 (r,y), (&' )EZxZo kel
flay)+@'y)) = flat+a'y+y) =blata’)—aly+y’) = (b —ay) + (02" —ay’) = fla,y) + f(2",y)
olmz FEHAolt utehd] A1EFAeol o3kl
(ZxZ)/N=(ZXZ)/ker(f) = Im(f)=17
ok,
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3.6.1. 5 fiZ XLy Ly XL, fab) = ([aly 2a— D)ol Aolatat, 22l o] (a,b)EZ, X Zeoll  TIEF]
fla,2a—10b) = ([al,, —(2a—b))—(a b)olm & HA}FgHgol ),

ker(f)={(a,b) [ (0,0) = f(a,b) = ([al,, 2a—b))}= {(a.b) | a= 22, 2a=b}={(22,42) |z EZ}= {(2,4)>
ot} thgell 99 (g, > (a',b")EZXZA 3}
flla,b)+(a',b')=fla+a',b+,b")=([a+ad']y, 2(a+a’)— (b+b")) = ([aly,2a—b) + ([a']5,2a" = b") = f(a,b) + f(a',b")
olnR FEPAdoltt mebA AlsF gl ot

(Zx2)/<(2,4)>= (ZxZ)/ker (f) = In(f) = Z, X Zg

o1,

3.6.2. @ fiLXL—LXLy flab)=(2a—b, [a]y)ole Aotk aed  dele]  (a,b)EZXZ,0l  thEte]
f(b,2b—a)=(2b— (20— a),[b,) = (a,b) O] 2 AP0l T},
ker(f)={(a;b) 1 (0,0) = f(a,b) = (2a—b,[a]y) }= {(a,b) | a = 22, 2a=b}= {(22,42) | 2 EL}= {(2,4)
olty. vl 499 (a,b), (a',0)EZXZ s}
Fab)+ (@ b)) = flata b+,b) = 2(a+d) = b+b), lataly) = (2a—b, [al,)+(2d' =V, [d'],) = fla.b)+ f(a',b")
olmg FEFAoIL wEk A1EF A o st
(Zx7)/<(2,4)>=(ZXx7Z)/ker(f) = In(f) = ZXZ,

olt},

3.6.3. 93U 7Hetzel 71E4elo met ohg FoAl g BHatet

(1) 1<(0,1)>1=4 = |(zy,x7,)/ < (0, 1)>|— olaL [(1,1)+< (0,1) > |=20122 (Z,x7Z,)/ <(0,1) >=17Z,
(2) I<(1,2)>1=2 = [(Zyx7Z,)/ <(1,2)>[=4°]3L [(1,1)

1,1)+< (1,2) > =40°122 (Zy,x7Z,)/ <(1,2)>=17,
3 I<,2)>1=12 = [(Z,xZs)/ < (1,2)>]=20°]3 [(1,1)+< (1,2) > [=20]22 (Z,xZ;)/ < (1,2)>=17Z,
(4) <(1,2)>=72% #FZ2(AEEA 35731 (zx72)/<(1,2)>=7Z
(5) (FA +4) 1< 1,2)>1=4 = [(Z,xZg)/ < (1,2)>|=8°]1L
1(1,1)+< (1,2) > [ =801 22 (7, XZg)/ < (1,2) >=1Z4

(6) 1< (1,3)>1=8 = [(ZyxZg)/ < (1,3)>|=4°]3L [(0,1)+< (1,3) >|=40]2=2 (Z,xZg)/ <(1,3)>=17,
(7) 1<(1,2,3)>1=8 = (2, xZ,xZg)/ < (1,2,3)>]=16°]3 9|4 8, 169 Y47} gla
1(1,1,1)+< (1,2,3) > | =40| B2 AT Z, X Zy Ly XLy X Ly 3ot FFolnt, Jolato] 91571 221 o]
Ty X T2 370 Ty X Ty X Z, = 470 o] Abolt}h. Joiite] Qi F

1(2,0,0) +< (1,2,3) > [=1(2,2,0) +< (1,2,3) > [ =1(2,2,4) +< (1,2,3) > [ =1(0,2,0) +< (1,2,3) > | = 2
o 957t 2018 R (Zy X Zy X Zg)] < (1, 2, 3) > = Zy X Ly X L, ©] T}
(8) <(3,3,3)>=32< #=x.

S fLXLXL — LXLX Ly, flz,y,2) = (x—y, x— 2z, [z];) ek Bestat. 22 499 (a,b,c) ELXLX Ly
of th3le] fle, c—a, c—b)=(c—(c—a), c—(c—b), []3):(a7b c)ol Bz AALEFo|t),
ker(f) = {(a,b,¢)1(0,0,0) = fla,b,c) = (a—b,a—c,[al;) }= {(a,b.c) la =3z, a=b=c}= {(3z,32.32) | s EZ}= {(3,3,3)>
oltt. thaell A€l (a,b,c), (a0, )ELXL XL 5}

fla,b,e)+ (a0 )= fla+a' ,b+,bc+c)=((a+a")— (b -&-b')7 (a+a)—(c+¢), [a-l—a']g)
=(a—b,a—c, laly)+ (=0, d =, [d];)= fla,b,c)+ f(a',b,c")
olme EEYAFI Wb A1EFAed] olahol
(Zx7x7)]<(3,3,3)>= (ZXZ<Z)/ker(f) = In(f) = ZX LX< Z,
o]t
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== A5TAl (4.1
41.1. G, < gG’:Eg_1 .G, 2 gng_l ol& Ho|x}
aE G, ol
=y = agz=gr = (¢ lag)z=(¢ 'g)lz=ex=2 = g_lagEGl. = aEg_lGIg
olct. mety G, S gG,g !

bE gG,g "' oW b=gag ', A3t a€ Gt £xfslo] ax = zo|ch.
bg=ga = bgr=gaxr=gr = by=y
olty. bE G oltk. WA G, 2 gG,g 'olmz G,=gG,g olth.

4.1.2. Fs¥ec G EEyc Yol U3 ey=yE WFEE ec G0,

BEg heGyol sl (gy=yold y=g 'yolth (gh y=g 'y)=gy=y°lB2 gh '€ G, olth WA Gy&

41.3. (Dy)¢e= D, (D) p, = {po: v} (D), = {pos po, w5 y} (D), = {pu v}
(D4)1 = {p(]a 51} (D4)P2 - {p(), .’E} (D4)y = {pm Pa. T, y} (D4)52 _ {po’ .’E}

E%%Q _ ?00’ gﬁ D ey} ED4;§1 A (i), = Ao v}

43 = 1Po D,  py 01, 0 _ !

(D,), = {.007 52} (D4)P4 - {Pm JJ} 3, { Po> P } (D4)g4 {Poa }

114 (3RE BA) $BT GOM B4 xB BEhE 2R G = {gzg 9= G F T 7l Aot EAlek,
= 2

lgeGtolal G, ={g=CGlgrg ' =z}olE2 B2 4.1.10°] 23}
|G: G l=1C,|=2
ot} wetA G, < Goltt.
T3 @ ={gEClgeg '=e}=G= G, OER g =eolt}h 18I zEG,ERE {e} S G, S GolT).

4.1.5. {5 @7t & 719 AR ¢ ={e}. GF 7HIHL SHAL Z1e|W Th57 2] 4.1.150] os}o]
IGI=1Cl+1GI=1+1C| = [Gl=]GI—1
olty. ®3t 2] 4.1.100] 2lste] |GG le1BR [Gyl=10]1 |G|=20]ct.

lrl

Al Eﬂé}oq z7t LAIZHIIAZHOIH, grg "= LAIEHI]AFHo| B2,

4.1.6. (1) (4] 4.1.16(2)H F=z) w
Z , ZF 4 2 |5/ =249] k4ot

S-H=(R)e thedt 22 57HA

(1) ={(1)}

o) = 1(12),(13),(14),(23),(24),(34)}, a = b

abe) = 1(123),(132),(124),(142),(134),(143),(234),(243) }, a,b,c= A ZTHE
an)ea) = 1(12)(34),(13)(24),(14)(23)}, a = b, c = d

Clapea) = 1(1234),(1324),(1342),(1423),(1432) }, a,b,c,d= A =05

&ﬂ r

QQQQ

2) ¢ =A{1}
C,= {_1}
C=cC ,=1i—i}
G=C;=1—j}
C,=C = 1{k—k}
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(3) D,=<o=(1234), 7= (24)>={1, 0, 0¥ ¢* 7, o1, 0’1, °r) & & W) AHFE= &3 P}
G =A{1}
C.= {o?}
C,=0C.= {o,0%}
C,=C. = {T,O'ZT}
Cor=0C,s = {or, o7}

4.2.1. 8, 89 AR 2-FE7H A= 3-FET 2]
(Fo]) |§)=24=2"- 30|22 5o AR 2-REF9| e 8o, The 3M(ARS 3ol o8 1] =& 3
N EA7Fe) ] AR9-2-FiEato] EA|g

D, =<o=1(1234), 7= (13) )= <{(1), (1234), (13)(24), (1432), (12)(34), (13), (14)(23), (24)>

(12)D,(12)" ' = <(1342), (14)>

(14)D,(14)" ' = <(1423), (12)>
S8l ARG 3-FiwE 97t 3ol BR thadt &2 UN(ARS 3Ad s ) Ee 4 EAVES)7E SA9
=3

Py =<(123)>=<(1), (123), (132)>

P =<{(124)>=<(1), (124), (142))

Py, = {(134)>= (1), (134), (143)>

Py =<(234)>=<(1), (234), (243)>

1S51=120=2%- 3 - 50|22 G HAZS 2-FEi 9 §F= 8o, thy 15/(Z 2% 3AE 1/ ®=&= 37, 57,
157 =A7Fe) 9 Amf2-Hao]l EAg

(1234), (13)), <(1342), (14)), <(1423), (12)),
(1235), (13)>, <(1352), (15)>, <(1523), (12)>,
(1245), (14) >, <(1452), (15)>, <(1524), (12)>,
{(1345), (14) >, <(1453), (15)>, <(1534), (13)>,
{(2345), (24) >, <(2453), (25)>, <(2534), (23)>

S0 AR 3-FETE 9471 30]al v 10/0(A 29 332 1 =& 470, 1070, 407) EA7Fe) e Az 92—
B0l EA gt AR 3-FEFo] 40700l H AR 2-REF A 5Bl 9Ahgo] Fo] 1208 =
Hstrg A2 3-FETo] 407l E7FF.
{(123) >, <(124) >, <(125) >, <(134) >, <(135) >, <(145) >, <(234)>,<(235) >, <(245) >, <(345)>

4.2.2. (1) |S: HI=2 = HAS, = 8 C Ng (H)°lv}, 123

(421)(123)(421)" ' = (421)(123)(412) = (134) & H
ol N, (H)oTh. 3 A2 4.2.100] 2]s}]
|N54(H)IH|E|542H|E852(m0d 3)
o|m&
INg (H)I=1H|-2=6 or |H|-5=15 or |H|-8=24
oty °o|F bt A= INg (H)l=IH|-2=60°]th wA N (H) = 550t

(2) AHFTA 4.2.19] g5t 6,9 AZ-—3F 2 (123), (124), (134), (234) ]},
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(1)(123)(1) ' =(12)(123)(12) ' = (123) ol== (12)H(12) ' = <(123)>
(34)(123)(34)"* = (124) (34)H(34)" ' = <(124))
(24)(123)(24) ' = (134) (24)H(24)" ' = <((134))
(14)(123)(14) ' = (234) (14)H(14)" ' = <(234)>
4.2.3. 45=32x50°]3 sylow 3—FE7 9 M5E r7et 82k sylow 34l 93]
= 1(mod3) ol T _
{:|45 mo ]——E r=1
w2hA sylow 33—t 17 SAER Gl du(de 4.2.14). T3 A2 93-F 1T 9571 9ol

2 97t 991 AFREo] EA g},
4.2.4. (35)° =5 PPolBmE ¢4 12591 ARQ 5-FREJo] ZAgc AEQ 3A ] o AL 5-pRgO
147 EA8ke] 4] 4.2.140] oate] AR 5-REFL FpRiFo|t)

4.25. (1) |G|=36=2x3 o]aL Vg=G, |g|=2"3° (r,s =
ged(2,3%)=12"2+3y=1% e,y Z 18™ ¢

0,1,2)

1 a4y 23
=9 =9 =g 9" °laL

2"3"

| 2":1:|_ _ 2T3Q_3s ( _
= ——= = s ged(z,3)=1)
g gcd(272,273%) 2" &
2"3" 2"3° .
3y | _ Y . .. —
e ———="—"—=2" (" gcd(y,2)=1)
gcd (3°y,2"3°) 3
a=g", b=g"2 3, g=aboliL |all9, |bll4°]T}.

2, 3-H-ET A, 7Y EASY. a2dA

a
(2) A=2%- 3"o o5t 229
gcd(4,9)=1 = |ANBl=1= ANB ={e}

AN Bl gcd(4l,|B]) =

olt}, 1g]x A 3.1.14°] 95t

_ _lAllBl B B

36=|G|> |AB|_7|AHB| =|A||B|l=4%x9=236

olm g |G|=|A4AB|°l11 G= AB°|t}.
4.2.6. A2 14T 9ste] He sylow p— A4S & 5 Ut
sylow 3ol & sylow p—v2] 7= 170t} (p>nolB=E, gedp,n)=1)
webA H<G GoltH (A e 4.2.14).
4.2.7. A2 148 &) A2 p-FiEv H} SAEA |H|=p"ola |G: H|=¢q°t} o] wf H2g p—Hi

Gl At e 39 Ao po golmE LR AU EART. Be Ao Gl CAE 42.14). Wb
A% g2l ARl A =R,
128, (=) F8T @7F p-woli |Gl=p'm(@, ged(pm)=1)0lek Ak Wok m> 108 mel 2% (p=)g7t

PRl EAG o) 957k p7k ohd Uat

gt

ZAste] gl@olth. 2w FAAE (4.2.3)0 9kl 95 ¢
AR R 7Hgel Reolth wekA] m=10]3L @9 S5 plolofok

(=) Go AFE prolw grazFe Aald 9ste] o BE 949 95t po okfolth wey ¢ p—iol
=
4.2.9. (1) A2 3.2.219) st} H=gHg 'o|B=& |H = |gHg '[o]t}.

(2) 4ol gegell ste], Ho AHUFET gHg ‘ol Wste] |Hl=lgHg olRR frdde] ofste] H=gHg ']
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o}, webs m=golth

4.2.10. |N|=p" | G/N|=p"8} 3. N< Gol2&
¢l Gl
INT p’

olty, webA | @l=p"TlolnE Gt p—ToltH(uWEA Y 4.2.4).

' =1G/N|= = |Gl=p"""

[-'O
=
rlo
odt
oz

o

4211, p7t 259 9 57 p? Pl g A9l MA FPstkele,

(F°])

AR5 148l oste] 9 pl AT H7F ST 2W beG-HE BAEYEoR 2 o K==

AF7F polar GA] Hee- 142l oste] Aati-darolvt. 2 A 3.3.600 9Jste] HK+= GO Batiiaol

0. wE o= HEOI DR |HK| = prolth wekA G= HKelolokskn BN K= {e}olth. Ael 3.3.80 o3kl
G=HxK

oty o|W |H|=|K|=p(&F)o|B= H KT &8l

ol

g ol wekn G 7Hskolt),

Kl

(2al) G7F wghtold G ThSklolth

G7} =8wto] ofygta dxk a8 W a(=e)e GOl Ws) 2T Aol 28 [<a>|=pelth. (v ]<{a>|=p’0]
W (ar= G TFTO|RE EE)

be G—<ayol Wal [<b>|=pola p7t 2FolBZ (a>N<b>={e}olth 283 <ad VWD E <a>9 > EF EF
st 7 Ae @ FEwelEt 3 (a>v<by< GOtk o] W <(a>cC <a>Vv<byolal {(by>C {a>V<(byo|ERE
| <a> Vv <by| > polth. wabA [<(a>Vv<by|=p*olBRE G=<a>V<{byolil <(a>=@G, <by=@Golth (AR 174
) 283 <a>n<br=A{e}olBRE {a>x<{by= GoJtHAY 3.3.8). W&}x G 7}8to|t}

»-Jk
N)
—
[\I)
Ho
rot
=
|
st
Q
AN
o
o)
N

Jold g4 4.2.49 93] [@l=p oItk 1eH
o e gatyEeln, W Bedel Held p1ololo} deh. %, GOl 9

L W

4.213. (1) §8 p—i* G(={e})o)W wWEAT 4.2.44 o3te] |G|l=p olth. HS GOBZ |H|=p"(a<r)olth.
a8y ARS 1% ﬂoﬂ oste] 915 ptlel ¥R (HC)K 7 EA8L HIKolBR K C Ng(H)elth. whebA
HS Ng(H)olth,

(2) |G:H|=polA |H|=p 'olmnz Az 14 93te] H< Golt).

4.3.1. 1) Y4 1290 F+2 12=2° - 30|22 A2 13} 3420 9sto] M2 2-RR+2 Ul E= 7] EAlRH.
ARS 3-BEd2 Ul E= ) EAFT. hof g e 2-833o] 37, A2 3-FRo] 4l EAfsH Alojw
MRS 2-2279 das Aolw 2-3=67] EAIctL, A2 3-F779 die Aojk 2-4=87F EAlst] H4
7F 1471 o]’o] Eo] ot} mhet AEe 2-Rio] oA A2e 3-FRo] o]t 1719 A2 2-1
B e ARS 3-HETo] AAREE(AHY 4.2.14)0] HlBn2 Go] opuch

i) Y4 56 =27 701 T2 A2 13 3gefo] oste] Mae 2-REo] U £ 77) EAlstL, MRS 7-FEE
2 Vi £t 87) EXgiT g A2 2-Redo] T, Hae 7-REo] 871 EXFTY Aoz H2e 2-REdt
2]

of das Aojx 4.7=287] EAfetL, M2 T-REw9 das Aok 6 - 8=487F EANSIO] o] LaTt 7670
ojgol wof Reojrt metA Hd2e 2-REEuto] UHoAY H2e 7-8&3o] holtt. 7S M= 2-8Ed E
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£ AR 7T-REdo] FAARE(AeY 4.2.14)0] Ho2 Gggto] ofyrt

i) Y14 96=2"-3% 7 G AR 13} 350l osto] 94 3201 AR L 2-FRFo] 17] Ex 37) EAgH.
2-F@o] NolH AR (el 4.2.14)0] HO2 Tegto] oyt

Az
ofok Alg 0 o-wuv o] 37) RS 1 & A2 o2 Ago g-vvao g gal 5k}
a3 |HNK|=1, 2, 4, 8,169] &0|A] shtfo|ct. ol
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-RETE Ul B
S 1

92707t

—~

v) 94 200=12%- 5% 7+ G= AR 13} 3420 9sto] 94 12501 ARQ 5-Br o] 7] ExfsHc)
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4.34. (1) Y% 5-7-139 &+ G A2 13} 3§20 Qste] Al2Q 13-¥8370] 7] EAjste2 AFEEL(H
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(2) 94 5-7- 139 F Gr ARL 13t 3P| sto] 2 7-REFo] I EAlstoz FAREI(YE
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438, 914 44=27- 119 T A=2Q 13t 35eo] olste] A=9Q 11-w87o] ] Bt Teiw 94ut 11
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4.3.10. A7k 231=3 « 7« 119 & GO AR5 11-F27 A+ A2 13 3320 9sto] 17} A=
Aatarelth. &, H= <>t st 2w g9l ge ol Watel gag ' =a' (0=t <11)elth gag ' =aWE
Helw (a>c 2(G)7F Hof Fo] ghrE)
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a=gPlag™ B! = g? (gag1)g~ B0 = g3 (gt)g~ 20 = (§?0gg" 20) = ... =gt
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4.3.12. p=¢q%! A5ol= A=5 14
p>q% A5l A2 p-
PRAE e R p < g9l A
p=2°]3 ¢>3% Afel= H2S

o2 p>22 A=
p’—1=0(modq) = (p+1)(p—1)=0(modq) = p+1=0(modq) = p+1l=qt
olB=Z gzp+l=q = p+1=q(p, q & Y Z5)7} Ho] EFo|th

W p?Z1(mod )0 B2 ARG g—FE7to] 17] EAste 2 A fitiato] Fo] w<ato] ofyt}.
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ojff H2L p-Fiv = A2 ¢-FE0] Ui EAsHH Aol Hol ©eato] oty
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1314.(8F AP R w2T G9 947 608 2 W, Gole 1<G: | < 52
Foystoler.
(Fol) AT, F2: W U3t 8%, AREA (6.2) TH £

1_ =] _lfx-“ (4 4)

4.4.1. G7}F 7bgkatold Al Zhekte] VR Ao 9t Q=17Z, X7, =

Zy,°1Hh

pEe H7L &6 Uee

G 7} BI7 g ol 6% = 1(mod 7)0122 A2 4.3.1(Hl 28t G=a,bllal=7,bl=2, ba=0a"b) = D,°|t}.

4.4.2, G7F 7HgtolH A gkt 1EA e et G = Zy X Z, = Zy, ©] T
G7F W7kl 28 = 4% = 1(mod 7)01 B2 A 4.3.1(4)°] 3}
G="{a,bllal=7,1bl=3,ba=a’) == {a,bllal=7,1bl=3, ba=a'b)

olt}t, AT c=d?olFA el =d?| =702 ba=da'b=cho)|BE TS e 3

4.4.3. (1) d*a® = d’ (ba)a= a’ (a3b)a = a’ba = a(a3b) =d'b=0
(2) (ba*)* = (ba?)(ba®) = ba® (ba)a = ba* (a®b)a = ba(ba) = ba(a’h) = b* = eO| B E 95
—= AxEA (5.1) ==
51.1. Ya+by2,d +bV2,d" +bv" V2 €Q(v/2)o] thsto

D (a+bV2+ad +0V2)+ad"+b"V2 =(a+d +
a+bvV2+ @+ V2+d" +0"V2)=a+bvV2+ (@ +d")+
a+bV2+d +0V2)+a " +0" V2 =a+by2+(a'+ \/2+a"+b"\/2

UojA] A2k (R o] 7.3.5)
— — —— a b -
—(a+bv2) ==a= V20l (VD) = e
5.1.2. 27 = £2 Z(V2)ol B2 (R,)7} 4YshA] @Bz A7t ohd UYL
5.1.3. (R4)0] 71gtaolng Ao tjst HulAln) AgwAlo] =se HolAf,
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ooz Ao i
S(R, 4, e )2 Fo|oh

(=13
=

5.1.4. §22A
7H?
(E°l) Va,b,es Qo] st

@D (axb)*c=(a+b—1)*c=a+b+c—2
a*(bxc)=a* (b+c—1)=a+b+c—2

QY ¥4ax a, b o OISt a*b=a+b—1,a-b=a+b—ab 2}t

slaxb)*rce=ax*x (b*c)
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® a=a*e=e*a=ate—1
Le=1€0Q
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Sa*b=b-aq
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5.1.9.
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(R,) 94 0(x)=0%} WEFFOH tisto
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(=) +f)z) = *f(x)+f( )=0

SN =ENTr=0
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Sftg=gty

(R;)V f.g.hE F"oll tistol

[f « (g+n)l(z) = flz)(g
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Sf e (gth)=(f g)+(f h)
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229 (f+g) s h=(f+h)+ (g« h)o]l dBLS 5L &+ Atk
(Rs) V' fr 9,1 EFFOﬂ ot

[(f + g)« hllz)=(f «
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_-_(f-g)-hZf- .
)

(R;) vV fEF O thetd 1(z)
(f » D)= flz)1(x =f(x)
fel=1-f=f
(Ry) V £, gE FFoll tisto]
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fr9=g9-f
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S
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5.1.10.
(1) (R)[.9,hE End(A)0l| ths}o]
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(f+0)z)=f(z)+0(z)=flz)+0=f(z)
0+ f)@)=0()+ flz)=0+f(z)= f(z)
L fH0=0+F=f
(Ry) V fE End(A)0] st 3 — f€ End(A)
(f+ (= N@)=fl@)+(=f(z)=0
(=) + ) z)==f@)+flz)=0
Lfr ==+ F=0
(R Y f.9E End(A)°] thatH
(f+g)@)=flx)+glz)=g)+ flz)=(g+ f)(z)
Sftg=g+f

(R5)V f.g9,hE End(A)°] tiste] o+ F5FAMSo|oz
[/ o (gt n)z)=f((g+n)(z))=fg(x)+h(z)) = flg(a))+ f(h(zx))
=(feg)@)+(f e h)@)=If-g) ° h
Sf e lgth)=(feg)+(fh
22 YHOR (f+g) o h=(fc h)+(ge h)ol FBTEZ 3HL - At
(Rg) Y fr g, hE End(A)°] thste] 2] 1.4.80] olste] g
(feg)oh=folgeoh)
(R;)V fE End(A)ol thate] 1(x ) (FST)et ohH
(f e D@)=r0)=fla)=1(f@) =0  f)x)
fel=1cf=Ff

ZF
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i)

o] 1.4.70] 2]sto] u]7Hgkatolct,
ol QAR (Bnd(4)+, ) ©ojY 12 713l sto] et

5.1.11.
(1) Z : 0,  Z,,:0,6, Z32'0246810 .., 30

(2) no o5 5 A4S BES o
n=pipy o p(EEEHE W o =p’{‘p[£2 Pl 0<b, < g
s={ec Zlz=plpy - pl0<b, < o} FIRS) HY.
"=0(mod Z,)olc}.
nla'el L plnolB2 pla'oln prt 240182 pleoltt.

(=) 2€Z,8 Bgdola} std IteN,z

5, lem(prpos - o0 )= pipe - 0y L
aejo2 7,9 94 5 HAAL pp, - p, 9 Hi2olck

oetx S={zEZ | pipy - p.la} = {SUE le—pl{p?- Pi’vo <b = ai}

(=) VyeES7t 2,9 HIFLUE HOoJA}

bbb,
Y= p;p; p,a0<bZ§al

bit—a; = 0%1 t5 AEHSIH

t __ by by b\t
Yy = (p1p2 Py )
byt byt bt

=p1p2 D

a, bit —a; byt —a, bt— a,
=pipy’p (! ey Ceepl )
o bit —a; byt —a, bt—a,
=n: <p1 Dy Py )
=0

ol y= 7,9 HId

5.1.12.
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(a+ b)7n,+71, — ’ Coam+n,_l_erncylam-Fn*lb_"_.”_’_

- q m+n— 1bz+ .+ C ’bm+71,
ojt}. ojmj

m+n m+n>~m+n

et n— i o S -
m+nqam " lbl:Oa 1f2§n7 then a"' n 1:a'na" Z:O

wLJrn,C;aerniibi = 07 if > n, then bl = biinbn =0

oo 2 (a+b)" " =o00lct. WA a+b= FYYolct

5.1.13. z7} @gYolmz 2" =0(3neN)ojc}.
A nol E49 S
W=+t = (x-l-u)( 71,*1_xn*Zu_’___._xun,*Q+u71,71)

O|E2 ztug THolth tgo nol #52 7
—ut =" — " = (LL“,‘U)(I” l_l‘” 2u+‘”+xun72_un*1)

ojug z+ul TYolch

5.1.14. (Al 274) & Rol tsto & =50 gstzt
(1) Ro] o] ofd HHUS 7IR]A] %S WRFEAS 2® =09 57t 0#Le Hojet
(2) 53] ol Qo] ol WAL FX|x] AL T U a. b= 0| Hhotol T} EWstel,
(2-1) ab=00]"H ba=00]C}.
(2-2) aba=00]#H ab=00°]LC}.
(2-3) ab=00°]H Al z= RO W5t axb= 00Tt

(Z0) (1) (=) Y2 al=0)= kol thstel 710l olstel =09 At no] ExfsHA] ghett. 58] o = oolct. wet
A 2?=09] s 0molc}.

(5]) 0] ohd 8 a(=0)E A7} EAIFTHY o> =00] Elo] ol 00] obd WUl Elo] weolnt whaby 2=00]
sl 0%olct.

() 2 SR, =09 Sl ORolot olxk. 2ot 09] ofd AJY w7k EAHHCLL o2 MY 5 A ol ool
2" = 00|k olmf ol FAolH &'l =00]22 ng it S|E FCh TW FPIAA +7-09] 7} 0Rolmz

n

’"2
0:$n:($2) = 0=z?

ojt}. o]AZ n9 FAA o] moltt wald RL 00] ofy YL F}R|A] Orir}

2<n

2) (ab)* = (aba)b=00]22 (1)o]l oJ5t] ab=o0°]c}.

)

(2-1) (ba)* =b(ab)a=00]B2 (1)o] 2]} ba = 00]C}.

(2-

(2-3) ab=00]H (2-1)o 2J5}to] ba =00t} WA (axd)’ = ax(ba)zb= 00122 (1)o]] 9J5}to] azb= 00|}

5.1.15.
(1) =) (a+b)a—b)=d®>—ab+ba—b*>=a>—ab+ab—b* = a* — b*
(<) Va,b€ RO 45t

(a+b)la—b)=a*—b* = a*—ab+tba—b"=(a+b)(a—b)=a*—b* = —ab+ba=0 = ab=ba
. R 7igtgto|o.

(2) (=) (ab)?* = abab = aabb = a’b*

(<) 9 2A] 5.1.14 (2-1)o] 2lstd]
(ab)? = a*b* = abab—aabb=0 = al[(ba—ab)b] =0 = [(ba— ab)bla = (ba— ab)ba =
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ot 2 WUgoR ¢,b5 Mok JYPSIE R (ab— ba)ab = 0°0]C}. ThatA]
(ba— ab)2 = (ba—ab)(ba—ab) = (ba— ab)ba— (ba— ab)ab = (ba— ab)ba+ (ab—ba)ab= 0
ooz ¢ A 5.1.14(1)cll 2J5t] ba—ab=0, ba=abo|th. Wt R 7iekgto|tt

5.1.16. SAlo] chet weryAlet Aastel sl o) Ueaisto] Hct.
Va,besS

AV

ata+b+b=01+1)a+0+1)b=>0+1)a+b)=(a+b)+(a+b)=a+b+a+b(- EujH =)
= a+b=b+a( G A s 2AHZ)

Jejoz St UiA Folct.

5.1.17.
(1) IO a, b=500 st ab= 04S 2ol k. a= 0, b= 00]ch. o]t} ab=00]2tH D7} Folmz
ab=0 = a=0°AY b=0
o] glo] m&olct watA ab= 001 ebESolth 1B S FAAGo|c)

(2) 1= €S o]Jo2 1S oJr}
bWL' bnesoﬂ EH(_S‘]_():" an . bn =bm . bn :bm+n ESO]EE‘ S% Zq %A‘i}ggb},o]q.

5.1.18. zZli]l={a+bila, bEZ,i*=—1} o]&}H 7zZ[i]= C
(1) z[i], +, - )2 1& 71X 7igtgho] =8 Bojeh
| &5 7FA9 Aagolzt gt

19
qz
Mr
%)
2
o
)

(2) Nla+bi)=d"+b* 2t1 3tH, z,y€Z[i ]L W Nlzy) = N(2)Nly) ¥& Boj2t
(3) z=a+bi7t FEL HREFEXAL N(z)=1¥S 2o}
(4) Z[i] 9 =& TdS Fstojet
(5) Z[i] o H¥s9 &
ci, 1=1+0-i € Z[i]o]1 a+bi, c+di € Z[i]o] T)5}d
(a+bi)+(c+di)=a+c+ (b+d)i € Zi]
(a+bi)c+di)=ac—bd+ (ad+be)i € Z]i]
o|1 UHA] AL B4rse TUS 714 718tgks o] gstH (Z[i], +, - )2 18 7HF 718 s & & Qo

(2) a+bi, c+di € Z[i]o] )5t4
N((a+bi)(c+di)) = Nlac—bd+ (be+ad)i) = (ac— bd)?* + (be+ ad)?
=+ PP+ E+ = (AP0 (E+ &) = N(a+bi)Nlc+di)
olt 2 N((a+bi)(ct+di)) = N(a+bi)N(c+ di)o]Tt.

(3) (=) (a+bi)7F ©@Yolet 5HAL (a+bi)la' +0"i) =1€Z[i] o +biEZ[I]7F SRR 229 (2)o] 9Jsto
(a+bi)a+bi)=1= 1=N1)=N{a+bi)a" +bi)) = Na+bi)N(a +b'i)
olt}, Ta]1 N(a+bi) = 00|22 N(a+bi)=10]C}.
(88) (a+00)7F BRI oA (atbi) ' = S0 ezl o2z L —t =7 olojof st

a<a’+b*, b=a’+b® 0|1, a®+b’a , a®+ Vb 7} F7] YA C+b° =19 5 dhof] gk . N(a+bi)=1

(<) N(a+bi)=10]28
1=Nla+bi)=a*+b* = a+bi==%1, +i
ot a+bi=1, —1,4, —:& A L 22 1,—1, —4, 40|82 a+bi= THo|Th
(4) (3)ol o5t ©@H2 1,—1, —i, 0|
(5) SLAR {1,—1, —4, i} FATC=Z 9] Y47t 4o]n2 Z,9F FFo|ch

_59_



5.1.19.
(1) G+)A+2j—k)=i+2ij—ik+j+2*—jk=i+2k+j+j—2—i=—2+2j+2k
(2) 7*kji® = (= §)(= Dkji = (k) (ji) = i(— k) = j

(3) [(1+3i)4j+3Kk)] ' =(4j+3k) '(1+3i) ' =

—4j—3k 1-3i_ 5j—15k
25 10 250
| _ 5j— 15k

(Hall) [(1+3i)(4j+3k)] ' = [4j+3k+ 125+ 9ik] ' = [4j+ 3k+12k—95]" ' = [— 55+ 15k]~ 550

3l
(2) AL {1,5, 7,11,13,17}

AAA} : {2,3,4,6,8,9,10,12,14, 15,16}
(3) g« {(1,1)}

A=t {(0,1), (1,0)}

19 18 of ril
of o o o ¢
>

(D) @) ={(1,1), (=1, -1), (1, =1), (= 1,1)}
Zero(Z?) = {(a,0), (0,b)]a,bE Z—{0}}
1)

5.2.4. ab7} %olxlolo e {(()x

b (ab = 0,2 = 0)o]C}.
o7t FARE okt At 0= (a

b)z =a(bz)0|B2 br=00] ®c}. b=0,z = 00|82 b= FIxjo|ct,

5.2.5. RO GRIA} a7} ©hole}t sFAL. T=2fH st b(=# 0)€ Ro] EASEA ab= 00]C}.
ab=0 = ail(ab)zafl():() = b=0
o o] b= 00]ak= 7Poll Beeolth walA Re] QJRIRR= Gelo] oLk,

o
r&
S
o
rL
Tn

5.2.6. a0 =00]8.2 0 [ 0|t}
Va,yEL, alr—y)=ar—ay=0—0=0
oloz (z—y)E 0t
Va,yE1, alzy)=(az)y=0y=0
olBZ zye& [olth. §F] WHRA(E 5.2.12)0 93t 7, < RoIT}.

5.2.7.
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() Q=r)=1-2r+r"=1-2r+r=1-r0]02 1—r% H5Yolc}.
2) r*=r = r—r*=0 = r(1—-7)=0
7ol 9Jst] r= 0012 1—r 00|22 ri} 1—r2 FAAOICE

5.2.8. % Do| REAASO FEUUS §= N,ciu < pA(R F= HAAR)0IR} At
BE el Histq 4,71 A9 DO BEAFHolER 0, 1€ 4,0]t}. T2hA 0, 1€5 0]t
A0J9] g, beSD W, RE je70f thdlo] a—b, abE A, 0]|B2 a—b, abE SO|TH IO §= HBSto|ct, T2
7t A7} lgtgto|n 2 Sw shghgolck wfebd st Tl 1Al siststol). nix|te 2 D} Hejoloz

a, bES,ab=0 = a=0 =< b=0

olch. whet §& D] REAdo|}

5.2.9. U9l 12 243, AL Qe FRHL R olsHAL
R={a; a5, -, a,}°l2 6}‘3&, A9 a(=0)E RO ot aR={aa,.aa,, +,aa,} RO|T}.
< QAR o8 2 aq, = aa;01H a; = a;0lHAAEA] 48] 5.2.8). 12iog
laR|=nol1, |aR|=n=|R)|
olch. w2t aR= ROt} I 1€ R=aRO|BE A3t o,€ R7} EAI6IA aq, = 10|k

e YUOR Rag ASIA MFF a,€ R} EAISIO] aa =10t 1202

rlo

a; = la; = (a]-a)ai =a; (aa;) = a;l = a;

ojug ¢ '=g7} Eo] RS UAlgto|ct

5.2.11. 83249 D'9] go] opd ¥ a(>0)= D0l tisto
alp=a=aly

oltt. Aote AAMAlC] JYUSIAR 1,=1,0lck

5.2.13. (1) (8 g)eRo]q. O b) (% b)ERoﬂ ol

o oo ) (“‘“’ o=n (5

ojmg Rg M(R)Y et

a b ): (aa' ab +bc’
0 ¢ 0 cc

)ER

@ (0 O)erorct. 2ein (2%) (42| gol chete
a2b\ (a’2b\_(a—a 2(b—0") (a2b (a'2b' _(aa/+2bb’ 2(ab’ +ba’)
(b a) b’ a')_ b—b a—d R, ba/\b a') \ab' +bd aa + 200 €R

olBR R M, (R)O] B},
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5.2.14. (1) o= R,0lt}t. Yojo] — L < R o tjs}o]

b” bm
x Yy zb™ — yb" Ty Ty
Ty eRr, LY= ER
bn bm bn +m b bn, bm bn, +m b

ojoE R REgolch

e blyold =

—1 m
y ) _ 2V Tymen & Rolo2 HEA7} oh
b’UL b71, y y

(2) aczZo] Th5te] n=0% o, a=%ezzbo1££ 7 C R,o|T}.
=3, b=20/23}%, Se RN SezolBR ZS RolL,

dele] — myoll Hste] Legole R, < ol

a=3 b=202k5l8l 2t 2 Roloz Regolt

J8]28 Z< R,<Qo|t}.

52.15. (1) r4+r=0+r?=r*+r+r+rl=r+r+r+r = r+r=0. 3] r=—ro|c}.
(2) 499 a,be RO th5to] a+b=(a+b)* =a”+ab+ba+b" =a+ab+ba+b = ab=—ba=baOlCH(1) Zx).
Seloz ge ekl

5.2.16.

+ (0,0) (0,1) (1,0) (1,1) . (0,0) (0,1) (1,0) (1,1)
(0,0) (0,0) (0,1) (1,0) (1,1) (0,0) (0,0) (0,0) (0,0) (0,0)
(0,1) (0,1) (0,0) (1,1) (0,1) (0,1) (0,0) (0,1) (0,0) (0,1)
(1,0) (1,0) (1,1) (0,0) (0,1) (1,0) (0,0) (0,0) (1,0) (1,0)
(1,1) (1,1) (1,0) (0,1) (0,0) (1,1) (0,0) (0,1) (1,0) (1,1)
5.2.17.

(1) ©9< a2} 31KL. Uol9] aER, a= 0] TJ5te] o =ao0]B2

d—a=0= ala—1)=0=a—1=0 = a=1

(2) 9999 a(+0,1)€ RO h3l9, o* = a0l
ad—a=0= ala—1)=0

olth. a 0,a—1# 0082 o FIxtolt.

ooz 2=¢(1)=¢(1)* =4 (B2)oIth. T2|OR ¢:Z,-Z;= BEFH Abgol opck.
(Hal) ¢: 2,25 BEEY Aol
6(1)=0(1 « )=6(1)s(1) = ¢(1)(B(1)~1)=0 = $(1)=0,1,3, 4
oofo} gtk SHRIRE ¢(1)=1+1=27} €0 & FEApo] ohict.

osol Ve, yE Z;o tisto]
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plety)=4lz+y) =4z +4y = ¢(z )+ o(y)
¢(33 )= (my)=4xy=42xy=4x4y=¢(3;)¢(y)
olmg ¢ T EFFAMSol.
5.3.2. ker(¢;) = {f@)EQlz] 10=9¢(f(z)) = f(5)}o] 22
=5,2(x—5),3(z—5), 4(x=5),5(x—5), z(z—5)5 & 4 Ak

533. a, bSRY T, ¥ ¢: CoM(R), dlatbi)=( "

L o} SEEAMe Bojeh
(Z°]) Vatbi, c+di< Cof tjsto]

blatbitetdi)=o((ate)t(brd)i)= —?@i@)ﬁiz(fbg)* = olat bi)+ ot di)

ac—bd be+ad
— (be+ad) ac—bd

6((atbi) » (ctdi)) = (ac—bd—l—(bc—l—ad)i):( =(ij)- (_Cd‘j) olat bi) « olctdi)
olug g & FEa Apolr),
ker(o) =

DR ¢t T B

5.3.4.(1) 0, 1
(2) (o 5.3.13 F=) (DollA Z,9] HE5Hho] 27jojug &EFTY AVdS f(1)=0,1 27§0]tt.

535. ¢:ZX7Z — ZXZZ2 &&= Apiolzt AL
V (a,b) € Z < 7.0 5t
¢la.b) = ¢(al

olu2 (1,0), (0,1)2] “go] .
#(1,0) = (a,b), ¢(0,1) = (c d)EL} IR 22w

(a,b) = ¢(1,0) = ¢(1,0)* = (a*,b?), (c,d)=¢(0,1)=¢(0,1)* =(*,d*) = a=0,1,b=0,1,¢=0,1,d=0, 1
ojlm2 ¢(1,0)=(0,0), (1,0), (0,1), (1,1)0]ct,
¢(0,1)=(0,0), (1,0), (0,1), (1,1)
olmj (0,0)= ¢((1,0)-(0,1)) = ¢(1,0)¢(0,1)0] 22
¢(1,0) = (0,0)°01H ¢(0,1) = (0,0), (1,0), (0,1), (1,1)0]ofoF s}aL
¢(1,0) = (1,0)0]H ¢(0,1) = (0,0), (0,1)0]ofoF 5t
#(1,0) = (0,1)0]H ¢(0,1) = (0,0), (1,0)0]ofoF &}aL
¢(1,0) = (1,1)°0]H ¢(0,1) = (0,0)0]o]of gt}

5.3.6. & Z=FAAOA L HtEA] Aojado] glAl st=olyl Aol HEQlo R AJS|| Holop st} Aojado] AAA0]
AREY FaIAMIol 22 3.2.25)2g Addof gigh Aot ZASHH ot
) 7L & £5F AMY O 19 A f(1)of ojste] ARt

f(a)—ae U:H Va,beZ f(a+b) [a+b7=[a]7+[b]7=f(a)+f(b)
f(ab) = labl; = [al;[b] = f(a)f (D)
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(3) f7t & £5 Apgolet st
(ab)=f(1)=f(1>)= (1> =(a*b*), a=0,1, b=0,1
1),(1,0),(1,1)0]c}.
1

Zold H5aLe £(1,0)= £(0,1)% £(0,1)=f(0,1)*0]=2 f(1,0)=00rl, £(0,1)=00r10]c}.
sHE £(1,0)£(0,1) = £((1,0)(0,1)) = £(0,0) = 00]c}. Zo|A HRIX7} gleva f(1,0)=00]AY £(0,1)=00]ojo}f &t

(0,1) =0, 10]ofo} &}1L,
(0,1) = 00]ojo} Zte}.

¢la.b) = agp(1,0)+b¢(0,1) =0, b, a
2 37FK]oltt.

QoA FART gl f(1)=f(1%) =f(1)*0lBg f(1)S H5Holt}t. f(1)=0or10]ch
F)=00r1Q AL, fla+d)=(a+b)f1)=af(1)+bf(1)= fla)+ f ),
flab)=abf(1)=abf(1*)=af(W)bf(1) = f(a)f ()

oltt. 3 £54 A2 fla) =00ra= 27}A]0]L}.

(6) £7} & #59 Agolet shah
zolM 1) =r0%) =f1)elB2 f(1)=0or10th
P =100 1= £()= (2 )= 27{L|o] Siof meolet wety B £59 AL f(0)= 002 1INl

5.3.7. 1) f:2Z—377} & =& AtAtolg} AL
27} 279] Yol f(2) =3a (FJaEZ) = f(22)=3az7} FPstc}.
f7F @olBg f#0, . aF 00|}

302 = f(2-2) = f(2)f(2) = 3a3a
gl a#00]82 6 = 9a (25)
s fe " SFAMSO] oty

A ¢:22—372} SAY.

(8 H)%}%o A ¢
22.°] 7B7g4olaL, ¢(2) = a & 32} St

2=
1_.
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p(4)=0¢(2+2)=0(2)+0(2

=¢(2 2)—¢( )+ o
ojug

20=d’ = a*—2a=0 = ala—2)=0

olBg g=0%x 20|t}

a= 001" HAAto] B3 (- ¢(0)=0)

a=20|H a=2 & 3Z
Jejoz 2704 3229 & FYPAFS ERSHA etk

2) f: CoR7L & FZAVIolt stAk. O3 f7F A ool stoz fA0o|
f(1)e "Edojmz f(1) =0 or 10|t}
F@)9 B, —f(1) = f(=1) = f@®) = fl@)f @) = f@)*ole.
gror f(1) = 10]2td f(i)* = =1 f(i)7} Roll EAI6HA] dem mgolch wabs f(1) = 10]th

aejag (1) =00l f(i)*=f*)=00] =0}, f(i) =00] ©rt. ol f=00] Eo] wiolt} wata] fi= & &

Aol ofyty.
(Fslll) f: CHR7F FZAMIol2 sHAL f(i) = aEROIZ} HAF. 22{9
—1=/1)=f@) =) =d’
o] Elo] a RO] Eo wolt), dejug FAPGo]l ESHA] oherh.
(Fali2) f: R—>C7F s3APdelet stak 229 fla) =i(FaER)OIH. f& SAESO|RR
fE)=—1==f(a’) = o* =1
o] Ho} az RO| Hof ot} d2{n2 FPAMGo] EAISHA] W=

5.3.8. f:Z[V2]->Z[V2]7t & %%63’\}’80]3} SHAL.
VatyV2 EZ[V2] fletyv2)=af1)+yf(V2)
ojlog f \/2 )o] Aot AR QD:] f7]— Ae=lc} o|m)

F(V2)=r(v2?) =2f(1)
ot f(1)2 Dq% o]DE s )— 0 or 1olc+
i) f(1) =09 A4 f(V2)=00]8& 7} Aol Eo] FEZFAMtolch

i) f(1) =19 73 f(W2)Y=2= f(V2)=+y20|ch
i-1) f(V2) = ﬂovﬁ flat+yV2) =a+yyV20]22 f7} Fergolnz FePAirdolct,
ii-2) f(V2)= —V20l¥H fla+yV2)=2z—-yv20|Ch

Va+by2,ct+dvV2 EZ[V2]

flla+bv2)+(c+dv2)) = fllatc)+(b+d)vV2)
=a—|—c—(b_+d)\/2 B
= fla+bv2) + fle+dv2),
fla+bv2)(c+dv2)) = f(lac+2bd) + (ad+ be)v/2)
= ac+2bd — (aderc)\/?
= (a—bv2)c—dv2) = fla+tbv2)f(c+dV?2)

olnz FEPAMJoIth et F ¥ FEFAMIl Hi s ol

N

5.39. Va+bi,c+dieC,

flatbi+c+di) = flatct+bi+di)=a+c—(b+d)i
=q—bitc—di = f(a+bi) +f(c+di)

fla+bi)ct+di) = flac—bd + (ad+bc)i) = ac— bd— (ad+ be)i
= (a—bi)c—di) = fla+bi)f(c+di)

J28g fe o EFIAMSOIT 285 AArdaol.
ker(f)={a+bil0=f(a+bi)=a—0bi}=1{0}
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oJBE fi TARIATL Ho] SFARol.

5.3.10. (ZAISA) & SFAMSOl == o0& d5 st
(1) f:Zy—Zy X ZLs
(2) f:Z1y>Z3 X7,
(Zol) (1) f:Zyy—Zy X Z;0l 5t f(a) = ([aly, [al;) 2t SHAL.
A9l g,bE 7,0l Th5}o]

fla+b) = ([a+bly, [a+b];) = ([al, + [bl,,

V)

ker(f) = {al f(a) = ([al;, [al;) = (0,0)}
={ala=1cm(2,5)m =10m, meZ}= {0}

ofch. whetA] fi WARRoIT). [Z,] = |Z, X Z,]0] 3, f7} atelRR i FAtolch,
weta, f= & SRl

(2) f:21,>Zy x 2,00 W5t fla) = (laly, [al)2} MR, ()T 22 Pgoz 59 755t

53.11. ¢=00]82 FJae€ R, ¢(a)#00]TF 223 ¢la) = ¢la - 1) = ¢la)p(1)o]th. PoJQ] e R0 tiste] F
AXPF ooz AHMHA|(Fe] 5.2.8)S AF&stH
pla)r = ¢la)p(1)r = " = o)

ojtt. E3St ¢(a) = ¢(1 « a) = ¢p(1)p(a)o]B2 o} Z2 WO v = ¢(1)0] FHstch T2l82 ¢(1) = 10|t

~

53.12. (=)¢(u)7t 59 THolB= ¢(u)# 00|t} TetX u & kergolT.
(&) u & kerp2} SHAL
pla)£00] we UR)OIEE FJu '€ R u - u ' = 10|}

p(1) = ¢(u - u ') = plweu ")

ojiL ¢7F MAte|B R Im(g) = Soltt. ¢(1)0] Im(p) =959 THYUe|B2 ¢(1) = 150t T2jB=2 ¢(u)= 59 T
oJtt.

5.3.13. (ZA147) Al Fot & RO tiste ot ¢: F— R7F & £ JAMIOIH, ¢ =00]AY TALE Eoet
(Bo]) ¢#0Y T, ¢7} TAIAS HOJAL
JaE F,¢(a)Z00IT} o]t ker(¢) = {0}o]H T b(#0) EkergolL, b 'EF, bb ' =10t 22H

0= ¢la) =¢lal) = ¢plabb™ ") = ¢(a)p(b)p(d ') =0

ojng wolth matA ker(¢)={0}0] o] ¢= TAE S0l

5.3.14. (BRI2A) A FolA & R(={0}) 29 & &5 HAM} f: F— Ro] FAto]
(Zol) 7t MAoln f(1)& Im(f)= RO TeYUolct.
oltf ker(f)= {0}olH I b(£0)Eker(f)ol, Jb '€ F, bb ' =10t} T2
lp=f1)=f0b ')=fB)fb ')=0
olm2 R(={0})o] Zolct. kA ker(g) = {0}0] Eof ¢= DAL SolTh 2282 f
(Fall) R(={o})o]ar f7F AApe]nz f= 00|t} ¢ A 5.3.130] OJsto] f= AL
Abdolt.

rE
~
rr
offl
ok
>
oL
DO
o
127
2
i)

5.3.15. f(z)=ay+axz+ -+ +a,2", gla)=by+bz+ - +b,2"ER[ 2 |(BRSIH ALE 092 519 n+ 1701 Tt

E)
E]
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¢, (f () +g(x))
=¢,((ag+ ayx+-+a,z" )+ (by + byz+---+b,2"))
= ¢, ((ag+ by)+(a;+b))x+ - +(a,+b,)z")
=olay+b,)+ola, +b)z++0cla, +b,)z"
olag)+oby)+ola)z+ob)r+--+0ola,)a" +ob,)z"

olay)+ola))r+-+ala,)z"]+[o(b,)+0o(b)x+-+a(b,)z"]
b, (f(x))+ ¢, (g(x)),
o (f(@)g(x))
s ((ag + ayx +-- +a 2" )(by + bz +--+b,z"))
((Z0 ab)at

(B et

(S8 0 a)o(by)a

= ¢, (f(z))p,(g(z))
olmg = & EEPAMIOIT

¢
¢
¢

1) flz)=ay+ ayx+ayx®+-+a,z", gla)=>b,+ bx+byz*+--+b,z"(BAs}

e

Aas 022 519 n+1

g<l‘>)’: (ao + a1$+a2m2 +"'+a”1‘” +b0 + bll‘+b2$2+"'+bn’.’1}n),
— {(ao +b, )+ (a1 +b1)ac+ (a2+b2)x2 I (an +b7l)$rL}r
(a +0b )+2(@2—|—b2)x+...+n(a”_|_b”)x71,71

—~

a, + 2a0x 4+ nb,x" "' )+ (b, + 2byx +---+nb,z" )
() +g'(x)

I
\

(af () = (alag + ayz + ayz® +--+a,z")) = (aay + aa,z + aayz® ++ -+ aa,z")’
= aa, + 2aa,x +- -+ naa, """ = ala, + 20,2 +-+na,z" " ') =af (z)

(f(z)g(z)) = ((ag + ayz + ayz® +-++ a,z" ) (by + byz + byz® +---+b,z"))’
= a0b0+(aobl+a1b0)$+(a0b2+a1bl+a2b0)x2 +"'+(a b ) )

n-n

n-n

(
= (a, b1+a1b0)+2(a0b2+a1b1+a2b0)x+ +2n(a, b, )" !
= (ay

+ (2a9by +a, b))z +-~-+n(anbn)w2"7 )+ (ay by + (2a5 by +a, by )z +--~—|—n(anbn)x2”71)
= flx ) )+ f(2)g(x)

5.3.17. (2R 7)) &2 ¢: H-M,(C)2

dlat+bitcj+dk)=a

10 01
01)“’( 10)”( )+d( z)
2 Aolsldl o7t WA & EEYANAS Hoje}
(Z0]) ¢o((a+bi+cj+dk)+(a +bz+cg+dk‘))

=¢((a+ad)+O+0 )i+ (c+c)j+(d+d)

:(a+a')(1)(1)) (b+b)( 10) ( ) d+d( z)
¢(a+bz+cy+dk)+¢>(a —|—b2+0]+dk)

Heel A= (—01 (1)) 5= ((z) 6) o= (é —Oi)a} st

A*=B*=(C"=—1, AB=C=—BA, BC=A=—CB, CA=B=—AC

ojug

_67_



d((a+bit+cj+dk)a +bi+cj+dk))
=¢((aa"—bb —cc' —dd' )+ (ab" +ba’ + cd —dc' )i+ (ac’ —bd + ca’+ db")j+ (ad + bc’ —cb' + da’ )k)

. /_ /_ /_ ’ 10 ’ ’ /_ ’ 0 1
= (aa' —bb" —cc dd)01+(ab +ba’ + cd dc)( 10
i 0

+(ac'*bd'+ca'+db’)(0 0) (ad +bc —cb +dd )(0 ;
S e e o | R R P
=¢la+bi+cj+dk)pa —I—bz—l—cg-l—dk)
ot} mehy g S Aot
J2]1 a+bi+cj+dkEker(¢)2t stH
00 o e an ol o], el ols O (25, 24
M a=b=c=d= 00|22 TAZso0|C}.

5.3.18. (1) ¥ol9] z, y= Ro|| Ti5}o]
/\a(x+y):a(:p+y):axay:/\a(x)+/\a(y)

o|m 2 )\,E Fnd(R)o|T}.

(2) 23] A, eRrolth th&oll 429 A, \,E RS 2& ROl Ti5to]

(/\a-l-/\b)( )—)\a( )—|—)\b( Y=azr+br=(a+b)x —/\(Hb(x),
Ao o M@) =2, (0 (@) =\, (bz) = a(bx) = (ab)z = Xy (2)

OJOE N A+N=A 1, ER N, o \,=A\yER = A\, +\, \, e A, ER' 7} 50| R'S (Bnd(R),+, - )9 BBgtolct,
() &4 /R fla)=p,7t EBAEUE ol
fla)=f0) = p,=p, = p,(1)=p,(1) = a=b
= ekl Aolof ofste] fi= MARIolTt
ool (2)ofl Jsto]
flatb)=pyey=po+p,=fla)+ ),  flab) = py = pop, = f(a)f(b)
o2 f 3 FEYAeIt. TelBe i YAl Ho] R= Rolck

/

5.3.19. End(Z, +)={p, | mEZ}, End(Z,, +)={p, |mEZ,}olth. SRR End(Z,*Z,, +) = {p, | mEZ, < Z,}
oltk. mebd chgol AT
(D2 (2= A d5EA 5.3.189] 4 FLolth
(3) Zy x 7y 730l (1,0), (0,1)0]182 [End(Zy < Zy, +)=160|1L [(Zy X Zy, +, - )I=40]82 FFo] oprt.

5.4.1.

1) 2z+1)+(x+2)=0

2) (z+1)—(Q2z+2)= —z—1
3) Qz+1)(z+2) =22 +2z+2
) (

(
(
(
(4) 2z +z+1)2z+1) =2 +22+1



(2) Q7F AlolEe2, Qlz]= AFoltt. wtA] U(Qlx]) = UQ) =Q— {0}
(3) z,7F Alolng, z,lz]= RFoolt}. watd U(z,[z]) = U(Z,) =2, — {0}
(4) Zyy= o] otyoz U(Z,,) ={1,5,7,11}

5.43. WStH A4S 002 sfo] Fo| A2 nt 12 TE Aojo] chgA)
f@)=a,2"+a,_ 2" ' ++ax+a, (e, ER)

" +b, " 4+ bz+b, (b, ER)

Lt e, x et ez te (¢, ER)

g@)+h(x) = (a,2" ++ax+ay+b,2" ++bx+by)+c,z"++c,z+c,
=(a, +b,) 2" +-+(a; +b)x+(ay+by)+c,z" ++c,z+c,
= (a, +b,+c,)a" +-+(a; +b, +c; )zt (ag+ by +¢y)
=a,z" ++axz+ay+ (b, +c,)a" + -+ b +c)r+ (by+¢,)
=a,z" ++ax+ay+(b,2" ++bx+b+c, 2" ++cxtc)
= f@)+(g(z)+h(x))

(Ry) 30€R[z],V flx)ER[x], 0+ f(z) = flx)+0 = f(z)
0+ f(x) =0+a,2" ++az+aq,
=a,2" ++ax+a, = f(x)
=a,z"++az+a,+0=f(z)+0

() V f(z)ER[z], T - fl@) ERlz], f)+ (= f(z) = (= f@))+ f(z) =0
J—a,, —a,_1, = aqER, I~ flx) = (—a,)a" +(—a,_)z" "+ -+ (—a, )+ (—q,) ERlz]
f@)+(=f(@) = aa" ++az+ay + (—a,)z" +(—a, ,)z" '+t (—a )z+(—a,)
= {a, +(—a,)}z" ++{a, +(—a))}z+{ay+ (—ay) }
=0z"++0z+0 =0
= {(—a,)+a,}z" ++{(—a)+a Jz+{(—ay)+a,}
= (—a,)z"+(—a,_)a" '+t (—a) )z + (—ay) + a,z" ++a,z+a
=(=f(x)+f(z)

(Ry) V[f(z),g(@)ERz], flax)+gle)=gl)+f(z)

fla)+g@) =a,2" ++ax+a,+ b,z" +-+bx+b,
=(a, +b,)z" +-+(ay + b))z + (ay +by)
=, +a,)z" ++ (b +a;)v+ (by+ay)
=b,z" ++br+b+a,z" ++ax+ta
= g(z)+ f(x)

F@)g)+ ) = F)g(@) + /() g g
(1) v 7Ga)-gle)onte) < R TN E) 2 SR e & 2007

flx)g(x)= dn+n337l+"—|- ot dix+dy, d;= E};,:Oakbi,k = agh; +ab, |+ +aby,

_ n+n _ 7 _
fl@h(z)=e,, x +textey e, =X parc = apc; Fac, 1+t ac,
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f@)g@)+hnx) = (a,z" ++ax+ay)(b,2" ++bx+b,+c,z" ++c,x+cy)
Z(anx"—k---—!-alx—i-ao){ (b, +c,)z" +~--+(b1+cl)x—|—(bo—|—00)}
r :Ejf:oak(bi—kJrCi*k)’

=1y T g, T
= (dn+n
= f(z)g(@)+ f(z)n(z)

2 PHoR (flz)+gl)h(z) = f@)h(z)+gla)h(z)o] JBt.

54.4. 32" 22)y* + (2 — 62+ 1)y* + (z* — 2z)y+ (z* =322+ 1)
= 3x3y3 +2my3 + x2y2 —6xy2 +y2 + x4y —2xy +2t =322 +x
= (y+1)z"" By’ )2’ (y* —3)2” + (29" — 6y —2y+ 1)z +4°

5.4.5. (1) Bt A%E 002 sto] g0l J4s n+17h2 UE Aolo] chares
=a,z" +a, 2" ' ++ax+a, (e, ER)

~

xT

> «

(z)
() =b,a" +b,_ " " +-+ba+b, (b, ER)
() =c,z"+c, 2" "+Fecx+e (¢, ER)

o tato] (RI)N(R4)9] Zmo o] 22X 5.4.31} i,

f@) o)+ ) = F@)gl)+F@h () o
() v 7w)gte) ) <l e SCDSRED = fH G & e
)

f@)g@)+hn(z)) = (a,2" ++ax+ay)(b,z" ++bx+b,+c,z"++c,x+cy)
= (a, z" +-~-+a1x+a0){ (b, +c,)z" +---+(b1+cl)x+(b0+co)}

a, (b, + cn)xzn +- {ao (by +¢;)+ay (by +c )}w+ ay (by+¢cp)

(a,b, +a, cn)w2" 4+ 4 {(aobl +agey )+ (ay by + apcy )}ac +agby +agcy)

2 2
=a,b,z" +a,c,z" ++aybyx + ayc; x + a, by + ajeq T+ agby + ag ¢

2 2
= a,b,z" +---+aybyxr+a,by+ayby+a,c, " +--+age; T+ aycpr +ayc

= f(@)g(@)+ f(z)h(z))

(fx)+g@)h(z) = (anx"—l—----i-alx—l—ao-l- byx" -+ bx+by)(c,z" + -+ ezt cy)
{ " +e+(a, + b )x+(a0+b0)}(cna§"+---+clm+co)
= (a, +b,)c, 2" - +{a1+b)co (a0+b0)cl}x+(a0+bo)co

( n-n n-n

,Cy by c) ™" o+ {(ay cg +bicy) + (age; +agey ) fa+ (agey +bycy )

— 2n 2n

= a,c,x”" +b,c,x”" +-+acort+bicgrtage; Fagc,x+agey + by

— 2n 2n

= a,c,r”" +-+ayc,x+acytaycy+b,c,x +-+bycyx+bicyx +bycy

= f(@)h(zx)+g(x)n(z)

(Rg) V[f(x),g(@),h(z)ER[z], (f(x)g(@))h(z)= f(z)(g(x)h(z))& EOIX}.
(f(x)g(x))h(x) Z{(anx"—i----—kalx—i-ao)(b A +b1x+b0)}c 2"+t rte)
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= (anbnm% +-ta byx+agh x+ aobo)(cnx”’ +oteortcy)

= a,b,c, " ++a,bycox+ agh, ¢y + agbyc, T + agbycy

= (a, 2" +---—|—a1x+a0)(bncnx2” +- blcox+boclx+boco)

= (a,2" ++az+a, ){(bnx" +odbz+by)(c,x" +Fexte )}
= f(@)(g(z)h(a))

et (Py. +, « )2 Fpo) RRgtolct.

(2) F=2,01 WYY 10] th3t AL 0, 1Mo B2 |P,|=20]A]8 |Flal = o0l D2 Fo] opct,

5.5.1.
(D) f@)=2"+1= f(-=1)=(=1)"+1=—1+1=00]22 Q4742] 55.40] 95}o] f(z)= z+19 B0t}

(gal) 2" +1=@+1)E" '—z" e mzt+ 1)
(2) fla)=a"+2 = f1)=1+2=00]22 A4 5540 5t f(z)E o—1=z+29 vjfolrh.
(8all) 2" +2=2"—1=(—1)E" "+2" Ptz tl)=(@+2)@" 2" Pttt 1)

552. () z=09 o, 22+1=1, z=1¥9 ©f, 22+ 1= 00|22 22 [%o|c}
Hall) 2’ +1=2"—1=(z—1)(z+ 1)~ sl 1(=—1)%olc}.

2) z2=02 o, 2" +32°+2°+22=0, z=1¥¢ ©, 2°+ 32>+ 2"+ 22 =2
=29 0, 2’ +32°+2°+2x =4, z=3=-29 0, 2°+323+22+22 =4
r=4=—1< ®©, 2" +32°+ 2+ 22 =0

ojmg &2 0, 40t}

(Eal) 0=z +32°+z+2)=z2@"' - 22"+ 2+ 2)=2@*+2—222+2)=z(x(@®+1)—2(*—1))
:x(x+1)(x3*x2+x*x+1)=x(m+1)(m3*x2+1)

oAl sll= 0, —1(=4)o|ch

B)z=09d M, 2°—~2=0,2z2=19 0, 2°—2=0, =29 0}, 2°—z=2
x=39 0, 2’—2=6,2=4Ld W, 2> ~z2=2, =54 W, 22—2=0
r=69 W, 2°—2=0,z2=79 0, 2*’—2=2,2=8Y W, 22—z =6
=94 o, -z =

ojnz +& 0, 1, 5, 69|t}

5.5.3. Fermat Az2lo] 95} z' =1(z=0)ol22 f(z)= 22" + 32™ + 22°" + 32" = 22° + 32> + 22 + 30]}.
24+3+2+3=0,

-3+3-44+2.2+3=0,

(—2)=—2:3+3-4-2-2+3=0,

(—1)=—2+3-2+3=2=0

04 o 35| daff YgAQ] sfjolt}. wepA FHEsH= Sl 2 =0, 1, 2, 30|t}

A1
Lo~

8
I

(#5l) Fermat F2]o] 93] o' =1(x = 0)o]22
20”4+ 32™ + 2277 + 32 = 22° + 32" + 22+ 3
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ran
[\)
8
|
[N}
N~—
—
8
)
|
o
N~—
I
—~
8
|
—_
N~—
/\

=02z+3)(z*+1)= 2 )(x-|-2)
o] sf= 2=1,2,30]1 z=04 ] 2Fs] Yl ©HA9] oHOlEJr oreta] 9EESHE =0, 1, 2, 3 o|th

5.5.4. 7,,9] AL 20lug 2! 2°=82"=72"=6 (X437} ¢(11)=101 AEA)0]8 2 6, 7, 8o|r}.

555, Z, Aolnz (2 =27,-{0},+) Bl thsted 27(ga] 558)oct. Yoo sz o Thsto]
|z, |[=p—1 olth. maty o ' =1(vatagRge))elng o7t Hol ok 2’ —2=09] slojth. 22ln 0%
o’ —x=09] sfo|c}. =
z,c {acz | aza’— 7, [2) 9 8 }
oliL a"—2EZ,[x] 9] o] = p7f olstolEg
p=12,|c {a€Z,| a=a’—z<z, (2] 8 } < p
oltt. Jejug 7, = {a€ 27| at s’ —2€2,[2] 9] 8 folct. matM o’ —2E7Z,[2] = pIi

1o
rl
mjo
N
)
0

556. (1) 2 23 +2, UHA : 1
(2) 2 '+ 2+ +e—2, UUA] : 4z—4
(3) & @ —22%4+52—1, UHA] : 2

56.1 (1) z=1

56.2 (1) z*+4=2"—1=( H*+1)= Yz +1)(z>—4)

(
=(z—1)(z+1)z—2)z+2)=(z
(2) (z+1)(z—2)x—14)
(3) dx+2)(x+4)

5.6.3 Qz]olA ALBsH5HHA (2°+2)(2* —2)
R[z]olA Q4855tH (2> +2)(z— vV2)(z+ V2)
Clz]old ALBsM6HH (z— v2i)(z+ vV2i)(z— vV2)(z+ V2)

56.4 (1) (z—1)(22° +3z+2)
2) (*—z+1)z*+z+1)

5.6.5 tFgAlo] 3xtostel A9 2] 5.6.45 o] &5tA}
(1) =&l AlS f(z)a} aF&F. £(0) =0, £(1) =0, f(2) = 00]B2 f(z)= 0,1,22 202 Zrx| or=r} oetrd f(z)
o] 7]oftietAl e 24° 4 2”4 20|}

g ()2} AL f(=1)=0, £(0) =0, £(1) = 00|82 f(z)=(z+ 1)+ 2z —1)o]|C}.
oAl (z)2t BHRE f(4)=f(—1)=00], £(0)=0, f(1)=0, f(2) =0, f(3)=f(—2) = 00| B2
+1)(z? + 22 —1)0]c}.

@)t stRE £3) = f(4) =002, £(0),7(1),7(2).7(5),7(6)= 00128 f(z)=(x—3)(z—4)o]c}.
Eall) 2’ +5=2>+@+3)z+12=(+3)(z+4)=(z—4)(z—3)

o%
>
rlo u

4>

J
to & o mfo

==

(2) &

M

1

—~
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(1) f(z)=2"—2z—152} 3IRL. 159] 92 +1, +3, +5, +150] st
F(£1)=0, f(£3)=0, f(£5) =0, f(£15) =0
olm2 wg7gdel 5.6.99F A2l 5.6.4(2)°0 95t f(z)E QYA 7]<tolnt.

(2) f(x)=x4+x3+x2+%ﬂ} StAE. 2f () = 22" +22° + 22" + 1€ Z[z]7} QoA 7]2kolH, f(x)= QoA 7]<ko]

T} p=29 m ofo]AAER] AW olsto] 2f(x)= QoA 7]oko]ln2 f(z)= QYoAl 7]oko|ct.

1 1

(3) f(z)=42®—22"+z+12} 5}X} S2]5 +1, 5 izoﬂ ot

F(x1) =0, f( 1)¢0 f( 1)¢o
oloz el 5.6.4(2)00 olstel f(x) QoA F]otolct.

(4) f@)=a"+2*+22+2c+12} 8IRL f(—1)=00]m8 olxAelo] 95t z+17} f(2)0] 2127} Eo] QoA
7]9fo] oyt

5.6.7 (1) 3:5—5:3(95—%)?_1121] %Q’Zo]gg Zlz]Q] 7]oFctatAlolct,

(2) 3z—6=3(z—2)90t] 32 Z oA ©elo] ofjoa sjorriaalolt,
(3) 3x—6=3(x—2)2d] 32 QoA Tdoluz Qlz]9] 7]ofrtaAlol},
(4) 32— 6=3(z—2)QE] 32 3x5=15=102% Z, o4 gelolc}t. ufatx z,[z]o] 7]ofcglolct.

5.6.8
(1) flz)=a"+12} &L f(£1)= 00122 A5Ae]o] oJste] 1xFQI47} Qich greF 2&[Q140] Foz QliRs) H
ol
334+1=(a:2+aa:+b)(a:2+cx+d):x4+(a+c)x3—|—(ac+b—|—d)x2+(ad—i—bc)x—i—bd, a, b, c, dEZ

atc=0
ok, %0001 p=d=101AL b=d=—10lck. b=d=10]¥ a+c=0,ac=—2 = o’ =20]02 o]

bd=1
o} b=d=—101% atc=0,ac=2 = o*=—20]22 ®golc} maly 28101471 gonz  QllolA 7]ekolch(
2] 5.6.7).

(2> fla)=a*+322 =82} SIRL. f(x1) =0, f(£2) =0, f(£4) =0, f(£8) = 00|22 <l5Aajo] oJsto] 1a}e147}

R Qlz]olA 71ekolch(7g ] 5.6.4).
(3) fle) =" = Da? +50—15, 2/(r) = 201" = 252° + 100 =304 p=52 %% ololpetdl WHg olgoiu

2f ()7} Qlz]olA 7]ekolB & f(z) % Qlz]ollA 7]Fo|c}

(4) f(x)=x3+%x2—§ +6 10f(z) = 102° + 522 — 150+ 12014 p=59 AL olo]F#ER] WAHHS o] 2stH

10/ (z)7F Qlz]oflA 7]efolez f(z)&= Q[z]olA Z]ofoltt

56.9 p=2Q1 7% Eisenstein Z]FHAo] o5l f(z)= QYA ZIeltt. R YolA= f(1)=7>00]1

f(=1)=—11<00]1 AHoluz FIg]ol o5l f(a) =091 a7} ERGCE TabA f(z)& 712f0] opyr.

56.10 n=2kL o), f(z)=2*-1=("+1)z"—1)o]1
n=2k—14 o, flz)=z*""1-1=(2—-1)* 2+2* 3+ ... +1)o|C}.

27rjl,

2 2
2" =19 n7| 2L z=¢e " —coij-&-zsm%](j:O, 1, -, n—1)o|1
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nol 2500 Aeoll= VI AT 1(=0)5 7KL YA n—1(G=1,2, -, n—1)7]9] Hado|t}.

g

27j 2 2 27j 2 -1
x*coxﬂ*zsmﬂ)(x*cox—j—kzsmﬂ) x2*2cox—7rjx—|—1ER[x] ji=1,2, -, L )
n n n n n 2
2 R 9lolA slofciatalole), wleby thgat Zo] sotrhaiAle] gog iwsjwrt.
2 2 2 n—1
2" —1=(z—1)(2>—2cos—z+1)(z> — 2cos—2z+1) -+ (2” — 2cos L~z +1)
n n n 2
nol A5l FLols 270} 42 il(g:o, %)% BRI HAlE n-2(i=1.2, - 5oL g+ L =174
=4 2olc},
N .
T R ¥
\‘_}}__ﬂ./:' '
I . n—2 . n—2 n—2 ° 5
. j=1,2, -, 5 I j=n—1, -, 5 + 2, 5 +1|2 A EAole=z
i
27mj 27mj 27j 27j 2 —2
x—coxi‘]—isinﬂ)(x—coxﬂ—l-isinﬂ): x2—2coxijx+1ER[x] 71=1,2, -, n )
n n n n n 2
o R 9ol 7|otTtatAlole), wfebA chgat o] |ofrkatAle] Foz sy,
2 2 2 2
st —1=(z— 1)(:E+1)(%2*2cos%x+1)(x2*2cos%2m+l) e (2? *2cos—7r n- r+1)

5.6.11 2" —pq, 2" +pg= p=p or ¢OIA1 ololRI#ER] T o3) QoA 7]efolck.
Vpa7t S@let shak 229 (Vpg)' —pg=00] =0} Aagelo] ofste] o' —pg= QAN z— Vpgdd U
A9022 A H02 o' —pe7t QoA 71oRe] Lol wrebd Vpgk Sejsoltt.

5.6.12 deg(f(z))=20122 Va€1Z, fla) =0 < flz)= 2,914 7]2o|c},
wetd Ve deZ,, f(z)=(z—c)* or flz)=(x—c)(z—d)o]H 7}efolct.
fl@)=(x—c)’A AL c=1{1,2,,p} = p7H

f(x)Z(x—C)(x—d)?l o—r‘ pCQ %7]1

ThebA (Z12FCrgA] AR 1R =CR] THEAL 2)-(7] ket RAl )
)

p2_{p+ p(p2—1) } _ p22—p - 2o

5.6.13

(1) Zy[2]9} 2AF A2

z?& 00] ojmg }ofolct.

2?+12 10] Fo]m & sjofolrt,

?+ 28 (0] Zo]lu g rjeko|rt,

2’ +z+12 0, 10] o] ofo g 7]ofo|ct,
aejag 7o gAle o’ + o+ 1o},
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(2) 2241, 2?2+ 2+2, 2?2 +22x+2, 22°+2, 2%+ +1, 227+ 22 +1
3) 2+ z+1, 22 +22+1

5.6.14 m =20} o st a=Z, 0 25t o’ =aolt}.
f(ma)=(—al+a=—a+a=0
oltt. et Qe Jste] f(r)t ¢ taS 942 RDE flr)e shetolct,

56.15 f(z)=2'+2"+ 2 —z+ 12} 5t
f(=2)=16—-8+4+2+1=15=0(modp)
ojojof 5ta.2 p = 3, 50|},

5.6.16 87} 0|22 a,a" +a,_,a" '+ - +a, =00]Ct 23]H a=00]DF %EFOIE}. E 3t

1 1
an—|—gan_1—|— +aoy:0

ol —2 a,+a, &+ - +az" sfojct.

(1) BRstel A52 002 stol oo 48 nt 1712 W dole] cre
fl@)=a,2"+a, ;2" " +Faz+a,(e,EZ)
g(x) = b,a" +b, 12" ' ++bx+by (b, EZ)0] th3to]

=0, (a,z" ++a,x+ay+ b,x" ++bx+b)
=o0,,(a,+0b,)x" + -+ (a; + b, )z + (ay + b))

[ + bn,]m xn +eeet [a’l + bl]m,x—’_ [G’O + bO ]m
=la,],, 2" +b,],, 2"+ +la, ],z +[b ], 2+ [ag],, +[b]
(

n

nim m m

= an]m xﬂ +eeet [CL1 ]m:lj + [ao]m>+ ([bn,]m mn +eeet [bl]

m

z+[by],)

m

(
D (Fl)g@) =0, (d, . " "+ +dax+dy), d=X,_apb;_, = agh;+ab,_ + - +ab,
=0, (d, ,z"""+ - +dx+d,)
= o [ D= 0aibi )’
= E?Z Uzizo[akbifk]mxi
E?Z Ugizo[ak]m [bifk}mxi
o, (f(x))o, (g(z))

o @ FEFAoltt

(2) fl@)2 Q 9ol 7]ofo] ofyet shab. 22w AGR 1xF ol oAl g(x), h(z)EQ[z]o] EXISIO

f(z)=g(z)h(z)oltt. 2219 (1)o]] oJstoq

o, (fx)=0,(g@)h(z)) =0,
o]1 1 < deglg(x)) =0, (g(x)), 1 < deg(h(z)
ool oJsto] f(z)2 Q HollAl 7]ofo|rt.

= «
~—
I =&
q =
SRS
e~
5 =
=z 8
5 =
a
Q

(3) m=59% 4%
os(2® +172+36)=2"+22+1
o 7y YollA 7]efolmg (2)f 9J5te] z*+ 172+ 362 Q [z]olA] 7]9Fo|ct.
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—_— }\CI
== Ag=A (5.7) =
5.7.1.
2 2
r+1  (x+1)
S e B TS I
22 +1 2241
(2) ) + ) =z+1+z+1=0
z+1 T (x+1)2+2% 22+1+2° 1
T rz+1 z(z+1) z(z+1) z(z+1)
57.2. (1) pZ =A{-+,—=2p, —p,0,p,2p, -} & 0EpZo|a 1gpZolth AHEE 0§, 1€5°|t}. = Z

AN pol W ATL W PFoln, ool seess W pold 03 FHol ohUBRE sEF W polA] 03 FE
o ohrh. wepd st 7o) FAUTol.

(2) 0eZomz 0=TeQ, oItk Yool L Leq,(u,pe 7,5 1€5) Wl ste 5ol

a b at—bs ab
- = = ——: o
Qpa st

= Qp

olek. wepr L-b 20

t Q,°lth Webq Q, < Qolth. dhut %zpﬂ @ Qo2 H1A 7L ol t),

gelo] aczol tfstel a=LEQ,0lm2 ZC Q,olth p%le@polw p%% 7ol 7cQ,olt.

doje Leq,of st Legolnz @, c Qolth %E@‘ﬂtﬂ %EQP 1w Agst

a
S

€Q, 0l st

1
=2 ap=sES8
p s

7t Elol 2golch W e g,0122 0,0l
Jejee 2cQ,sQolth
a

(3) Q<<Dp)={§/3=it

t sc

%(7& 00€Q,, a, c(#0)EZ,s,t(#0)ES }c Q

e oo Legel el L= 4/220(g,)01m2 @ C Q(g,)olt B 0= Q(@,)elt

5.7.3. D¥=D—{0} , S=DxD*={(a+bi,c+di)la+biED,c+diED* }o|l1
(a+bi,c+di), (e+ fi,g+ hi)e S s}

(a+bi,c+di)~ (e+fi,g+hi)
=3 (ag—bh)+ (athbg)i:(ce—df)Jr (cf+de)i

O]EEY
QWD)=S8/~=1{p+qlp ¢=Q}
atbi _ (a+bi)(c—di): (ac+bd)+ (be—bd)i
ct+di &+ d? S+ d?

57.4. (1) QR T)z{%IbER, = T}, a€ T ts}to] %E Q(R, T)°]T}.
SEES %EQ(R, 7)ol st
CcC a ca

_ca c =
2 a ba b & cab = cba
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£ FE SR QRT), f(r)=Trek Aot f7h WAL FERAEDS Weld R=inf < QR 7)1 B

RS QRT)E AT
Qele] p, € R Tishol

rtsa_ra, s0_ royyp(s)

- a a a
(rs)a  rsaa ra sa

flrs)= = =—"==f(r)f(s)

a aa a a
B # FEFAoI 13 reker(f)ol Watel o PN ohuE

flr+s)

oty 1 BRE fv TFAIGTL Hol QR T)+= RO 23% Foloh
(2) A9 ve T

b bb_ bbb a

b bbb a

oz b =L =P mep 1o we da Agaen,

5.7.5. 7}3k8 Re] a7}t obd U4 go diste] ¥ERF 7= {d"|nEN}E T Jste] ©wal Hgel}. 4

Wl slstel Q(r, 1= {Liie R ac 7)o wRIng Au Rel A Bl

m

Z6,be{15}}
4 3 3 4 2 5

7{272 1_5 2 _4 3_3 4_ i}
1 5”1 571 51 51 51 5
ulebA] 67 o]t}

== AGTAl (6.1) =
6.1.1. Z ofo]t]d gtolct. AL F4ox EX|H.
(1) Z,9] otoldd = {0}, Zyy, <20, <3), <4y, <67
(2) Zy0] oFolt]d : {0}, Zyy, <20, <3), <5), <6, <10), <{15)

6.1.2. H={(2a, 3b) | a, bEZ}2} 3}X}.
V (2a,3b), (2a',30")EH, Y (r,s)EZxZ
(2a,3b) — (2a,30") = (2(a—d'),3(b—V"))E
(r,s)(2a,3b) = (2ar, 3bs) = H
(2a,3b)(r,s) = (2ar,3bs) EH
metd m= 7Zx79) otolr]olct.

S={(2k, 3k)| ke Z} 2} SR}

(1,0)EZ < Z, (2k, 3k)€ Sof| thato] (1,0)(2k, 3k) = (2k,0) & So|t}.
etk He Z <79 ofolggo] ofyct.
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6.1.3. H={(t.t)[t€Z;}L4 W, Z; x 7,9 FE2F2 T} ofo|rjdo] FA] oF=rt (9] 6.1.29 Fx) ofjfstdd
V (a,a), (b,b)EH

(a,a)— (b,b)=(a—b,a—b)E H,
(a,a)(b,b) = (ab, ab)E H

olme H= 7,x7,° Byt
SHRITE (1,0)EZy X Zy, (1,1)€ Holl Thak (1,0)(1,1) = (1,0) & Holt}.
b H: 7, % 7,9 ofolcjelo] oprt.

6.1.4. 7} 283to|11 7} ofo]lt]ho|B 2 Vs+a, t+bE S+ 10 T5te] steSO|1L sb, at, abE 0| I3 B2

(s+a)—(t+b)=(s—t)+(a—b)ES+],
(s+a)it+b)=st+(sb+at+ab)ES+T

olc}. whetd HE Z,x 7,0] $Hato|rt.

6.15. at & RO) a0li s & RO ofolQo|ng ab Jo Waolth 3 b T RO Yholw I F R
o ofoltjo] B2 abi 79 Waolth GepA abenJ={0}olD2 ab=0olch 2 WHOR ba=09S FYL

2 9t

6.1.6. JS M,(F)2 ofoltjdolat stat. {0} Jold Q= ASJQl s§do] EAfsict. ol A9 (rs) A&
a(#0)EF7} 00] ohJe} shat. w3t B,EM,(AS (i,j) 48 10]1 ojx] JEe 091 s§ola} shat. 12i9l
All = El’rAE:s’l = aEll’ AZZ = EQTAE;Q = aEZQ’ T Ann = E”II,’!‘AEZS’H = aE'vnn

2 J7} ofoltjdolmg w JO] Yiolr}
10\(ab)\(00\ (b0 {10\ _
(c d)(l 0) (0 0) b(o 0) bE)

of tistol Ay, = B AEy = (00

J2f™ J7} ofoldoliL a=00] Al FO ¥iolng
I =E,+E,++E, =a 'A,+a 'Ay+-+a '4,EJ

nn

o] go] J= M, (F)olth(Ae] 6.1.6). 12182 M, (F) agtolct

2 59 (12) 3% b=02 aw A= (")

6.1.7. WA = J9 ofolt]¥dYE HOJAL.

alo] o] 88 ,(88)619} (88)6]01] ot
b5 (00) = [o" )=+

ollo6)=(00)=
0ol06) = (0)=1

olog 7= o ofoltjolrt. THSo] = RO oot HYL Bolx}.

aeiet ) o) =7 (§2)=ren aoio
Oa) (0b _ Oa—0>b :
ES?/)) 03)0) 0(3@);)76:]
Oatay] _ (0ar
(OO)(Oz) OO)EJ

ojlE® J= R ofojtolct. a2

11 1
(OO)[OE 00
ooz r= RY| ofe|tjd of opct.
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6.1.8. X S M(F)O & ool IS ROIA}

gelel (ob), (0 es st [“ V) eanm)el ot
bo)-(660)=[0""0") =5
(88) i ) 0 0)ES
ojB& S My(F) & ofojridolct. SFA|TE
Eulae) =z =s

ojm=Z z} ofo]tjH(left ideal)o] ot}

6.1.9. ¥4 r(z)f(z)+s(x)g(x)r (x)f(x)+s (x)g(x)EN, hiz)E Flz]o thsto]

[T(:ﬂ){( z)+s(x)g(@) = (z)f(z)+s" (x)g( '
h(@)lr(z)f(z)+s(x)g(a ]Z(h(:r) (x))f( )+ (h ( ) (2))g(z)EN

ojloz N2 71etet Fla |9 ofojrjdolct.

fz), g(x) & of F YolA x57 23 7190l ged(f(z), g(z)) =10]22
GZE SAEE ol &stH AYSt hlx ) r(z)€ Flz]of| tfsto]

1=h(z)f(z)+r(z)g(z)=
ol JH N=Flz]o] o ELOIE}. a8z f(z), g(z) & o F oA 719FE 4 gloh

6.1.10. (1) ¥oj9 Zal N Zai’b;eABs&} rE R o st
=1

Zaibi - Eai,bi’ = E (aibi_ ai’bi,)EAB7
i=1 i=1

i=1

rY ab; = Y, (ra,)b,EAB
i=1

i=1

olmg ABE RO| ofo]rjelott.

(2) otolt]ge] Aojof ©]s}o]
Zab C ANB

ojBg ABc (AN B)o|th.

6.1.11. BE q, b= (4: B)9} rE R o th5}9

(a—b)BC aB—bBC A = a—b<E(4:B)
(ra)B=r(aB)crd c A = rac(A:B),
(ar)B=a(rB)c aBC A = arc(A:B)

o892 (4:B)= R9 ofoltjeo|t}.

6.1.12. (1) 2E a, b€ Ann(z)} rE R o T3}

(a—b)x=ax—bzxr=0 = a—bE Ann(z)
(ra)r=r(az)=7r0=0 = ra< Ann(z),
(ar)z=(ra)z=r(az)=r0=0 = ar< Ann(z)

ol 2 Ann(z)= RO ololt]do|ct.
(2) & a, bEAnn (X)) rE RO 5t

(a—b)XC aX—bX={0} = a—b=EAnn(X)
(ra)X=r@X)=r{0}={0} = ra=Ann(X),
(ar)X=(ra) X=r(X)=r{0}={0} = ar€ Ann(X)

ojBg Ann(X)= RO ofo]t]jYolct
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(3) Ann(2)=1{0, 6}
Ann({2, 3}) = {0}

6.1.13. (B2RI2A) 71get RO 2afidz N(R)={aERla" =0, 3nEN} 0] 23t dojgt R/N(R)S 0(=0+ N(R))
ol9lo] HoiRlo] ¢3S wofel
(Zol) r+ NR)ER/N(R)o] HFdolaf siAf. 129l Adet neNoj| tjjsto]
0+ NR)= ( +NR))"=r"+NR) = r"eENR) = ()" =r""eN(ImEN) = re N(R)
olm2 r+ N(R)=0+ N(R)o|ct

6.1.14. (ZAI74) 71gHgE RO distod o5 =20 g5kt

(1) ROl ofolt]d No thsloe] VN={a=R| InEN, a"EN}S RO] ofo]tjdlS Hoja} o] ofojtjd NS
N9 2jtjA(radical)o]2} ot

(2) (2] 6.1.20) (1998srd = ALAIH &A]) N(R)={aER|d"=0, InEN}L RO ofo]ljIUS Hojz}. o}
oltd N(R)E 2 Z(nilradical)o]zt Ftc.
(Zo]) (1) 4) Y99 q,bE VNOJ| thstd 4", b < No|e} &AL

m n+m n+m—kypk . n+m—k
n et — by ke ok e < e
(a—p)"+m Z(n)a,l+,,L Ik Z n)a"ﬂn ke A {an+mkbk N, %f k< m then c; N
=0\k =1 \K a" b"EN, if k> m then b"EN

ojmg ¢—bhe /Noltt
i) BE re RO thsto
(ar)" =a"""EN, (ra)" =r"ad"EN
olct. @atA ar,ra€ VN ol
i),ii)0l 93 v N-& ROl ofolt]g o]t}

(2) (DX N={0}%] H¢5 Bstd .

6.1.15.
7/18Z+ AlaF7gedol sl 2, oF FFoltt. 1282 7/1829 ofolqdZ H517] Yalixl Z,s9] BE ofoltdS
P3N BAL. 2,50 BE ofoltjde 189 ok AR 4 9t
{0}, Zys. <2>, <35, <6>, <9> 7} 2,,9] BE ofoltido] I 4 ek webAl olo] thSEL 2/1829 ofoliUL B
T FolE™H <18Z>, <1+18Z>, <2+18Z>, <3+18Z>, <6+187Z>, <9+18Z>0|L}.

6.1.16. Al o] ofo|ciAe {Ofwt 7] ARl Fiolck wrebAl F/{0}= F, F/F={0}o] H¥FS L 4 oAk

6.1.17. ¢ RIN-R [N, ¢ (r+ N) = 6(r) + N'0l2} 8ixF. /0] & Hojgg wolxt
r+ N, s+ NeR/NOj| T51H

r+ N=s+N= r—sEN = ¢(r—s)E¢(N)C
= ¢(r)—¢()EN" = ¢(r)+ N ' =¢(s)+ N = ¢'(r+ N)=¢(s+N)

olez A AJolH.
¢ (r+N+s+N)

o (r+s+N)=¢(r+s)
(r)+¢(s)+ r =

)+ N+ é(s

6 M=o
¢((7‘+N)(8+N))=¢>(7"8+N) ¢ '

p(r)p(s)+ N =(p(r)+ N )p(s)+ N')=¢'(r+ N)p'(s+ N)
T 5

3 AFAFo] q

—~ —

Mol

ojlog st

fus

I
I
u:|>
40
=,
=
5



6.2.1. (1) 49| a, bE (HN K), kE Kol st
a—b, ak, ka€ H,a—b, ak, kaS K (- H{ R)
a—b, ak, kaE HN K
S(HNRK)AK
(2) f: K> (H+ K)/H, f(k)=k+ H2t J2]5}A.
olojo] k, ¥’ < Ko thsto]
fk+K)=k+kK+H=(k+H)+ K+ H)=f(k)+ f(K)
fkKE )=k +H=(k+H)(K'+H)=f(k)f (k")

ojog gEFIAMIeItt. T3
ker(f)={a=KIH= fla)=a+H}={aEK|aEH}=HNK
oli1 29Y3d| k+h+H=k+ HO|BZ [+ ZAgSoltt. Tty Alls@ddeol Qs oS0 dhsttt.
K/HN K= K/ker(f) = Im(f)=(H+K)/H
(Foll) f: K/HNK— (H+K)/H, f(k+HNK)=k+ H2t %495k}
k+HNK=K+HNK = k—KE€EHNKC H= k+H=K+H = f(k+H)=f(k'+ H)
olng [ A Aot AoJ9| k+ H, k' + HE K/HN Kol thsto

fEk+HNK)+ (K +HNK))=fk+k+HNK)=k+kK+H=(+H)+ K +H)=f(k+ HNK)+ f(k'+ HN K)
fE+HNK) (K +HNK)=fkk+ HNK)=kk'+ H=(k+ H)(K + H) = f(k+ HN K)f (K + HN K)

ojloz gEFIAMIeIHt. th3
ker(f)={la+ HNKEK/HIH= f(a)=a+ H}={a+ HNKEK/HlaE H}={0+ HN K}
ooz fEAtdpoll 2£935] f+ AAGSo|BRE FPAMSOIT. ThebA
K/HNK= (H+ K)/H

6.2.2. (& Al 25F978) & R F ool H K 7t H< K & o, &2 595kt
(1) (K/H)=(G/H)
(2) G/K=(G/H)/(K/H)

(Zol) (1) a+H, b+ HEK/H, r+ HE G/ Holl Hjsto]

)

(a+H)— b+ H)=a—b+ HE K/ H,
(a+ H)r+ H)=ar+ HE K/ H,

(r+ H)(a+ H)=ra+ HEK/H

ole® (K/H)=(G/H)olt.
(2) f: G— (G/H)/ (K] H), [(r)= (r+ H)+ K/ He} o)Al £93] Hatatsolct,
dolo r, r'Ee Goll tistdq
fr+r)=0+r'+H)+K/H=(r+ H)+ K/H)+ (' + H)+ K/H)= f(r)+ f()
f(rr') (TT,+H)+K/H:((T+H>+K/H)(<T/+H)+K/H):f(T)f(T,)

olmz BEFFALI T8
ker(f)=1{a= Gl 0+ H)+ K/H= f(a)=(a+ H)+ K/H}={a=EG|la+ HEK/H}={aE GlaEK}=K
olm $el fi RAA0lDE AEHelo] o8 c}go] gt
G/ K= K/ker(f) = Im(f)=(G/H)/(K/ H)
(Foll) f: G/K— (G/H)/(K/H), f(r+ K)= (r+ H)+ K/ H2} 73 9]5IAL.

rt+K=r"+K=r—r€K= (r—r+H+KH=(0+H)+K/H
= r+H)+K/H=0"+H)+K/H= fir+K)=f0"+K)

olog fx & Aojdrh U9 r+ K, ' + K< G/ K| thstoq

flr+K)+ (' +K)=flr+r+K)=(+r"+H+K/H=(r+ H)+ K/ H+((r'+H+K/H)=fr+K)+f0'+K)
S+ K+ K)=flr'+K)= (' + H)+ K/H= ((r+ H)+ K/H)((r' + H)+ K/ H) = (r+K)f( '+ K)

olt=z EFFFAMSoIT Tl
ker(f)={a+ K€G/K| (0+H)+ K/H= fla+K)=(a+ H)+ K/H}
={a+KEG/K|a+ HEK/H}={a+ K= G/Klac K}= {0+ K}

oo Aol Bs| fi FARIL0|DR E@AMolC) TepA]
G/ K= (G/H)/ (K] H)
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6.2.3. Z/In(¢)=7/57 = Z; 0| B2 |7} HchA2] 5.2.9).
6.2.4. Ya+bi,ct+di<s Co tfsto]

o—
d c
—b\e—d
2

atc —b—d)_(a—b)+
b+d a+c | \ba

ac—bd —(ad+bc))
ad+bc ac—bd

Fatbi)+ (4 di)) = f((at )+ (b+d)i) = d}aﬂa+m)+f@+dw,

F((atbi)e+di) = f((ac—bd+ (ad+be)i) = (

= fla+bi)f(c+di)
olig f= & &FFIAMIOIH.
ker(f)={0}ol22 A15Fdalo] st C=C/ker(f)=f(C) Aoltt. & M,(R)2 A7} ofYA|9t FEgto

2 BEAZ 7P 4 ok

6.2.5. M1s@2el st Imf = R/ker(f)olth. 28{H Ro] {itgtolog
| 2|

|ker (/)]

olct. mtAM [ker (f)| [ 2mf|= | R oltt.

| Imf|= | R/ker(f)|=

6.2.6. Vf(z),9(x)EZ[z]

O/ (@) +9() = £0)+9(0) = 6( () + 6 (9 x))
B(f (@) g(@) = F(0)g(0) = 6 (£ ()6 (g ()
olB2 gt I FEAAoIT

E29 ©f £(0)=10122 Imf=17Z,0lct. AllsFga]o] ojsto]

6.3.1. (1) charZ, =4 (2) charZlz] =4 (3) charQ=0 (4) charM,(R)=0

6.3.2. (1) n(1,3)#(0,0)VnENO|E2 char (Z; X 37Z) = 00]t}.
(2) char (Z; < Z3) =3
(3) 12(1,1)=(0,0) o]B& char (Z; x37Z,)=120]t},

6.3.3. 8 Z; X 29 BHE Fotil, BE ©dat YIRS otet
(Zol) char (Zs X Zs) =30 o|t}.

HUe UZ; < Zg) = UlZy) x UZg) = {(1,1), (2,1), (3,1), (4,1), (1,5), (2,5), (3,5), (4,5)} o]}
FOIRN= Zero(Zy X Zg) = Zg X Lg — U(Zy X Zg)— 1(0,0)} ©]c},

o
Da)

6.3.4. char(R[z])=q2tH 499 f(z)ER[z]ol| 5t pfz)=00]2=2 23] ¢ < po|r}.
g<polgt stH UoJ9] a= ROl 5t f(z)=aE R[z] S "BZSIAL. T=2H

0=gqf(z)=gqa
7F Elo] ¢ < p=char(R) < ¢7} Eo] 2io|th TakA char(R[z]) = ¢= poltt.
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(2) Ag] 6.3.31 (1)9]] 95t charS= charD©°]t}.
(83ll) charS=n, charD= m©]2} S}A}.
Va€ S0 thote] Sc DojBg2 q& Dojrt. WA
ma=0 = n=_char(S) <m
olet. (ol &3t nl, =nlg=00]22 JJ°] b Do tisto
na=n(lpa)=(nlpla=0a=0 = m=char(S) <n

olg 2 m=no|t}t. W2tA] charS= charDO|C}.

6.3.6. (1) (ax+b) =aPz? +b" =az’ +b
(2) (B +ax+1)P =z?+2"+1

a
)+ (r27a2)) rg,a3) = ( 1ty a +a2)(7‘37a3) = ((Tl +r2)r3 + (al —|—a2)r3 +a3(r1 +7"2), (a1 —|—a2)a3)
(r3_’ a3) + (7"2_’ a2)(7"3_ a3) (7"17"3 +ayry + agry,apa3) + (7"27"3 + ayry + agry, asag)

13+ agry + agry +rorg +agrs + agry,aia3 + a2a3)

O]EE ((7‘1,@1)+ (7"2 ag))(rzg ag) = (7‘17a1)(7‘3,a3)+ (7‘2,(12)(7"3.@3)011:47 715}2 Yoz

(7"3, ag )((7'1 ay )

Il
—

9, (12)) = (7”3 a3)(r1 al)Jr (r3,a3)(r2 (12) oy

(
(7"17“2 +ayry tagry aa, )(7“3’ a3) = ((7"17“2 +ayry +ayr; )rg +as (r17"2 +a,ry + ayr; )+ (a1a2)r3, a1a2a3)
(7" )(7"27‘3 + ayry + asry, a2a3) = (7‘1 (7"27"3 + ayrg + asry )+ a; (7‘27"3 + ayrg + asry )+ (a2a3 )7"17 a, a2a3)

((7'1, ay )(7'2, Qg ))(7"3 a )
(

(7‘1,@1)((7"2,@2) T3, a::))
O]EE- ((Tl,al)(TQ az))( a5) ('rl_al)((rz,az)(rg,a;g))o]q'-
e g §= sholct,

2) (0,1)ES8, V(r a)ES

(7"1 a,)(0,1) = (r0+a;14+1r, ;1) = (r; a;) 0o]B=Z
(0, )(r1 al) = (()7"1 + 1r; + a0, lal) = (rl,al)

St s4dS4 (0.1)2 7Rt

(3) @€ (0.1)2 7HA122 A2 6.3.32 ©]-&5HAL
charR=0°1 32
vneEN,n(0,1)=(0,n)# (0,0) °0]B2 charS=0 o]c}.

charR=n%l 73%.
n(0,1)=(0,n) = (0,0)0] m(0,1)=(0,m) = (0,0)(1 < Vm <n)
o|82 charS=nolt}.

(4) Y a,bE ROl tjsto
plat+b)=(a+b,0)=(a,0)+(b,0) =¢(a)+¢(b)
¢(ab) = (ab,0) = (a,0)(b,0) = ¢(a)p(b)

olmz ¢t & FEFAMJolct
¢la)=¢0) = (a,0)=(b,0) = a=b
spE TAL
J302 = TRt FE5FAM)o|ct

6.3.8 a=F7l f(z)9 2022 fla)=a’—a+1=00]1, 2] 6.3.130] 25} «, o’ o’ f(z)9] o]t} E3F
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F0)=0, fF(1)=0, f(2)=f(—1)=00]82 a=0,1, 20|} o =a— 104

3

1,
9

e Q

a—

(a—1)P=a’~1=a—-1-1=a—-2=a+1

o082 a,a’, o’ 2 f(z)9 A2 ot2 Al Zolct. Tt f(z)e th3at Zo] A4Esl =t
f(w) (x— a)(ﬂc 043)(35*049):(m*a)(m*a-ﬁ-l)(m*a*l)

©o

== AGTAl (6.4) =
6.4.1. UZxQx2Z)=UZ)x UQ)x UZ)={(a,b,c)la,cE{—1,1},bcQ—{0}}

6.4.2. Va(=0)E R, (a.0)x (0,0)= (0,0)0]t}. webd FRIxbr} Exfstoe Rx RS @4 Aolo] ohict.

6.4.3. J 7t Rx R 9 otoltjdd uf
I={a€R| (a,d )T}, I'={'ER| b, )ET}
2} SFAL
oltf a, b7, r€ RO W5t (a,a’), (b,b")E JQ o', b'ER'0] EAjsto2

(a—ba —b")=(a,a")— (b,b")E
(ra,a’) = (r,1)(a,a")E J,
(ar,a’) = (a,d)(r,1)ET

olth. @Webq a— b, ra, ra€ I} €0} 1= R O] otolrjYolrt.
Ze wow 1'e RO ofolrjolt.
ch2ol 4ol (ab)E 1< /0] thate] (a.a'), (b)) €S9 o’ ER', bE R O] Exfstoz
(a,0") = (a,0)+ (0,0") = (1,0)(a,a’ )+ (0,1)(b,0")EJ

ojty. I=jmg /x/['c Joltf. Hdog (zy)sJ o] Hiote] ®ES| zELysI'0BR  (x,y)SIX IOt} TebA]

JC IxI'olty, J2ju=2 J=Ix ] o]t}
(8all) J 7F Rx R'9] ofojlfdd (z,y)E Jo| toto
(z,0) = (1,0)(z,y)EJ, (0,y)=(0,1)(z,y)EJ
==}
I={aER| (a,0)eJ}, I'={'ER" |1(0,b)ET}
2} SFAL
oltf a, bE 7, rE ROl 5t (a,0), (b,0) E Jo|B=

(a_ b,O) = (a,O)— (b,O)EJ
(ra,0) = (r,0)(a,0)E J,
(ar,0) = (a,0)(r,0)EJ

oltt. watA a—b, ra, ra€ I’} ©o] = R 9] ofojt]jdo|c},
o yHoz ['2 R'9 ofojtjdojct,
2ol 499 (a,a’)e <o) tj5t]  (a,0), (0,a") € JO|B2
(a,a") = (a,0)+(0,a")EJ
oltt, 22ju g /xJ' c Jjolt}, Ao’ (z,y)=Jo| thato

(2,0)=(1,0)(z,y)EJ = 2z€1,
0,y)=(0,1)(z,y)EJ = y=TI

o|B& (z,y)ElxI'oltt watA Jc Ix['oltt. I3Bg J=Ix [ 0|t}

6.4.4. 9 ALEA 6.4.3.2 LR
(1) 2,9 otolr]
(2) 2,9 ofolr]

(3]
=2
[e5]
=
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8715 7ot
{obx{0},{0}x <2>7,{0}x (3", {0} Zg,Zy x {0}, 2y X 20", Zy X {3)',Zy X Zg
(3) {0}x{0},{0}xZs,Z5 x {0},Z3 < Zy

6.4.5.

(1) eER= H5Yo|ng * =eo]rt.
ff=0—e)=1-2c+e’=1—-2c+e=1—ec=fo]02 f= HEQo|c}
f=1—¢eoA e+ f=10]t}h.
ef=e(l—e)=e—e*=e—e=00|T}. ef=fe=0

(2) e+ f=10]B2 VaER a=eca+ faEeR+ fRO|T} TatA] eR+ fR= RO|CH

a€eRNfR = a=¢cd =fa' = a=cd =e’d =e(fd")=(ef)d"=0a"=0
olm2 eRNfR={0}olct. Wty R=eRDfR OJCh

6.5.1. 2] 6.5.87 A2] 6.5.122 o] &5}A}.

(1) Yofst 7,9 7,1k F3olojof stz o ofo|fjFut 4 ofo|f]Fd2 < 2>, <3>'#o|r},

(2) Yoigt2 7,9 Z;1k Folojof stz o ofo|fjFut 4 ofo|f]FdS < 2>, <3> "o}

(3) Yoggte 7,9t Fgolojof stn=z 7,9 otoltjde {0}, Z,¥oltt. mebA 2 ofoltjdut A ofoj]d

{0} xz,, Z, x{0}o]c}.
(4) doAgte zZ,°t s3olojof stz 7,9 A, 2of ofojfdo] < 2> "#o|r}. meta 2o ofojg At 4 ofo|f
Ao {0} X Z,, Z, X27Z,°]C}.

((&sh)
(1) Zg2 =Fwolnz ayda7ged] sl Z,9 #2+9] $4+= 1,2,3,6 ot
5, Lo B2 {0},2,,2;, 21k EFoITh
i Ze/{0}=Zs0lAL Zg> A7} ofyB 2 {0} =t ofojejdo] ofyct.
i Zg/3Zs = 2011l Zy> Al°]B2 3Zg0] =T oto]dd EAY
i Zg/27¢ = 7,011 Zy= A|0]B& 27Z.0] =j olo]t]d &
v Zg= =i ofo]t]do] opujrt.
a=182 {0,3},{0,2,4}2 Z:°] =t ofoltjgo|ct.

6.5.2.
(1) e 6.4.70] Qlot] (ZxZ)/(ZXxpZ) = (Z/Z) < (Z/pZ) = {0} < Z, = 7,2 Mo]B=& 2] 6.5.80] oJs}0]
LX pl~ X172 oty doltt.
(890) Zxpzt 729 ofolcilolct.
LXpL CLXKL CZXZ
2 WEshe Zx Az} EAFICID JHgeR. 338 pekz = Kp2h Hol k=1 or polc.
O2tA ZXEkZ =7 X7 or ZXpZ?} Eo] ZxpZs Zx72°] ZhofoltjLo]c}.

(2) 2] 6.4.700 o5t (ZxZ)/(Zx<{0}) = (Z/2) < (Z/{0}) = {0} xZ = Z2 A|7} opd HHolo=z 2] 6.5.80] 1t
] 6.5.120] 95t Zx{0}= Zx 79 =tf otojfjdo] ohd 4 ofojjdo]ct,

(Fall) otoltd Zx{0}2 Zx{0}c Zx2Z c ZxZoltt. 27} AfolB& (1)o 9ste] Zx2Z+ = ofo]H o]
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oz Zx{0}2 Zxz9 4 oto]qZo] opyth. g (a,a’), (b,b")EZXZO| Hi5}o]

(a,a")(1,0) = (ab,a' bV )EZ {0} = d'b'=0
= ad=00rb=0= (a,d)=(a,00€Zx{0} or (b,0")=(b,0)=Zx{0}

o] go] Zx{0}2 ZxZ9 4 olojt]jdo|ct.

6.5.3. F2] 658, A2] 6.5.180] osto] 7jelrtaialo] Hi ¢

Ut A PR

(1) flz)=a’+cat strh f0)=c=0, f(1)=1+c=0, f(2)=f(—1)=1+c=00]H 7] c}Alo] oz ¢=1Y
o flz)e 7199ZA0] Hal < f(a)'2 S otojrdojaz Jojet2 Aojch.
(2) OFEZRAI 2 F5EH c=1,40|Th

ju
k)

"ot A2l 5.6.40] o5t 1XRQI47t & A]

4
6.54. L~z +1 = <(' — 30+ 3)0l 0 ofolAerl JIHTFH(p=3)0l stel THFA '~ 32 + 32 s|%p0] B

4

2 S — o+ 1% JlofrpgAo] so] Folal Jofgre Aojck(ge 6.5.18, 2 6.5.8)

6.5.5. (1) Flz]/ <z>"= F7} Aloj|B2 <z>'2 =24 O}OIE%%_*O]E}.
(2) a(=0)eFol tisto] z+aE Flz]= F oA 7]of
ciolct. S Qpwle] Atag ulwshy
<zr>'=<z+a>" = z=(@+a)f(zx) = flz)=1= a=0
o] o] olB R <> #<zx+a> 0|}
(3) 782 6.5.170] 9Jsto] Flz]= PIDojBg HIAIY A4 ofo]d2 00] obd AEY f(x)(= 0) Flz]7F £l
<fle)>'olch. old f(x)7F 7]dUdE EolH FEolth(Ee] 6.5.18).. AG7t glx), h(z)E Flz]ol Histo]
fle)=g(x)n(z)e}t sPAE. 22H < f(z) > "7} & ofoltFo|a
g@h(z)=fz)e <flz)>" = gz)e < f(z)>"or h(x)E < flz)>"'
oltt. A g(z)e < flz)>"Q Holl=
g(@)=f(2)g'(@)(3g' (@) Flz]) = f@)=g(z)h(z)= f(x)g' (@)h(z) =
7F Elo] h(z)7} Tdolt Ur% o hz)e < flz)>"Q Fo= 22 WHog g(x)7F o] Hol f(z)v 714HE
Alo] Eo] < f(z)>"+= 0 ofolddolet.

6.5.6. 2a+ 2f(z), 20 + zg(x) €79} h(z)EZ[z]o] Tsto

)
(2a+af(z))— 20+ zg(2))=2(a—b)+z(f(z)—g(z)) EL
(2a + mf(x))h(a:)ZZa . h(a:)-i—a:f(a:)h(x)el,
h(z)(2a + xf(a:)):2a . h(a:)+:£f(x)h(x)61

ojng [+ Z[z]Y otolqdoltt. el Yo} f(x)+ I Z[z]/ Il thsto]
( )+]=a0+a1:c+--- a, 2"+ I =ay+z(a,+ayx+-+a,z" ')+ I1=ay+1
ojth. =
ay =2t = ay+1=0+1
ay=2t+1 = ay+I1=1+1
ojgg Zlz]/I={1+ L 0+1}=1Z,0] A7} Eo] I+ Fd ofo]tjFolr}.
g Zlz]/ <ax>"=7Z% AF ofHBR <z >'& F ofoldo] ofyo(F2] 6.5.8).

6.5.7. 7= PIDO|92 4 ofo|t]&e pZ(p=25)9] HEOID2 I=pZ, J=qZ (pq=25)2} 1AL,
pZNqZ = lem(p,q)Z = pgZOITt.
o, pqSpgZOIAT, p & pgZoliL q & pgZOlBR INJ= Z9 & oto]t{go] ofct.

6.5.8. (=) P7I A& ofojfjdolzt 5FAf. P= RoO|B2 1€89=R— Po|tt. J2]il 0& Solth.  a, bE SO st
a, b& PoJ]il P7t 4 ofo|tdolB R ab & Poltt. ThA abe S7F Hof S= AT

N
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(H3l) a, be SO 5t a, b POl P7} A ofo]ltjdolug gbe Poltt. 00] ofd ¥UA a+ P, b+ PER/Po] T
st R/P7} 7g<jolog

a€ES, beES = a& P, b& P = a+P=0+P, b+ P=0+P
= (ab+P)=(a+P)b+P)=0+P = ab=ES

(=) 5=R—P7} RO BARTOI} olA}. a, bE R o Thstol abe POl Chstol
ab & S= aZSor b& 5= a=P or bEP
Jsjoe pi 4 ofofjYolrt.
(Hall) a+ P, b+ PE R/ POl tisto]

0+P=(a+P)b+P)=ab+P = abEP = abz S
S a&Sorb&S=a€EPor b€P = a+P=0+Por b+P=0+P

o|BE R/P: GUAAE 2A] oz ootk maty P A ofoltiYolct,

6.5.9. A&2A 5720 olsle] Q& Qo) ¥aolch
(1) gele) L2225 <y, 2 eg o dhstol

pa_ pd _ plas’—sa’)
S S, 85,

pa  b_pab_, b pa_ pab _,,
S t st t S st
olmg ME Q,° oto]cjgolct.

EM,

thsol M=H<Q,l ot A7t EXjgthal shAb. 22{H %EH—M, a pZ7t ERfsict. 22 g 50|

a 1

~egolth mepy 1=2 . Lemt gof #=0,7t BeHPe 6.16). hebd Me Q9 It ofeldolct.

(2) 17} Q9 3t} ofoltiolet siaf. = Molet st Ler- Mo EAIRIL 1AW azproli s 50D
a

Zeqolth 288 1= 2e/o] gof /=Q,7t slo] Ff otojr o]l Riolch metd Q,9) 3 ool de
Mol

6.5.10.
sol) &= 00] otd RO 4 ofo]tyd Pof tfste] P< M< RSl ofo]tyd Mo] EX|IThAL AL
Ro] PIDolB2  P=<a)', M=<b>'Q a, be RO] &X5It}t. 12H

a€<a) <<b)' = a=b'(IVER) = bb'E<a) =P
olc}. P7} A ofo|jgjdolB g peP or b e Po|t}.

HA] pe PO]H b=aa' 01 a=bb'=ad'b = 1=d'b'0] E|o] p'o] TPojt}. watA
b=ab"'eP = M=P
ojtt. trgoll pePolH T2 WHoR prf THolt. T
beM = M=R

oltHA 2] 6.1.6). J2jn2 P Ro| 2rj ololcjolc},

6.5.11.
(=) No| & ro| 2tj ofo]tjold R/NE A7t Elo] GastolchEtE e 6.5.10),
() QYoist R/No| Wastolet s1xk. RO| ofoltd N, Mo| thstel N< M < roletsial. 1w At
f:R— R/Nol chste] e} 6.2.10] ojste] £(M)=M/NS R/N| ofoltjo] 1
N/N< M/N< R/N
oc}. . R/NO| Gadtolnz

re
BN
off
ol
S
ek
>
ol

_87_



M/N=N/N or M/N=R/Nolt}. taky M= No|AU M= Ro] Eo] me Re] 3tj ofolrjo|rt.

6.5.12 ¢7} AAtolaL gt EEFAMIolnZ A15Fgelol sl R/ker(¢) = Im(¢) = F7t Alo]ct.
wtebd kerp RO 2tj ofolrjgolrt.

6.5.13. P71 A& olojtjdolunz R/pL Ado|tlAD] 6.5.12).
R/Pol 8 eolnz g/PE AolchAal 5.2.9). Wty P ko] 3tf ot Aol 6.5.8).

7.1.1 a7} A29olE 3 a=0bcolBE a=0,b#
albe ("o a=be)
=alb or ale

= belb or bele

=¢|1 or b|1

=b7F & or 7 9 (b, 7t & T 719 % loll ®5)

ebA o= Aol ofyrh 2R R (A 7.1.9)d oste] {(a)' & & ofo]tyde] ofr}
aeuE S ofoltide] ot 6.5.13).

7.1.2 (i) p7F DY 2ol p= DY 71Fdoelth. (- AHE7.1.7)
(i) p7F DOl 71kdold 03} 7k o] opd Aiolrt,
EF plabetal 7FAEAE 28 ab=pc(FcED)eltt. D7} UFDe]aL p7h 7]ekdolmg a9 4
Aol 2late] pi= a2l QlgolAY bl Qlgrolt) WA p Adolth
kA (1), (i) ol o8t DollA 7]ekedd} A& FLg sldolth

7.1.3 (1) 2*—2% ololAlfrErel Ayl (p=2)°l 2l&] Q $olA 71efolmg Z[z]ol A= 7] 2Folt},
Zlz)= UFDo)BE 2% —2% 2Yo|th

(2) Zlzl/<x> ={a+ x> la€EZ} =702 Z+= B
webA Zlz]/<z)'E BGolBE (z)'E A olo|r|dolt}

(3) (AFEA 6.5.6 FF) Zlx]/<x,2>" ={0+<{x,2>", 14+, 2) } = Z,0] 3L Z,= Ao|th
webA Zlz]/{x, 2> 5 Ao|BE (z,2)'E= i ofojrjdo|t},

== dg=A (7.2) ==

7.2.1. Flz, yl+= PID2} stAL 289 ofoldd < z,y>"= < flz,y)>" A f(z,y)E Flo,y]7t AL
e <z, y>"= <flz,y)>"= Jgla,y)st. 2= flz,y)glz,y)
z7b 71fdolng  f(z,y) 7t GHoIAY g(a,y) 7t ©Ao|Tt
WA f(z,y) 7 GE Ffol= A2l 6.1.60] olsto]
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<z,y>"= <fley)>"=Fla]|>1 = EXISTg'", ) € Flz,yl, zg'(x,y) + yh'(z,y) =1
ojt}. o] A FWH Jado] gletg woolt
8o g(z,y)7t @Y wolH flz,y)=u 'zolt}. 12H
yE<z,y>'=<u 'z>'=<z>' =3¢ €Fla,y), y=z2¢"(z,y)
ojct. o]Z& QW A7t 191 y&o] glonz woolrt mats Flz,y]e PID7F opyrt.

72.2. () a, b7t 222} olAl a, b HrjRobat ©el yolth DI PIDOIRR 2] 7.2.20] ojoto] Akl
z,y& D7} EX| 5t
u=ax+by = 1:a(xu71)+b(yufl)
J[=3
(=) az+by=19 z, y= D7} ERFCILL 1AL 221 d7} a, b9] FTjgokyet stAL 22w
dl(ax+by) = dl1
olog Ast d'e D7t EAISto] 1=dd 0|82 dv ©Hho] Ho] a, b= AEA0IH

7.2.3. 2] 7.2.3& o] &5}AL.
(1) =) aa’+cc'=1,bx+cy=19 d, ¢, z, y= D7} ER|5ict.

(aa’+cc’)(bx + cy) = (ab)a’'b’ + claad'y+ b’z +cc'y) =1 = 1€ GCD(ab,c)
(&) abz+cy=19 =z, y= D7} EAstcH
(a)ba:-l—cyz (b)ax+cy= 1 = 1€ GCD(a,c), 1€ GCD(b,c)
(2) a, b7} 240|182 qz+by=1% z, yED7} EAISC} 3HH glbe = be = ad (T d)o]Bn 2

arc+byc=c = acx+ady=c = alcx+dy)=c .. dlc
(3) a, b7} 24082 ar+by=12 =z, y=D7} XSt 71 Fd',0'E D, c=aa’, c=bb'o]|BZ
acr +bcy =c = abb'z + bad'y = ¢ . able

7.2.4.
(1) A2l 7.2.29]] 95t d= 00|82
d=ax+by=ddz+dby = 1=dz+by
A z, yED7F EAfSIcH el 7.2.30] oJsto] o, b2 ARA0]B2 1€ GCD(d',b")o]tt.

(2) m=da’d' = ab"=ba'0| B2 alm, blmoltt. §H all, bllo]2t SFAL. 12fH AGEt o, b"< Do tsho]
=ad"=bb" = Ib'=aba" = (da'b')a" =mad" = |= Wg}

olct. S (1)ol] CJsto] 1€ GED(a'b)olB2 el 7.2.42)2 o] 85t
ad’=bb" = dd'a"=db'V" = a'd"=bb" = Vl]dad = bl|d”
ojt}. Tjvg

” ”

=m— = mll

b
o] E]o] me LCM(a,b)olth. B3] ab=da'db’ = dmo]c}.

(25h) A2l 7.2.20] olsto] & A TS m'ELCM(ab)7t EREITE T21T d' = ab/m’olt sHxh. 12]g

ab m' ab m

. b= =g

a—= —- = d,.
m b m a a
olmz dla, dbolth Thgol ela, elpe} st
a a_b’ b a_b
€ e

ab

ojlBZ m’ 0]‘3} JBR e - —r=d'0]1L T2tA d'E GCD(a,b)olH.
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2™ £93] ab=dmoltt. EIT 4
koot 22W Ao 7.1.14(0)% 2

pins

2 7.1.1400 9510} d = ab/m’ et d=ab/me SHAOIT}. Tt mt m' L
o WWOR meLCM(ab)S %Dgsg % 9tk

7.2.5. 0 6.1.260] 9Jste] Z/pZ=17,0|1 p7t A40|0= Z,& Aolct. whebA e 6.5.80] olstel pri 29 2
o ofoltjolct.

7.2.6. (Z0ll) Z,,7} Foolt]d Fojoz oforjde] WAL pid] oFpolA verh &, BE ofoljde
") (0=d <a,0=b =b)2 FEJolT). wetA
Zp,,qb/ g’ ) = Loy
ol A7t HH¥W o' =1, ' =007t o' =0, b =10]ojo} stug Zrjofo|t]AL (p>, (g)olTh,

(Zol2) Z,,7t Fotoltd gojmz  ofojde] APUL pig’e oAl uerth &, RE ofojfjde

G 0=d =a 0=b =b)Q FERA], o'#0, b'#£09] ofo]t]d FojA 2t ofojtjYo] Lp2r}. o] of,
dA001H, (i Y < (p' A =17,,,013, b#00]H, Pl )" < {@'#<1Y =201t}

g, p 7t A2 T8 Afoliz (p), (v A= XL gitt. T2bA S0 otoldd 2 (p>, {g»olth.

== Adg=A (7.3) =

7.3.1 (ZFo)1) flx)=2'—42+3=(2—1)(2*—3)
g(l'):x3—|—3;(;2—x—3:(:];2_1)(.134'3)0]Ei GCD(f(x)7g($)):{u(x2—1)|u6(@—{0}}0]14—_
(F0]2) FrEZel= SAWE o]&3kAL

2t =42’ +3 2 +322—z—3 1

" _ 2

2+ 328 — 22— 32 2242t —r—1 3

3 | —32°—32°+32+3 222 —2 9

_ 2. [ _ =

2| —32°432 222 —2 3
—322+3 0

GeD(f(x),g(x)) = {ul@®*—1)ueQ—{0}} oIt}

7.3.2 (Z0]) (1) flz)=a"+42"+32—8, g(z)=2"+z—2} A

2 J—
2442’ + 32— 8 w2 1
2+ 22— 22 $2+§$—§ 3
2 9
— _|__
322+ 5z —8 3773 9
_9, _2
3z 3
8z —8 0

flz)=2+422+ 32— 8% g(z)=2>+2—29 HNEFFE d(z) =8z — 80|t}

H e l(x)Z(x3+4x2+3x—8)(%+ i)z (%x2+%x+1)(m2+m—2)o]ﬂ—.
Frad= AN deom ALtshd
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= f(;v)(l — %x)+g(:r)(%x+ %xQ)
o]t}
(H3l)
= v 5 3"
fle)| 1 0 1 —% 1—%33
g(as) 0 1 —x 1—|—%x %:c—!—%aﬁ
UoA] | f(z)| g(z) | 322 +52—8 —%x—k% 8z —8

(9] FAA 32 +52—8=f(z) - 1+g(zx)(—z)7F A E3})

7x+—x oltf. - osle)=1—Sy

oA 8x—8= f(x) 5

1= 2a)t o)

(2) fle)=a'—2®—2*+1, g(x)=2"—12F 3=}

e | 2 —1
r—1 ) ) —x
=2t —r+1 2 — 2
— 24 22 —1
-1 rz+1
—a’+1 z’—1
r—1 0

WA dz)=z—1°132 (z)=(*+z+1)(z* — 2> =22 +1)°]T}.

= z—1 —x -1

flx) 1 0 1 T 1+

glz) | 0 —z+1 —2’+z+1 — 2242
U] | f@)] glz) | —2’+= 2 —1 z—1

z—1=f(@x)z+1)+g@)(—z*+2)ol22 s(z)=z+1, t(zx)=—2a’+20°]T}

7.3.3 (&°]) (1) (=) d=GCD(p(x), f(x))E AL
add plz)=d-p'(z), fle)=d-p' () p'(z), f (z)E Flz]7} SAF
T p(r)E 71l BR d B p/(2)7F Tolrh
p'(2)7F ol p(a)|delaL dlf(z)ol B2 plx)lf(z)elth o] A& Kot
asng q¢7F ©lolil, 1€ GCD(p(a), f(z))olth
(=) pla)lf(z)et skt 28d pla)E GCD(p(x), f ()l
add 1€ GCD(p(z), f(z)ol22 p(z)e @A 7.1.14)0] o] ms=olh, webA pla)|f(z)olth.
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(2) =) pz)7F 71l B2 d(z)€ GCD(p(z), f(z))= ddolAY pla)et Sitglolth
SHAIRE (D)ol ofsto] @lo] & 4= lemz Ay 7.1.14° 9ste] p(x)e GCD(p(x), f(z))lHt.
(&) pl@)EGCD(p(x), f(x))o1H f(z)=px)g(x) g(z)EFla]7t SATT. 222 pz)lf(z) oIt

7.3.4. UZ[i])={x1, xilolB= Hu&ekrE= 4707 E4)3H).

53+ 92 116 3622
1 = U6 3620, o oimyolm v A= 242
(1) 177 %0 = 7i(Fx) o]l UYWA= 2424, 519
53+ 92 1+ 72
2—171 241
51472 2+ 61
2+ 21 —1+2
— 21
2+ 21
0

GCD(3+9i,1+7i) =
(2) GCD(3+4i,11—2i)={+(3+44), +i(3+4i)}
(3) GCD(6—Ti, —1—8i)={+(—1+2i), +i(—1+2i)}
(4) GCD(4+6i,3—5i)={+x(1+1i), £i(1+4i)}

7.3.5 (1) i) Ao A dagFol 98t g, b(=0)EZ , ¢, rEZ,

r=0, a <b = §la)<d(b)olrh,
i) Va,b #0€2, 6la)=a® <a®’ =5(ab) = (a) = d(ad)
YRR j= FEEE mgolth

(2) #22E =50°] oty

(RH) a=1/2, b=1/39 W §(a)=(1/2)>=1/4>1/36=46(1/6) =

7.3.6 (1) a, bED7} sHtdeol B2 G w7} S48t a = buolTh.

§(a)=6(bu) = 6(b)
olth, 8t A p=qu lo]BE

§)=46(au ") = 6(a)
olth, wetAl §(a)=d(b)elTt.

(2) =) 999 area>’ el Wt H7Be ¢, P'ED7} A8
ar=abg+r’, =0 = 6(") < §(ab)=6(a)
olBm=Z ¢ =ar—abg=a(r—bg)oltt. TFeF ¢ =002 sHA
6(r") = d(alr—bq)) = 6(a) = 6(ab) > 5(r')

o] o] FEgEolth, wEbA r=00|t} IZE=®
ar = abq<s <ab)' = <a>’ C <{ab)’

3] (ab)' < {ay'olBE {a)' = {ab> ot}

(=) <a>' = <aby o)} 3tk 93] 6(a) < §(ab) ol Tt
e<a>' =<ab)' o122 q=abr(3reD*)o|t}. wEbA

5(a)=0(abr) = 5(ab)
olB= §(a)=d(ab)oltt.

(3) (=) b7t &4

(Hdl) 6(a) <

H (o) =<aby' olBZ (2)°] 23} §(a)=

1+74

3%
2

{+(—1+1i), ti(—1+i)}={144, —1+i}

d(ab)7F =

5(ab) o]t}
Slab) < 6(abb ) =6(a-1)=6(a) = 5(a)=05(ad)

o]
(=) 6(a)=06(ab)2t 32} (2)0 9J8te] (a)'= {ab)'olth. 2HW a= 00|22
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a=abr(EXISTreE D*) = 1=br
olme p7} whelole).

(4) D7} Aelnz 00] ohdl 94 ac D7t 7t YL Bolw Hrh. 67} B nE RE U
b(=0)= Dol th3te]
5(b) = (ba)
ot (3)el eI3te] at welelth. webA] D& Aol
(F3l) o7 Fadaolir B H4 a(# 0)E Do Hisko]
5(1) = 5(a)
ofth. 1WA 7.3.139 ©)shel ot WAlolth mebd D Aolu,

7.3.7 0144 a, b 19 re Dol vt
1) abr A5 A EA

lL

o=
5(71)):5((71)1;) >45(0)>6(1)olth a8 E —pego|th, 183 a—b = 00°]
Sla—b)=6(a)+5(—=b) = 6(a) >6(1) = a—beET
S(ra) = 6(a) >6(1) = racsr

thgol Do ofolt]d amr< Dol Wiste] 1< M< DEF SR} 1= MolW FmeM—I01E2 2] 7.3.130] 2]5}o]
§(m)=46(1)e] Hol me @do] Hojof gt} wepx M= Deolth(AHe 6.1.6).

7.3.8 f7F 3 FxEAolEt &2t 2o at+byvmeEQ(Vm)ol thate
flatbym)=fla)+fbvVm)=af(1)+bf(Vm)
olmw £ 13 Vol Slatel AL 12 HEQeImE £(1)= FQPANA £(1) =00l A 1]k
F(Vm)=c+dvmeEQ(vVm)olgt a4}
i) f(1)=0% 4.
Flatbym)=bf(vVm)=0blc+dvm)=bc+bdv/m
olth, ol a+bym, o+ vVmeEQ(vm)ol thsto]

f a—l—b\/m o' + b \/m f(aa +ob'm+ (a'b+ab’) \/m (a'be+ab'c)+ (abd+abd)\/5
Flatbym)fa +b vVm)= (be+bdvVm) c+b'dvVm)= (beb ¢+ bdb'dm) + 2beb' dvVm

ol 4

{a'bc—F ab’c=beb' ¢+ bdb'dm N {(a'b +ab )e=0bb'* +bb'd®m
a’bd+ ab’d = 2bcb'd a'bd+ ab'd = 2bcb’d

olth, d= 009 a'b+ab =2bch’ O] EE
200" ce = bb' + bb' d*m = & =d’m
o] o] Al UMl Esolth Wel d=o00]a c=00°th 2 ER f(ym)=c+dvm=00°] o]
fla+byvm)=af(1)+bf(vVm)=0
o]t}
it) f(1)=19%1 3%
a+b\/m )=a+b( c+d\/m (a+be) +bd\/m
oltk. 499 a+byvm, o +bvVmEQ(vVm)ol tisto]

Flla+byvm)(@ +b vVm))= flaa' +bb'm+ (a’b+ab") vm)
= (aa’ +bb'm+ (ab' +a'b)e)+ (ab'd+ a'bd) vVm ,
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flatovm)f(a +b" vVm)=((a+be)+bdvm)(a' +bec)+bdvVm)
= (ad' +ab'c+ a'be+bb' 2+ bb'd®m) + (a'bd+ bb cd+ ab’d+ bb' cd) vVm

ofl A

{aa' +bb'm+ (ab’ +a'b)e=aa’ + ab'c+a'be+bb' 2+ bb' d*m, N {02 +d*m =m,
ab'd+a'bd = a’'bd+ bb'cd+ ab'd+ bb cd 2¢d=0

oltt. ¢=00]H d=00]2=2 ¢’ =mo] o] &xAFEA FAAo mpolct watA c=o00]ojoF sttt IW
=10t} 23j82 f(vm)=c+dvVm=% vmo] & o]
fla+tbyvm)=axbyvm

SR @ 2SS IR EAE

7.3.9 SFAY £:Q(V2) > Q(V3)7F EAF T Ak aH W HEE a+bv/3EQ(V3)ol ke
f(V2)=a+bV3
ojtt. Z12f# f(1)=10]22
2=f(2)=f((V2))=f(V2) = (a+bV3) 32+ 2ab /3
olm& o*+3b’ =2, 2ab—00ﬂ/\1 a=0 E= b—()O]EJf 01L e e Fdded meolth oheba AL
Aol ERjSHA] U=

(Eall) I £:Q(V2) > Q(V3)7F EAFTa stxb 2E HAAlelm® HAGF o+by/2EQ(V2)dl thate]
a+b\/2 =3

FB)=3=(v3) =fla+bv3)* = f(a®+2b> +2ab/2)
ol f7} TAfolB R 4?4202 =3, 2ab=00X a=0 EL b=00|c}. o]u HAQLE Xl FAA ol
Teta FPAMSo] ERISHA] &=

das=A (7.4

7.4.1 (1) N(V2)=2 a40]82 z[V2]oA 7|Fd(E242] 7.4.4)01X|TF 2= /2 /20|22 2= 7]oFdo] of]ct.
(2) F2l 7.4.70] 95t z[v/2]+= EDolct.
(Foll) z[v2]9 FFU= =8 sla+bv2)=la—20%1H(4 7.3.7). 2|
§(V2)=2012 Z[V2]/{V2)' 9 9% a+bvV2+<{V2) =a+<{V2)'E FZFE= Ao HAD &t
Slat+byv2)=la> 20 =lal <6(V2)=2 = a=0, 1, — 1
2 93 4 9ok 19|

1—(—1)=(V/2)e{V2)

Z[V2]/{V2) ={a+bvV2+<{V2) la,bEZ}={0+{V2)", 1+{V2) }= 7,
oft}. o)z e F@ Aeolmi Aotk

ZIV21/<V2) = Zy, ¢latbv2)=lal, (& [al,= 22 the HoiA)
2 Hejain
¢((a+b\/§)+(c+d\/g)):¢((a+c) (b+dv2)) =la+c], =la)y, +[c], = ¢(a+b\/§)+¢(c+d\/g)
d((a+bv2)(c+dV2)) = ¢((ac+2bd) + (ad+be) V2 ) = lac+2bd], = [a ]2—[a]Q[cb=¢(a+b\/§)¢(c+d\/§)
olmz 9 FEYAolh B Aol n
kerd=12a+bv2 | a, bEZ}={V2(b+a V2 | a, bEZ}= (/2 )"
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olm AlsH A o5t
z[V2]/{V2) =z,
ot}

Theoll Z[v2]/<2)7 9 DA V242> = 0+ (2> ol thate]
(V242> )2 =242) =0+ <2’
olm2 7[/2]/<(2)'= AJo] ofr}.

7.4.2. w2 NP 7.3.6)2 ol&st YAl Y& a+bv/5i, c+dV5i€Z[iy/5]0l tsto]
11=(a+bV5i)c+dv5i)
ol2} stAl. ¥Ho sAx5= FotH
121=N(11)=N((a+bv5i)c+dv5i)) = Nla+by/5i)N(c+d/5i) = (a* + 5b%)(* + 5d?)
ojlmg ¢*+5b° 1219] 9k 1, 11, 121 F9] shufo|ct. o] ©f a*+5b> =119 a, bEZE= YPOTZ o +5h° =10]7
¢ +5d° =10]ch g2l 7.3.70] Qte] a+bv/5i7t BEOIAY c+dy/5i7t Tl ol 112 7]ekdolct.

13 22 o —2+4iV5 & 7|9de 592 4 Aok

7.4.3. F2] 7.3.7] 95t} a+bVTi€L[VTi], Na+byTi) = a’+70* =1% a+by/7Ti€Z[VTi]7} 7t olct 1
W g=+1,b=00]82 Z[{/7i]9 /1AL +10]c}.

744 2=3+ 7= (1+2V5)01-2V50)= (- VEi)U+ V5i)olet
o7|14 3, 7, 1+2v5i, 1—2v/54, 4— V54, 4+ V5i7F 7]FLdUS Bo|H wct
1) WA 391 AL A2 a+b4/5i, c+dV5iEZ(iv/5)0] Tist]
3=(a+bv5i)lctdV5i)
olat spat. guio] FAwEg 5t
9=NB)=NatbV5i)le+dV5i)=Natbvsi)Nlet+dV5i)= (a*+55")(c* +5d°)
ojug ¥ +5p° 99 ok 1, 3, 9 F9 styolth o] o o*+5b* =32 q, bEZE YPOTE ¢’ +5b° =10]AY
A +5d% =10tk Aa] 7.3.79 95t a+bv/5i7F DLO|AY c+dV/5i7t Yol Fo] 32 7]okolr},

2 791 3%, 39 A5 2E YW J|org BV S Uk
1 ; O
o

3) 1+2+v5i9 7

ola} skAf. ¥ FA-gS FoIH

21=N(1+2v5i)=N{a+byv5i)c+dvV5i) = Nla+by5i)N(c+dv5i)= (a>+5b*)(c* + 5d°)
ojlmg a*+5p°2 2191 < 1, 3, 7, 21 &9 shtoltt o] m W*+5v° =3 E= 79 g, bEZ= glouvz
a®+5b> =10]AY & +5d° = 10|t} Aa] 7.3.79] 25t a+by/5i7F GHO|AY c+dv/5i7t @0l o] 1+24/54
< 7]ofdolty.
4) 1-2v5iQ A 1+2/5i9t o g oz 7]oFlS B 2 gt}

5) 4—/5i0 Ao Ui a+b\/51 c—l—d\/SzEZl\/ 50 st

4— \/52— a+b\/5z (c+d\/5z

ola} skAf. ¥ A= FoIH

21=N{4— V5i)=Na+bv5i)(c+dv5i)=Na+bv5i)N(c+dv5i)= (a®+5b°)(? +5d*)
ojlmg ¢+5p°& 219 <ok 1, 3, 7, 21 %9 shjoltt. o] w &*+5b°=3 E= 79 q bEZE goUz
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a®> +5b° =10]AY 2 +5d> =10]th. A2l 7.3.70] 95t a+bv/5i7F BYO|AY c+dy/5i7F ©¥ho] Ho] 4— /5
2 7)ol

6) 4+ V5iQ B9 4- V5i% 22 Yoz Jlory

tjo

uel & g

7.4.5. (1) A2] 7.3.79] o5t} 1= N(a+by10)=a’>—106¢] A3 a, bQ] 4T 151H =} o2 So]
(a,b) =(1,0), (—1,0), (3,1), (3,—1) -
oflAd 1, —1, 34+ /10, 3— V10, -7} @Yol
(2) 2-1) 27} 71°Fdg WolAk P& a+by/10, c+d /10 €Z[v/10]0] thst]
2="(a+bv10)(c+d10)
olat stxf. Yol FA=ZS FotH
4= N2)=Na+bv/10)(c+dv10)) = Nla+b+/10)N(e+ d10) = (a> — 1062)(c2 — 10d2)
olog ¢’ —100*S 49] ok +1, +2, +4 F9 sholct. o] mf
a® —10b% = 20| AY o® — 10b° =—2
ol# o’ =2(mod 5)017U o> =—2=3(mod 5)0|tt. 2EREE 7|55 o|&stH
2)- ) —roin (22 (FL) 2 o2 -
5 5 5 )\5
olmz 57} FEAltA] @i J2jmE A-100*2 107U 21047 +1olth ] 7.3.70] <jstol

a+by/10 7k FR¥OIAL c+d /10 7F o] Eo] 2= 7]okdo]ct,

2-2) 4— V10 0] 7]%A& HoJAL P& a+bV10, c+d V10 EZ[V10]0] thsto]
4— \/m: (a+b\/m)(c+d\/ﬁ)
ol2} stAl. ¥Ho sA=5= FotH
6=N4—10)=N((a+byv10)(c+d/10)) = N(a+b+/10 )N(c+ d10) = (a* — 106*)(c* — 10d?)
ojlmg ¢’ — 100> 69 °F4 +1, +2, +£3, +6 59| dhto|ct. o] o
a®> —10b* =+ 20| A a* —10b* =+ 3
ot 2-1)1} 2 Yo st EAlEA] S EY 4 ok I2iW &F—100°2 +10]AY ¢ —10d4°2 +£10]
ch. A2l 7.3.701 9J5to] a+bv/10 7t BEOIAY c+d /10 7} o] o] 4— /102 7]kt

(3) 3-1) 27} A%o] obd2 WolAL (4+ v/10)(4— v/10) = 60|22
26 = 2[(4+ v10)(4— v/10)
olc}. SHARE 2/(4+ v/10)0]H
(44 V10)=2t, t€Z[/10]
ojct. T2¥
6=NA++/10)=N(2t)=NQ2)N({t)=4N(t) = 4/6
o] glo] ot mabA 24+ vi10)olch 2 WPoR 2/4-v10)& BY £ Jong 2+ AYo] ohyrt

3-2) 4— V10 7} 4A%40] opbdg HolxL
4—/10]6 = 4— V10|23
ojck. shAlgt (4+ V10) | 2019
2=(4+ v10)t, t€Z[v/10]
ojcy. 12{H
4=N©2)= N4+ v/10)t)= N4+ 10)N(t) =6N(t) = 64
o] o} maolct wetA (44 V10)[20]ch Ze WHoR (44 V10)[38 Y 4 ooz 4—/10E= 4¥o] ofY
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ch

7.4.6. a, b€ D7} &X15t9] o =~a, f=bo|T}. ThetA
GCD(N(a),N(B)) = GCD(N(ya),N(b)) = GCD(N(y)N(a), N(v)N(b))
olBg N(y)& GCD(N(a),N(B))2] °F4o|ch

7.4.7 4% z[i]/ <2>"E F&Solth(FY 7.4.10). E=F
<2>'"< {2a+bila,bEZ} < Z[i]
olm®  <2>'w S ofelrdo] oyt whebM Z[i]/ <2>"= A7F obdth wkef Z[i]/ <2>'7F Aol
g o] wol A(Fe 5.2.9)7F HEE REolth wabA Z[i]/ <2> "5 HHo] ofyrt.
(dal) Uzli])={+1, +itoltt. 92 a+<2>'€Zi]/<2>'F a=a+<2>"8 A5t} 1A
(1+4i) - A—i)=0+i)(a—-i)=2=0

1+i)=00°]" Ada A4 tezli]7t A8 A7 3.1.7(4) 7

1+i=2t = 2=N({1+1i)=N(2t)= N(©2)N(t) =4N(t)
olth. olm] 4]27} Ho] otk Wk (1+4)= 00tk & WHoR (1—i)= 00t 22 JAA7T EAstn
= Zli]/ <2>"% 8] opyth

o|t}. whok 2

-
1

el
il
o

NE olgstu

—
oL
~ W

7.4.8. Z[i]/<2+2i> ={a+bi+<{2+2i> |a+bicZ]i], N(a+bi)< N(2+2i)=8}0o|C}.
ol Ya a+<2+2i>'€Z[i]/{2+2i>'E a=a+<{2+2i> 8 A5t} 1WA

0=02+2i) = 2=—-2i, —2 =2,
0=(02+2i)(1—i)=4 = 2 =—2
ojmg 2= —2=2i=—2i0|c} Ta}A]
2+i=2+i=—2i+i=—i
2—i=2—i=2i—i=i
[¥3i= T+ %=1+ 3= "1
1—2i=1—2i=1—2=—

1

otk YulA] 27} Qi YAk 2o WHOR X1, %i, 2 59 shet 2SS FYY 4 gooe
zli]/<2+2i>" ={0, £1, 4, £1+4, £17F4, 2}

olc}. sl

1+i——1—-i=242{=0 = 1+i=—1—3
1—i——1+i=2-2i=(2+2i)(-i)=0 = 1—i=—1+i

olt}. wapA]

zlil/<2+2i>' =10, 1, =1, 3, —i, 144, 1—i, 2}
ojc}. ojuff ZF UA9] Aol FALFE ol EW 8(= N(2+2i))9] viLrt ofug2 M= o dAvt "o o g &
o] i=—qola} a}xt. 14H

i—(—i)=2{2+2)
olx, A3t tezlilo] thetol
2i=(2+2i)t = 4= N(2i) = N((2+2i)t) = N(2+2i)N(t) = SN(t)
oM 847} o] Riolth mepA G- —iolth
wretA Z[i]/<2+ 2>’ S 87]9] YAa2 FIRICH

7.4.9. (1) Z[i]/<1—2i> ={a+bi+<{1—i> |a+bi€Z[i], Nla+bi)< N(1—2i)=5}0]c}.
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ojtf ¥4 a+<1-2i)'€Z[i]l/{1-2i>'5 a=a+{1-2i>'2 AosA}. 18

0=(1-2i) = 1 = 2i,
0=(1-2i)()=(i+2) = i =—2,
0=(1-2i)(1+2i)=5

olch.

ojt}. watA
olct. ojnf 7z} ¥40] At9] FAwFE ol BH 5(=N(1-2i))9 vip7E ofER A2 o g d4art "o g &
o 1=40]2} stx}. T2jH
4—1=3€<{1-2i)’
ol1, A3t tezli]ol thsteq
3=(1—2i)t = 9=NB)=N((1—2i)t)=N1—2i)N(t)=5N(t)

oA 5137} Eo] mgeolch maba] 1 40|ct,

ot Z[i]/<1—2i>' e 5719 Y42 JHActh J2W A 7,9 SFoloz Ayt "ot
(2) 9] Zo] (1)oIA i=—20]B8 (1+i)=(1-2)=—10]c} T}

+i)'=FC1'=1
ojug (1+4) '=(1+4)olc}.

7.4.10. 70] PID Z[i]of|A] 7]dYS EolH FEsth(Fe] 7.4.10(2)).
A a+bi, c+diseZ[i]o] Tsto]
7= (a+0bi)(c+di)

ola} skl Yo FAkxS2 Fotd

49=N(7)=N((a+bi)(c+di)) = Nla+bi)N(c+di) = (a® + b*)(* + d*)
ol ¢?+b*2 499] ok 1, 7, 49 9] sholtt. o] W o*+b' =79 a, bEZE Youg o+’ =10A}
A +d* =10k A 7.3.790 25t a+bi7t TRhO|AL c+di7t o] Fof 72 7]ekdolct. (2] 7.2.60] 2]5to]
(7>’ 2 ofolgjdola, el 6.5.80] oJsto]) Z[i]/<7>'& AMoltHE+ ] 7.4.10(2)).

chgol Wasg FoAL
Z1i]/<7>" = {a+bi+ <7 la+bi€Z[i], Nla+bi)< N(7)=49}0|ct.
olf A& a+ <7 EL[]/<TY'E a=a+ <78 AYstA}. 2¥W 0=70]n2

—

b b

ot o
[T

—6
-5
-yl

WIN | —

=2
-3,

ojt}. Jejvg

oltHE25w).

olc}. oltf & Y40 &} c+di (¢,d=0,+1,--+6)9 FAL-SS 15| BH
12=1, 22 =4, 3°=9, 42=16, 5 =25, 62 = 36,
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(el,1d)) or (dllel)=(1,1) = N(c+di)=1>+1*=2,
(lel,1d) or (dllel)=(1,2) = N(c+di)=1>+2%=5,
(Iel,Idl) or (dl,lel)=(1,3) = N(c+di)=1*+3>=10,
(lel,1d) or (dllel)=(1,4) = N(c+di)=1>+4%*=17,
(el ldl) or (dl.lel)=(1,5) = N(c+di)=1*+5% = 26,
(lel,ldl) or (ldl,lel) = (1,6) = Nlc+di)=1>+6" = 37,
(Icl,ldl) or (dllel)=(2,2) = N(c+di)=2>+2% =8,
(lel,ldl) or (ldl,lel) = (2,3) = Nlc+di)=2>+3" =13,
(el,1d) or (dl,lc)) = (2,4) = Nlc+di)= 2%+ 4% =20,
(el,1d) or (dl,lc))=(2,5) = Nlc+di)=2*+5%=29,
(lel,ld) or (dl,lel) = (2,6) = N(c+di)=2>+6> =40,
(el 1d) or (dl,lel)=(3,3) = N(c+di)=3>+3>=18,
(lel,1d) or (dllel)=(3,4) = N(c+di)=3>+4%= 25,
(lel,1dl) or (dl,lel)= (3,5) = Nlc+di)=3%+5% =34,
(lel,1dl) or (ldl,lel) = (3,6) = Nlc+di) = 3>+ 6> = 45,
(Iel,1d) or (dllel) = (4,4) = Nlc+di)=4*+4* = 32,
(el ldl) or (dl.lel) = (4,5) = N(c+di)=4>+5 =41,
(lel,Jdl) or (ldl,lel) = (4,6) = Nlc+di) = 4>+ 6" = 52,
(Icl,1dl) or (dl.lel) = (5,5) = N(c+di)=5"+5% =50,
(lel,Jdl) or (ldl,lel) = (5,6) = N(c+di)=5"+6" =61,
(lel,1dl) or (ldl,lel) = (6,6) = Nl(c+di)=6>+6" =72

SOl U2t sHA|TE ojx A& 49(= N(7))9] 847t oflB 2 A& ofE daolth(ige] 3.1.7(1) FXR).

o2 So] 3+3i=—3—3i0]a} &k} T2

(B3+3i)—(=3-3i)=6+6i=<{7)’
st teziloll thste
6+6i=T7t = 72=N(6+6i)=N(Tt)= N(7)N(t) =49N(t)

oAl 49727} E]o] Brolth. WbA 343 £ —3—3i0|t}
A7IM taxbi, £aFbil] Aol 4-9=367cl82 Lirs= 497]0|}.

watA z[i]/<7)'S 49719 YA S JHAIT

B

7.4.11. (D)(EZA 7)) doigt z
(Z0]) 30] PID Z[i]ollA 719k
AA a+bi, c+disZ[i]o] T3}

[i]/<3>' 2 Ndg Boln Y5 ofet.
A& HolH FEotehge 7.4.10(2)).
oq

3=(a+bi)c+di)
olat atx}t. Fwio] FA-SS 75t

9=NB)=Na+bi)lc+di)) = Na+bi)Nc+di) = (a® + )+ d)

olmz ¢’+p*e 99 o4 1, 3, 9 %O shjolch o m o’ +p* =3¢ a,bEZE YOBR o +b =107}
A +d* =10t} 2] 7.3.70] 2l5te] a+bi7} THO|AY c+di7t ©Po] o] 32 rjokdolrt. (2] 7.2.60] oJsto]
(3)'2 30 ote|tjPol1, e 6.5.80] °Jste]) Z[i]/<3)>' Alo|tHE+= 2] 7.4.10(2)).

ool ¥+5 FshAk
Z[i]/<3> ={a+bi+<3> |a+bicZ[i], Nla+bi) < N(3)=9}o|c}.
ojm A4 a+<3)’ EZ[ 1/<3)" 5 a=a+ (3> Aostxt. 1H

ojtHEE %), e 0= 30]U§ 2—71014_ —2_1o]q Jejog

ojct. ojmf + é’\J A ﬁ*é‘.iﬁé %LOH E@ 9(— N(3))9] 47t ofHBg A2 4E davt 9. oS S0
i=—iol2} skAh 22f¥
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i—(—i)=2i€<3)’
ol (ga] 3.1.7(1) A=), Agst tez[i]o tisto]
2i=3t = 4= N(2i)=N3t)=NB)N({)=9N(t)
oA 947} Eo] mseo|c} wabA = —jo|ct,
wheta Z[i]/<3)'2 97)e] ¥4 g 7t

(2) =20] 491 YA 2 g+bicZli]2}t 31 212H

4= Nla+bi)=da>+b
olB2 =0, b=+20]HY a=+2, b=00]ojof st} SHH 2+ (3> ' =—1+ (3>, 2i+ (3> ' =—i+(3)'0]t}. 1
oz

a+bi+<3> =2+<3> =—1+3),
a+bi+ (3> =—2+<3> =1+<3)/,
a+bi+ {3 =2i+<(3) =—i+<3),
a+bi+<{3) =—2i+<3) =i+{3)

oJt}.

A=Al (8.1) ==

8.1.1. T: V— W & S3AMdoltt. Be V9] 7|xo|d T(B)+= W9 7|x7l E& Hoja}

(Zol) 77} 5 AMJOlZE dim V=dinW=nol2}t 5}, B= {b, b, - ,b,} 7} Vo 71Az}t 3}AL.
7(B) = {T(b,), T(by), -+, T(b,)} 7t W] 71MAZ BolAh. o] 8.1.70] oJste] 7(B)7F IAHEF Y-S Bo|H &
wsttt.

5

Arztel g, € F(i=1,2, - ,n)o thstd z, 7(b,) + 2, T(by) + -+ +a,7(b,)=00]2} SFAL. T1=2{H
T(zby + zoby + -+ +x,b,) =

ol 77} WARIRoln g

by + x3by + -+ + 2,0, =0

o}, olw| B7} /|HolER @, =@, = - =1, =00Ich. Teky 7(B)= WolA Hd) 1xtsPolme Wwe] s o]
th(Ade] 8.1.7).

0olBz o0& f(V)oltt.
b)EF(V), r& Fo st
+

fb)=fla+b)eF(V),
rfla)=f(ra)e F(V)

(2) dim V' =mn, dimker(f)=m(m < n)ol2} StAL
ker(f)9 71XS {v), 0, 2t stAL 22W iAol osll VO] Z1A {vy, 0,0, 4 1,00, O] BRI
J2jH AoJo] fv)ef(V)oll Thatd v=av, + - +a,v,, +a, 10,4+ +a,v,E VA 27} g€ F7F EX5E 2

f(’l)) f(a1U1 +- +a7”’l)7” +am+lvm+l+ +a’71 n) a1f<vl)+”'+amf< 771,)+am+1f( 7r1,+1)+'“+a71,f< 71,>
=ty 1S W 1)+ a,f(v,)

otk Wb f(v, ) f(0,) S F(V)) Aol Tk
D}%Oﬂ (€ P ,OanF7} T'T‘KHE_’.}O:]
Oéerlf(vm+1)_|_“'_i_anf(vn):0
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= fla,1v,+1)+ -+ fla,,)=0

= fla, 10,41+ +a,v,)=0

= a,, 0, T Fa,v,Eker(f)

= byt F b, = @10, 1 a0l He by, -, b, € F7F EX|SHT
= b, +- +bmvm+( Q11 W1 T+ (—a,)v, =0

= b, =-=b, Qg ==—a, =0 (" {o,--,v,}0] 7|xo]B2 1A=T)
= api= " =a,=0

1

AOZ f(v, 1) 5 flo,)S ARSI T2bA (v, 1), f(v,)2 f(V)Q] 7] o]t
dimf (V) =n—m, dimker(f) =m, dim V=n0l22 dim V = dimker(f) + dim f(V)o]ch.

8.1.3
(1) Q(vV2)={a+bv2labEQtolBR Q(v2)9 7R {1,V2}0]
(2) Q(¥/ ={a+w2+c V2 a,bEQlolBR Q(V/2)9] 7|A= {1,\/2,(%)%1@.

8.1.4
x = V2+ V2 g 8t}
2= (V2+V2) =2+ V2
= P -2= \/5
= (22-2)72=(V2)
= ' =42’ +4=2
= 2'—4a® +2 = 0oJch
f(z) = a'— 42* +2€Qlz]t stk
' = 40® +271 719192 Bolxh. URIAIR} ety &, f(x) 9] 2ol EAGCIA £1 Ex £2 o) Uk shAlg
fE1)=—1, f(£2) = 2088 UxQISL Qi)
chgoll f(z)] olxtd47t EARGICHIL BHAY.
f(a:) =gt — 42’ +2 = (x2 +a:c+b)(x2 +ecx+d) (a,b,c,dEZ)
=z 4+ (a+e)z® + (ac+ b+ d)z? + (ad +be)x + bd
= at+tc=0,ac+b+d= —4,ad+bc=0, bd=2
= a=—c, b+d= —4—ac, a(ld—b)=0, bd=2
olch(g2] 5.6.7). oltf a=00" b+d=—4, bd=20] a= 00" b—d=0, b> =20|c} o] A GEs}L b, dELE &
AstA] gome ma olq mhebA f ()] olatQlat EAfalA] ehrh. whabd f(z)E Q 9olA 7]ekolt.
irr(\/m, =2t — 42" +2

8.15 z=i++vV22 3tAL z—V2=1i, (z—V2)=—1, 2>—2/2z+3=00]|c}.
p(a)=a*-2vV22+3€Q(V2)z], Q(vV2)={a+bv2 |ab=Q)
7t Q(V2)lz]olA LRSI 8-S HolAk p(m)q - EL V2tite Q(v2)9 ¥4art ooz Qdsrgeld o]sto
Q(V2)lz]olA LAIASE 2] ect by pla)=2"—2v22+3= Q(vV2) YollA 7]2folct,

(F3ll) a+bv2<Q(v/2)7F Zol2t A},
(a+bv/2)>—2v2(a+by/2)+3=00]1 a>+2b>+2v/2ab—2+/2a—4b+3=00]C}.
= q? 420 —4b+ (2ab—2a) V2=—30|t}.  @®+2b* —4b=—30|1 2a(b—1)=00]|C}.

WA a=09 AL 20 —4b=—30]8& p=2+ /2i= QO Y47} opyrt,
thoo p=19 AL > —2=—3,a=—it Q9 Y47} ooz 92 AHalo ol5te] Q(v/2)[z]olA Y&} o127}
Qong 2’ —2y22+3% Q(V2) YollAl 7]efolcth.
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8.1.6
6. V3+i9 thg MYl 7]oFrtetAlS JLatat.
(1) irr(v/3+i, R)& FLaHA}
= +/3+ic} 3FAF
x—\/gii
2’ —2y/3r+3=—1
22 —2V3x+4=0

plz)=2"—2v3z+4ER[z]2} AL p(2)9] 2 V3+i2
A47t Qick watA plx)e= R HolA 7]folct
sirr(V3+i,R)=22—232+4

(2) irr(V3+i, Q)2 FoIAL
x=+/3+i2} stA}
e?=3+2iV/3-1=2+2iy/3
22 —2=2i/3
=42 +16=0
p(z)=a'— 42> +16€Q[z]2} 3IRL THF p(z)7} Qlz]olA 1&FQ1Z
2 169] QFZofA] Z=A3tCE,
p(£1)=1—4+16=0

p(i4)=44—43+16¢0
p(+£16)=16"—4x16%+16 = 0

ooz ds7gelol o5t plz)e QlzlollA 1ARIS7F gtk

p()7t Qlz]ollq 2&FI47T Q1S BAL
plx)=(@"+ar+b)@*+cx+d) ab,c,dE7
2t sHRH 2] 5.6.7).

p(w)=x4—|—(a+c)x3+(b+d+aac)x2+(ad+bc)ﬂc+bd
atc=0
b+d+ac=—14
ad+bc=0
bd=16

o] a=—c,alb—d)=00]82 a=00]H} b=do|c}t.
a=09 A= p+d=—4, bd=160]0.2
16=bd=b(—b—4)=—0>—4b = (b+2)'+12=0

a?=20+4,0*=16 = a*=12 or —4
UHEShe A4e ot metA plz)oll Qlz]olA 2&F147T ¢
carr(V34i, Q) =2 — 42> + 16

(3) irr(v/3+i, Q@)= FexE Q (i) = {a+bila,bEQ}
r=+3+ig} &L z—i= /3082 z®—2iz—4=00|c}.

plz)=2"—2iz—4€Q()[z]9 F T i+ /32 QG)ol £3tx] ooz oirelo 9ste] Qi)[x]oIA]

7t it
mrebA irr (V3 44, Q (i) = 2% — 2ix — 40]T}

4) irr(v/3+1i, Q(vV3)S 13t Q(V3)={a+bv3la,b=sQ}
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r=+3+ig} 8IxL 2 — V3=i. 2*—2V3z+4=0

pr)=2"—-2v3z+4€Q(V3)[z]at & O Q(V3)z]olA LAIL7E ¢SS Holxb p(z)o] & 2 V3+is
Q(V3)] B} oz Azgelol] olstel Q(vE)alolH ARIAE A ek TetAl ple) = o’ —2vr+4

= Q(V3) YollAf 7]<Fo|ct,
et irr(v/3 40, Q (V3))=2%— 23z + 40|t}

8.1.7. p)=2'+1% Q Yo 714D p(u)=00l22 247 Ae|d 2|stc]
Qlz]/<p@)> ={a+bu+tcu®+du®la,b,c,dEQ, u' =—1}

olet.
(1) W +ul+u" =u' o utaut o 2+ut o w®=(—u)+ (—u?)+ (=)
B L [k TR T

2) u+2u*+3 =u+2 st +3 et cu=u+2e¢ (—1)+3 e (1) s u=u—2—-3u=—2u—2

sut2ut+3ud =—2u—2

(3) st+1=(z+1)a*— a2’ +z—1)+2
= 0:u4+1:(u+1)(u3*u2+ufl)+2
= (u+1)71=*%(u3*u2+ufl)
(Fal1) flz)=a2"+1, g(z)=x+12 3L
; zt+1 z+1
T )
ot 2?
3
s -z +1
v — =t
22 +1
T
224z
—x+1
-1
—x—1
2
w2} A9
S -t tr—1
flx) ] 1 0 1
glz) | 0 1 A o e |
Al | fle) | g() 2

=@+ -1+ w+rD)P+uP—u+1)=(u+1) (=P +u®—u+1)

= (u+1) 1=%(—u3+u2—u+1)

(=8312) (1+u)(au® + bu? + cu+d) = 10]2} 3}AL.

av*+ (a+b)u+ b+’ +(ct+dut(d—1)=(d—a—1)+(a+b)u>+ b+ )+ (c+d)u=0

NM —a+d—1=0,a+b=0,b+c=0,c+d=00]2=F a,b,c,d 9 & oI

1 1 1 1
a__57b_?’c_§7d_5

- 103 -



_ 1 1 1 1
o 11t 1, 1 1
1ct. (1+w) 5 U +2u 2u+2
(4) 1=+ 1)z —z+1

s 0=u'+1=*+1u—u+1
= u—lZ(u3+1)u
= 1=+ Dulu—1)"

olc}. shH
x4+1=(x*1)(a:3+x2+x+1)+2
S 0=u'+1=w—-1D)+u®>+u+1)+2

= (u—1)"" Z*%(u3+u2+u+l)

oje g 1=+ Dulu—1)""1

1
= 1=(u3+1)u *?(u3+u2+u+1)

_ 1 1
= (u3—|-1) 1Z*5(u4+u3+u2—|—u)2*5(u3+u2+fuf1)

(Fafll) flz)=2"+1, glz)=2*+18 &=

2t +1 2+ 1 )
z 4 3 2 -z
T +tx Tz’ —x
—z+1 2 +1
—x
-z
rz+1
-1
r—1
2
w2}
- x ——x—1
flx)| 1 0 1 —2t—z—1
g(z) 0 1 - 1—2%—22—2
UMA] | f(@)| glz) | —z+1 2

2:f(x)(*x2*33*1)+g(33)(1*333*x2*a:)=(a:4+1)(*332*3:*1)+(x3+1)(1*x3*x2*x)°]r4—.
Jgog oge g
2=(u4+1)(—u2—u—1)+(u3+1)(1—u3—u2—u)=(u3+1)(1—u3—u2—u)
= (u3+1)71=%(1*u3*u2*u)

(Ea2) (14 u®)(au® + bu® + cu+d) = 10]2} 5FA}.
(a+d)u3+(b—a)u2+(c—b)u+(d—c—1)=0
ANM a+d=0,b—a=0,c—b=0,d—c=10]82 q,b,c,d 2] %= oIH

1 1 1 1
a——;,b——;,c——;,d—;

ot} .~ (1+wd) '=— %uz;— %uQ— %u-ﬁ- -

DO |

8.1.8 (1) f(z)=2+z+1€Z;[z]o] thstd]
f0)=1=0,f(1)=3=0,f/2)=1=0,f(—1)=Ff4)=4=0
f(=2)=fB)=1=0,f(z)=0 z€Z;7} EA stx] L=t
oebA f(z)e Zs YoM 7]1eolth (2] 5.6.4(2)).
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(2) f(z)7} 719kolm2 27 Halo] oa) £={ab®+b0+cl®+0+1=0,a,b,cEZ;}olc},
B Y409] 7jaE 5°=12570|c}.

(3) P rrt+l=(+2)(a*>—22)+1
= 0= #+0+1=(0+2)0>—20)+1
= 0+2) '=—(0*—20)=—06%+20 = 46>+ 20

(Fal) (ab®+0b0+c)(0+2) =12 a,b,cS F3IAL.
a=4,b=2,c=00]C}.
S (0+2) =467 +26

8.1.9 (1) f(0)=1=0, fF(1)=1=00]2=2 ALAalo] oJaf f(z)E LARISE %A gonz 7,004 7]eo|ct,
(2) 0=a+<{f(x)>
Z,(0) = Zy[z]/ < f(x)>
:{g(a:)+<f(x)>,|g(x)€Z2[m]}
Z{fQ)-g@ﬂ+mﬁ+ﬁx+c+<fCﬂ>Wg@)EZﬁﬂ,mthZJ
= {ab? + b0+ cla,b,cEZ,,6° +6+1=0}
={0,1,0,0+1,0%6°+60,0>°+ 1,0 +0+116°+6+1=0}
(3) 07} flz)9] Toli BLI} 20182 9,67 6%0] f(x)9] o] HTh
0'=0*+0=0"+0+1018=2 f(z)=(z—0)(z—0*)(z—0°—0—1)

8.1.10 <%x4—:p+2>'=<x4—3x+6>/0]E§ Fla)=2'—32+67F Q SJojA 7]oFle wolw e} p=3Y

Eisenstein ®Ao] 9J5to] f(z)= Q YollA 7]<fo]ct.
mebd Qlelf (ol —e+2) = Qlelf o' =30+6)"2 AoITiCge 7.26)

0+ <flz)> =" —32+6)+<{flx)> =@+1)*—a*+z—4)+10+ {f(2))’

S (@ D)+ <)) == o = o= )+ fla)

8.1.11 i) Sa4A Q Y9 ot flz)=2"—z+10] Q oA 71¥YS HolAt
(1)=1—1+1—1¢0 f=1)=—141+1=1=0
. flz)e QoA 71K (&gl 5.6.92F 2] 5.6.4)
i) fle)=2"—z+1, glz)=2"—28}F 3=}

2 —x+1 22 =2
T ) T
2z 24z
r+1 —xr—2
-1
—rz—1
—1

w2} A
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= x x—1

f(x) 1 0 1 —z+1

glz) | 0 1 —T 1+2%— 2
oAl | fle) | gl@) | —z+1 2

*1=f( )(*x—kl)—&—g( )(1+m2*x)=(m3*a:+1)(*x+1)+(332*2)(1+332*x)°]‘ﬂr.
J3H P —h+1=00]82 }SS A=

—1=0*-0+1)(—6+1)+ (02—2)(1+02—0):(92—2)(1+92—0)
= ("—2) '=—(1+0-0)=—0"+0—-1

(Fsl)) ¢°—0+1=o00ct. THA
0*—2)(ab’+b0+c)=1 (a,b,cEQ)

af' +00° +(—2a+c)f* —200—2c=1
a@®—0)+b(0—1)+ (—2a+c)>—2b0—2c=1
(*a+c)02+(*a*b)0*b*2021
a=—b=c=—1

LB =2) t =—0*+0—-1

I

8.1.12.
(1) F=Q(«*)2} sAL,
w7t 2450182 re Q(r’)olth(BE] 8.1.14). WatA irr(r, Q (x°)) = 2® — x’o]Tt.

a2 degla®—7°)=3
Q(*)<R

@) F=Q ()2 51
e?t L5022 * Q(e')oltHA ] 8.1.14). TatA dirr(e?, Q (') =2’ —e'’0]Ct.

T2 degla’—e'")=5
Q") <R

8.1.13 A7k F glolA 4ol p Fla) YoM chamolch. 22io2 g7} F Yold 298 o, g Fla) 9
oMM haRde FYSHA FEICh 57 F QoA £Yolet stal. i

_[9(8)
PO = {40517 (@) = 0.g(e)= Fle)
ojtt. ojtf a€ E7t F(3) YolA tieAolnz Jg(z)(=0)E F(B)lz], gla)=00]}t =,
2 n fz(ﬂ) fn(/B)
g(w)=b0+b1m+b2x +otb,2" | Vb,EF(B), Th(x), f(x)E Flz], bizm, W w):bn?ﬁo

0=g(a)=by+ba+bya®+-+b,a"

Ozg(a):fO(ﬁ)+fl(ﬁ)a+ +£71Eg§ n

FHA Ry (B)hy (8) - 1, (8)F FotaL goll Hsto] Ffstd (Fx: (Fla))ly] = (Fly))[z])

0= 1By (B) -+ 1, (B + [f1 (B)g (B (B) -+ by (B)lex 4+ [, (B)hg (B)Dy (B (B) -+ oy -y (B)] "
= [ay (@) + [a; (@)]B+-+[a,, (a)]3" (F g;(a) € Fla))

)
[a(Bho(B)hy (B)hy (B) -+ by, -1 (B)] # 0012 a7} F fJollA £2LAolBg o"&E 7H ¢(a)=0(0 =i < m)7}

|
é fstct. wabA
0 # [ag ()] +[a) (@)]z +-+ [a,, (a)]lz™ € Fla)[x]
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olc},
= Fla)9olN has

8.1.14 T2 o83k B Fla)— 7t £ o)A i2Alole} stat. 1e]dl
F30=)f(x)=a,z"++ax+a,E Flz], f(B)=a,5"++af+a,=0
ol st a7t F YolA 2EAo|1 e Fla)— Foloz2 Fg(x), h(z)E Flal,

ojct. f(B) =02 gHef gla)"s GstA
a a,-1(h(a)" lgla))+ - +ay(ga))" =0

(
ot} oltff g(a), f(z)= 00122 (g(x))"f(z) = 00]th. WA a7t F oA TipAl0] Eo] Rolt).

B FlolN Z¥Aolch

8.1.15. f(2)§ a€ES Mg 7ML deg(f () =3012, Z, $oIA 7]otctgAlolet AL,
Az Aejoll oall Z,(a) =Z,[z]/{f(z)> &=
Zy(a) = {aa® +ba+ cla,b,cEZy, fla) =0}
={0,L,a,a+ 10>+ 1,050’ +a,a’ +a+ 1] f(a) =0}

ot 3882 Z,(a)k WA 870 B2 291 AP Dok webd SA0] ohstel Oo] obd B.E 40| 9147} 20]

oz
(Zo (), +) = (Zy X Zy X Ly, +)

olct. ®3t §3tAlo|ug Ae] 5580 25te] (Z,(a), )= FAl &&7olug

(Zy(a), )= (Z; +)

olt.

A5=A (8.2
8.2.1. Jz] 8.1.179.} N2l 8.2 3(RIR2))S o] Bl

(1) (el 8.2.6 &%) [Q(v3,v2):Q] = [Q(V3,V2):Q(V2)][Q(V2):Q] = deg(a®—3)deg(a®~2) =6,

1A = {1, V3, ¢2 V2R VY2, VBV
2) (1 827 &%) [Q(V2,v3,V5): Q] =
1A = {1,v2, V3, ¢§ V6, V10, V15, V30 }

(3) (el 8.2.6 &%) [Q(v2,v2): Q] = [Q(v2, vV2):Q(V2)][Q(V2): Q] = deg(a® —2)deg(a’ —2) =

7R = {1, vz, w, V2R VZE, vaiet)
4 [Qe6):Ql=2 717 = {1,V6}
5 Q(vV2+V3)= ¢2 V3)oln 2 t}eo] Ag sttt (A52A] 1291} of 8.2.8, A2 8.1.17 &%)
@(V2++3): Q] =[Q(v2,V3):QV3)][Q(V3): Q] =deg(a®—2)deg(a’—3)=4
718 = {1.v2, V3, %6},
6) a= 2+ V4aat stxE 2H
4= (V4P =(a—V2)P =a’-3a>V2+6a—2V2

wepA

V2Bat+2)=a’+6a—14
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of| A
230 +2)* = (o +6a—4)>
olm oAl A at Q2|4 Alg 62F VAW L MTrRS) 2302 +2)* = (F + 60— 4)29] Zolc}. I
oz Ao 8.1.179 945}0:]
Q(v2+ V4):Ql=deg(vV2+ V4,Q)=

a=+/2+ Y4} AL 71A = {1, a, o, o, o’}
(Eal) Q(V2+ V4)=0Q(v2, ¥4 )olmz thgo] Uit (o 8.2.6 A=)

[@(V2+ V4):Q] =
AR = {1, vz, VA, Ve, vzva, veve ) se {1 Ve, Ve, V2R, V2, V2Rt

[@(V2,V6) = Q(vV2, V2V3)=0Q(V2, V3)ol=22 t}go] 3t (o 8.2.8 Fx)
Q(v2,v6): Q(V3)] =
= {1,v2}
8) Q(v2,V6+V10) = Q(v2,v2 (V3 + V5)) = Q(v2, V3 + V5)ol 22 t}go] sict.
Q(V2,vV6+v10): Q(V3 + V5)] =
718 = {1,v2}

82.2. () @(vV2)714 {1, 5}, @(5)71A {1 2. V)
@) Q-718 = {1, V5, V2, V2%, Vs 2. 322},
Q(V5,v2):Q] = [Q(v5, v2):Q(v/2)][Q(v2):Q] =deg(z*—5)deg(z*—2)=6

8.2.3.

1) iv3e Q(V2)olm2 22 +32 Q(V2) oA 7lefolch. Q(v2,iv3)e Q(v2) Hollal 71xE {1,iv3}ol

o},

z* —27} Eisenstein #7go] oJsto] Q 9Jo4] 7]efolmz Q(/2)2] QoA 71xE {1,V2,(v2)*} oIt
[Q(v2,iv3): Q]=[Q(V2,iv3): Q(V2)][Q(V2): Q] =deg(a’ +3)deg(a®—2)=6

~1Q(V2.iv3): Q] =
(2) [Q(V2,iVv3): ©<V5)1=2 (o (1))
(3) [Q(V2,i,V/3):

[ Q (V2. ¢3 (VE, V3)IQ(V2,v3): Q(V/2)IQ(V2): Q]
deg(:r +1)deg(x —3)deg(z®*—2)=2+2 . 3:12
Q(\/2 V2,i): B B B
—[Q (Y2, V2.): Q(VZ,VvDIQ (V2. v2): Q(V2)[Q(V2): Q]
= deg(2® +1)deg(m —2)deg(z®—2)=2+2+3=12

8.2.4.

Z0])

(1) zlVvi2l={a+bv12la, b2} ={a+20V3la,bEZ}c Z[ V3] = {a+ b3 la,bE Z}o]T}
agln V3 e z[Viz]=z[2v3loln2 zZ[Vi2] < zZ[V3 ot}

(2) Q(v12)et Q(v3)9] 747kl 1Al 1, V129 1,V3d Vi29 V3ol Zi7to] Soj7tg wo|w it
UA Vi2 = VAx3 =2y30lng VizE V39 1aHEZeltt mek Vi2 € Q(V3 )o] didett

fGgoz vi-LxovT - Lyimone VI ViZe 1M2R0le VE (/I3 )t AR,
ofebd Q(V12)=Q(v3)olch
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(3) V6 = V2V3EQ(v2)et s 28 V3 EQ(v2)olth ol of 827914 V3 e Q(v2)Ug wyons
wolch 18jng /6 & Q(v/2)oltt.
(g2al) V6 €Q(v2)a} stah. Id® V2 + V6 € VO (v2)oltt.
irr(\/§+ \/E,Q)Zx4—16x2+16
ojct. 22{H
2= dega?—2)=[Q(v/2): Q]=[Q (v2): Q(vZ+ Vo)I[Q (vV2+ v6): Q] = deg(z" — 162> +16) = 4
o] go] mgolct watd V6 & Q(y/2 )oltt.

@ Q(v2)={a+bv2labeQ}, Q(vV6)={d+V V6la b EQ}.
Ao YA a+bv2 EQ(V2)NQ(V6 )oll Tistel K24 o', b EQ7E EASHA

a+byv/2 =d +b V6
ojct. 12iH

a—a = *b\/g-l-b' \/g

(a—a')? = 20— 4bb’ /3 +6b"
oA 3o Beliolmz pb’ =0o]ojof Ftch b=00] b =o00lct ojm ¥ =00|H BW3| b=o00|ct. waty
at+by2=a€Q0lB2 Q(v2)NQ(V6)c Qolth. 2822 Q(v2)NQ(V6)=Qolth

(5) Q(v8)9 7”&
1, V8= V2%, 2f=2+22, V2'=412
olx, Q(v2)9 7I1AE
1, V2, V22, V2P

ot}. Zi7te] 7| 50| Tt J|M S| AstATo s mE Jpsetne, £ ATS A= 2r)

(6) Q(v/8)2] 71Al&=
1oivE=iv2h, V2l=2v/22, iv2'=4iV2
ol Q(V2)9 71™E
1Liv2, V2R, iy
olt}. 71710 7R S0l GhE J|ASe] UAAToR BE Jfsstnz, £ AT Az 2o

mhabA Zoixl ¥ Q (i V8 ) = Qi v2 )olrt.

8.2.5. irr(a+bi, R)=2"—2azx +a® +b°0]| B2 1, a+bi7} R-7]Aolt}. T2{H Ra+bi)={z+yla+bi)|z, yER}O]
. WAC C R(a+bi)FS HOJAE A9|9] c+di € Cofl thslo]

ctdi = c—%d + %(a—l—bz’)ER(a—i-bi)

ot} watA C < R(a+bi)olt}h Ra+bi) c CL B3| ALt R(a+bi) = Co|C}.

8.2.6. (1) 22— 5= (z— vV5)z+V5)ol22 V5 & Q(v/3)YS Bo|¥ =},
V5 EQ(V3)olt V3 + V5 EQ(V3)ol22 Q < Q(V3 + V5 ) < Q(v3)oltt.
238 irr(V3 + V5,0Q) = 2* — 162 + 40|, irr(v/3,Q) = 22 — 30|82
2 =deg(v/3,0)=[Q(v3):Q]=[Q(v3): Q(V3 + vV5)][Q(V3 + V5) : Q] = deg(vV3 + V5,Q) =14
ojmg mzolch wetd /5 & Q(v/3)olth A5A o] ostd] 2 —5& Q(V3) YollA 7]<Folct.

(2) 22=3=(z—V3)z++V3)ol22 V3 & Q(v2)YS Ho|H =},
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V3 EQ(V2)old irr(/3,Q) = 2? — 30|22

3=deg(¥2.Q)= [@(¥V2): Q] = [Q(¥2): Q(V3)I[Q(V3) : Q] = 2[Q(V2)

Q(v3)]

olm@ 2|30] Eo] Wgolch Wtk V3 & Q(v2)olth. z?—3% Q(v/2) oAl 7]19Fo|ct.

8.2.7. (1) p= 20l tisto] Eisentein 7]9F7gol 95l f(x)& Qlz]ollA 7120l

|
—
S~—

Il

—1-4—2+2=-5<0
2>0
2 64+4+2=—26<0

—45+8+2=10>0

R 2ol eltel moj el g Ae w

):593 —162°+2

()= 202° — 482 =z (20x*48)

|92 2=0FR), = 2ol ¥WRY IE 2ich weta Aol 47) ool

2 MY ATt 2719 5122 At

—
N
~—

rlkw

©,
|o
tu
R e

(3) Q Y9 714t f(2) Abee 5olB22 [Q(r): Q] =deg(r,Q)=deg(f(z)) = 50°]c}.

—1+V3i ,_ —1—+/3i

828 (1) a=—X2"" a?= 5 , ol =10t x5t o5 P —1=(z—1)(z

2
o, 0?2 ¥ +r+19 2oln o, a2 Qol22 irr(a,Q)=irr(a?Q) =2z +ax+10|c}.
we} ste 2x+1—+z\/§
(2x+1 (iv/3)
4z” +4x+1=—3
2’ +ax+1=0

olt}. ®3t a, o # QolBg irr(a,Q) =z> +z+ 10t} E3t o’ =

(Holl) ==

—1— /3
2

2x+1=— J?z

(23;—!—1 —/3i)?

47° +4:E+1——3

P?+z+1=0

ojng =

—1—+/3i
2

24 x+1)=09 Zojct.

2 s

olth, E3t a, o’ Z Qol2z irr(a?,Q)=2z*+z+ 10t} A irr(a,Q) =irr(a® Q) = 2* +z + 10|t}

oAl Qla)=Q(iV3)U& HOJA}

l—l-z\/S)

olmz Qi \/s)c@( oltt. webA Qliv/3)= @(;

(2) a,a’e 2>+ x+19 20|12 o, a’ 2 Rol22 jrr(a,R)=z>+z+ 10|t}

- 110 -

M27go] 374 o)golofo} 5ta.

o



(o) o= V3
20 +1=+iv3
(2z+1)*=(iv/3)?
42 +4z+1=-3
224+2+1=0
sirr(e,R) =2+ +1

829(1) o =1(&, a2’ —1=(x—1)(" " +2" 2+ +2+1)° Z)o]1
a#10182 of 7]t of 4 a? P o+ 12 E] 5.6.17)9] ol
irr(a,Q)=a’ "'+ 2P P4+ +1
[Qa):Q]=p—1

(2) a"(1=n=p—1)2 (@) =(")" =101 o" = 10|82 7|F}FA] o7 1 +47 2+ z+19] 2ot} 182
irr(a”", Q) =a" "'+’ P+t +1
oltt. £3t Q") € Qla)olet. 12#
p—1=1Q():Q] = [Q(a): Q(")][Q("): Q] = [Q(a): Q(a")](p—1)
olct. TatAl [Q(a):Qa")] =101 Q(a)=Q(a")o]T}.
((B3l) ged(n,p)=10]82 AGFt F3 z,yoll W6t nx+py =10t}
a=a" =" = (a") EQ(a")

ojln2 Q(a)=Q(a")o]r}.

8.2.10 Q(vp)={atbVplabeQ}, Q(Vq)={d+b Vqla b €Q}.
Aol Ui a+bvp €Q(Vp )NQ(Vq)ol thsted 824 o', ' EQ7F ERHA]

a+b\/];= a’+b/\/g
ojct. 12jd

a—a = —b\/;-i-b' \/E

(a—a')? = pb*— 200 \/E-i- gb"?
oA p, g7t AE Th2 asolmg /pg7t F2l57t Hof by =00]ojof gtk bh=00]ALt b =o00]ct. ojm 5’ =009]
23] b=o00]ct T a+bVp=a=Qol2Z Q(Vp )NQ(Vg)c Qolth. 2322 Q(vp )NQ(Ve)=Qo]

02

8.2.11 (1) Q(V3+V7) c Q(v3, V7)& £93] dysich th3o] B {ajststd

V-V 1
y ‘¢§+¢?_W3+W) EQ(V3+VT)
ol \7—3- ”; 3 . 4eq(vE+ VP)olt. tet

R R 2 R R
JT= (V7+ \/3);‘(\/7— V3) cQ(V3+ v/7)
olo2 Q(vV3+V7)DQ(V3, V7). & Q3+ V7)=0Q(V3, V7)o|th
(@) Q(VE+ V) O(VE, V) Buel HYch s
irr(\/§+ \/?,Q)=x4—20x2+16
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o]j_

Q(V3,V7): =@ 3.vV7):QV3)][Q(V3): Q] =deg(@®—T7)deg(z®—3)=4 o
Q(V3,vV7):Ql=1Q(vV3,v7): Q(vV3+ VT)]Q(vV3+ V7)) : Q1 =[Q(V3, V7) : Q(V3+ VT7)]
o]g;

[Q(V3,VT7): Q(V3+ V7)) =
=, Q(v3,vV7)=Q(V3+V7)olth

(2) (DT Ze Yoz Q(vV2++v3)=0Q(v2, V3)=Q(vV3~- V2)& %5t =t

8.2.12 WAl a=bo|H AHsich mra}/q a= b9l 7O =wsiAt.

Q(Va+ VB) © Q(Va, Vb)e $Hsl HydAch g0l Bu gelstsiw
\/a*\/b \/ +\/b e g \/ \/E)

=

Mo

olmg a-— - (a—0)EQ(Va+ vb)olt}. watA]

Ja=War ez Vo) c oot vh)

Vo= Watvb)= (Vi ) cQ(Va+ VB)

2

olmg Q(Va+ vb)DQ(Wa, vb), & Q(Va+ vb)=0Q(Va, vb)olct.

8.2.13. (Rtx: WA Y] AAlGIAto 2 s Pajzich)
Q(vV2,iV3)=Q(V2 +iV3)g Eo]n& =t
¢2+N3 ) < Q( %2 iV/3)2 s Ayttt oo 2 A4slstH

\/2—2\/3 (V2+iv3) 'eQ(V2i+ v/3)

—ivE= 2B e q(yae il Tl
= (V2i+v/3)+ \/2_1\/3)e(@(\/5+i\/§)

ojlmz 2

i V3= (V2i+ \/3 — \/571‘\/?)6@(\/?”,%?)

2
olmg Q(v2,iv3)c Q(V2+iv3), &, Q(v2,iV3)=Q(V2+iy/3)oltt
388 c=+/2+i/3 25 El5tH "ot

Q(v2, v2)=Q(V2 v2)& Bolxh ¥4 Q(v2,v2) D Q(v2v2)2 ¥¥3] dsitch thgol
o ﬁﬁ) 0V ¥3)
ya- Y 58“ 2L co(vzva)
olm2 Q(v2,V2)c Q(vV2v2)olth ek Q(v2,v2)=Q(v2 vV2)oltt. c= v2 v2oltt

j%a@ (V2,42)0122 Q(v3.Y2) > 0(Y2)e 2o

(Fall) Q(v2, V2)=0Q(V2)& Bolxl. WA /2=

Q(v2)oltt. c= v20lch

E
)
a
kil
>
©
<
M
<=
M
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(& oH2) WA Q(v2, \/2 3@ (V2)e 23] ddstch ogof irr(V2,Q) = 2° —2(cto] Al 4EHQ] TA])ojo g
Q(v2,¥2): Q] =[Q(v2,V2): Qv2)] [Q(\/__)'Q]=d g(’ —2)deg(x2fg)=6
[Q(\/2,</2): Q(v2,v2): Q(V2)llQe(V2): Q] =1Q(v2,v2) : Q(V2)]

ojB g
Q(v2,¥2): 0 (¥2)]
= Q(v2,v2) = %2 =3 ﬂau; c= Y2 o]t}

@)
S
rE
=
s
rlo
o
cE
|o
Hu
4
ok
>
)

ot Q(v3,4/5)=Q(v/3/5)olth 28122 ¢ = /3 3/5 ot}

=
S
rE
=
s
rlo
o
cE
|o
Hu
4
ok
>
30,

ok Q(V2,i) = Q(¥2Zi)olck. 12l ¢ = {20k

8.2.14 (1) p(z)7F KON 2 aEKE ZA=0h oHAL 22[H as F YoM dipAolal p(x)7t 7]9folag 7170
9] 5}od
r=[Fla): F]=deg(a,F)=deg(p(z)) = 2
o|1 ged(r[A: F])=10]t}. TH Fla) < KO|1L
[K:F|=[K: F(a)][Fla): F]=[K: F(a)lr
oln2 rlged(r[K: F])=10]1 r=10] Elo] @golct wetA p(z)7t KQtolA 2& ZHA] et

(z)EF[z] € Klz]oltt. atA irr(a, K)(a) = 00|22

(2) px)9] 3 22 acsF 2} 3tAF 221H pla)=00]1 p
): K] =deg(a,K) < deg(p(x))

irr(o, K)lp(z)0l L [K(a
olc}. shH
[K(a): F] = [K(a): F(a)|[Fla): F]l = [K: Fla)ldeg(p(z))
[K(a): F]l=[K(a): K]|K: F]
ojg g

[K: Fa)]ldeg(p(2)) = [K(a) : K][K: F]
oltt. ged(deg(p(a)),[K: F])=10]22
deg(p(@)l[K(a): K] = deg(p(z)) < [K(a): K]
olojo} gict. 1ejoz
deglo, &) = [K(a): K] =deg(p(z)) = deg(a,F) = [Fla): F]
oltt. mtA plz)E K YolA 7]efocHg2] 8.1.15).

8.2.15 (1) E7t Fo] fstEtiAolnz Ex= F oA tiaAegidolct. ®35t b7F £ YollA] tiedolnz Fla)2t
Ela)= F oA diaAoiAdlolct. p(z) =irr(b,F)2t StH plz)E Flz] < Elz]o]al p(b)=00]tf. T2z e
8.1.150] 25}
irr (b, E)lp(z)
ojct. 2322 deg(h,F) < deglp(x))o]laL
[E®): E]=deg(b,E) < deg(p(z)) = deg (b, F) = [F(b) : F]

ol [E(b): EllE: FI=[E®): FO)][FOb): Flolth. (1)ell sl [E(b): E] < [F(b): Flo|B2
[E(): [
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8.2.16
(1) Aol Atagelel o8l [K:F]= [K:2][L:F] Q. [K:FE 25082 [K:L]=10A4 [L:F]=10]c
wfety K= Lo|Au L=F oltt.

(2) Flu) < Kolug Al9] AFh2foll sl [K: Fl= [K: F(u)] [F(u): Flolth. 22]i 7o) oJste ue K— Fola
2 deglu, /)= 20|t} ojnfj [K:F|] 7} A5o0l8& [K: Flu)] =101 [F(u): Fl=10ltt. I [Flu): F] > 20|12
2 [K: Flu)l=10lth. Wty K= F(u) o]t}

(3) (2)0ll ©Jsted [K: Flu)]=10]8.2
{K.F] (K: F (u)H Flu): F")] [Fw"): Fl= [F(u): Fu™)] [F(u"): F]
oltt. [K: Fl 7} 440182 [Fu): Flu")|=101A1 [Fu"): F]=10]t}. @2ty Flu)= Fu") ®% u"€ Fot},

8.2.17

(1) Flau+b) € Flu)¥e dAdstez Flu) C Flau+b)YL HO|A},
F 7} Aoleg o', —be Fc Flau+b)o]Tt.

3892 y=a H(au+b)—b} <= Flau+b)

T2tA Flu) © Flau+0b)ol1 Flau+b) = F(u)o]t}.

(2) uE€ Fu)oll Flu)= Alo]B2 o 'e F(u)oltt, J382 Flu~ ') c Flu)o]Tt.
ESt w 'eF(u e AolRZ u=(u ") 'eF(u )olth B2 Flu)c Flu ')olr Flu)= F(u ')o]ct.

8.2.18

Fu’)ZFu)D ™, [Flu): Fu®)]=29& Holat. 2983 ue Flu®)olct.
u7r F 9o Th2Rol82 deglu,F)=n = 22} 319, F(u)] F MM 1A Luyud, o, u’~ Lo]C).

Flu)={ay+ayu+-+a, w" 'a,eF}
of Qlojo] U a+ayut+apu™E Fu) (BRI A% 02 71stel 20+ 1710) o2 Fol chsto
by = ap + ayu’® +-++ ag,u’", by = a; +azu’ ++ ay, _u”" " E Flu®)
ole} atw
ag+ ayu+- 4 a9, u” = (ag + agu® ++ -+ ay,u”") + ula, + agu® +-+ ay, _yu" ") = b, + byu

olgg Fu)o Flu®) oA 71xE 1Luolth oA [Fu?): Flu)] = 20|

(Fal) A K& F9 QetEfAclnz 94 we Ko thste]  Flu)e FO {etEtiAloln WwE Flu)olBR
F(uQ) c F(u)o]c}.
AA wE Fu?)olH Fu) © Fu®)olB=2 Flu)= Fu®)o]t},
ool wue Flu?)olH we Al Fu®) 99 ohgfA]
p(@) =2 —u’E F(u?)[x]
o] ol Fl(u?) Yo 7]9F thata]olct. whatA]
p(a)‘):’iTT(u,F(UQ))
ojcy. 22jm2  [F(u): F(u’)] = deg(p(z)) = 20|}

Fw?): Flol22 [F(u): F]7t 5019 [Flu): Fu?)]7} &4olct. mwabA (1) 9]5t]
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= YZolet st@, v’ = VAol i thgo] AUt
Q)= 23

irr(u, ):x3—2, irr( x°—4
[@(U)=Q}=[Q(u2):@]—3
Qu*)=Q(u)
27r,
ool 249 A4 pofl Histe] u=e” *cos%ﬂsin%ﬂol@r 5t ohgo] JHHASEA 8.2.9 Eo] FXR).
irr(u,Q) = irr(u?,Q) = x—_ll

8.2.19
(1) F< L, F< Ly,= F< L N Ly,0|Cth.
L, L7t 25 Fo] g&tsttjro|ng
o> [L,: Fl=[L,: LN LJ[L,NL,: F|
7} €0} LN L Fol 93t arjAoltt.

(2) [Ly:F]=[L,: LN LJ[L,NLy: F]

(Ly: Fl=[Ly: LN Ly|[L;N Ly : F]
olo& [L,NLy: F|[L : Flo\ [L,NLy: Fl|[L,: Floltt. [L, : FI9} [L,: FI7} A2aolng
[L,NL,: Fl=10]1 L,N L, = Fo|c}.

8.2.20
(D) ¢ &A1 15Dl oJsto] [Flu)(v): Flu)] < [F(v): Flo]B&2
[Flu,v): F] = [Flu,v) : F)][Flu): F]=[Flu)w): Fw)]m £ [Flv): Flm =nm
J[=3
(Zall) g2l 8.1.15(2)0f 95t irr(v, F(u))lirr(v, F)o] B2 deg(v,F(u)) < deg(v,F)=nolct.
22188 [Fluw): Flu)] = [Flv): F]=nolt}.
[Flu,v): F]=[Flu,v): Fw)|[Flu): F]=[Flu)w): Flu)lm < [Flv) : Flm = nm

olc}.

(2) ged(m,n) =19 o, [Flu,v): Flu)] =nYS EO|A}
[Flu,v): F] = [Flu,v) : F)][F(u): F] = [Flu,v) : F(u)]m
[Flu,v): F] = [Flu,v) : F)I[Fv): F] = [Flu,v) : F(v)ln

ojug
[Fu,v) : Flu)lm = [Fu,v) : F] = [F(u,v): Flv)ln

olt}. ged(m,n)=10182 n|[Flu,v): Flu)lolth. 22j82 n < [F(u,v): Fu)] o]t}

T3t 9 A 15(1)0l o5t [Flu,v): Flu)] < [F(v): F]=nol22 [Flu,v): F(u)] =noltt. ThabA]
(Fu,v): F) = [Flu,v): Fu)|[F(u): F]=nm

ojct.

8.2.21 pe FY fEAclRz e PO A=A olTH(d Y 8.2.2).
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a7t E YollA tieAolet staf. 228 f(a) =09 f(z)=ay+az+-+a,2" € Elz]7t 2Rt (ag, a5 ,a,E F)
f@)e Fla,, .ay)lz]7} o1 deg(a, Flay,--a,)) = [Flag, - a,,a) : Flag,--,a,)]-> Sgrolch(ga] 8.1.15(2)). whatA]
[Fag,,a,.a): F]=[Flay, -, a,,a): a [Flay,--,a,): F|

n?

Flay,
< Retolek(g el 8.2.900 9lsto [Flag,,a,): FIZ ?) metA as F YoM tiaAoltHge] 8.2.2).

8.2.22 ot EpfollA tpAolat shaL

J2H fla) =09 fl(z)=ay+az++a,z"E E[z]7} EASY (ag.ay,,a,E Er)

@) E Fla,,,a0)[x]7t &0l deg(e, Flag, - a,)) = [Flag, -, a,,a) : Flag,,a,)]& F3toleh(Fde] 8.1.15(2)). whatA]
[Flag,--,a,,a): F]=[Flag,--,a,,a): Flag,,a,)][Flag,-,a,): F]

2 fgtoloh(e] 8.2.99 <fstoq [F(aoa -a,): FI2 f3h. g2t as F oYollA giaAo|ti(ige] 8.2.2). 12{H

aEEp7t 5o Beolt mata] o EpolA 2EA o]t}

8.2.23 1A} olide] Al f(z)€ Eplz]7t EpollA ol7F EXAEE ol F&oith.  f(z)EE[z]ol E7F tiaA H)
Aoloz 7)) 8 at AN ZHech Teld f(a)= 0017 at B, AelA Clamold

G oz molw 9 BA| 220 Clstod ot B, 9lolA 2UNo| Hlo| ol meld el 1Eoe
Ere WA giAolt.

(#3all) 1z} o]ate] thatAl f(z) =ay+ax+-+a,2"E Eplz]7t Ep0A di7F £A1ES Ho|H FEsich

f(@)Y g a2t o9, flz)EFlz]o]L E7F Oi&A HAOlBR o= Fot.
22j1 degla, Flag, -+ a,)) = [Flag, -+, a,,a) : Flag, +,a,)]& F3toleh(2] 8.1.15(2)). whatA]

[Flag, -, a,,a): F]=[Flag, -, a,,a): Flag, ,a,)][Flag,,a,): F]

e Qatolh(gal 8.2.90] olstol [Flaywa,): FI1& 3. Wb ol F S04 ClamolckRe) 82.2). 12w
a € E, 0|t}

8.2.24 A9J9] U4 g€ FE= z—a<SFlz]9 dfo]B2 = F(x), 0l

~—

cheo] Flzlo] DAl £(2)9} g(o)7} 240l f(ﬂ e Flo)— F7}

(z

s}

12} olde] thdAl h(z) = a,2" +-+ax+a,E Flx]9] 817t obd g Bold o] gasict. &,

L)) (F@V (1)
(@) g<x>) B Ty

7} 00] obde wolxt. qhol h(%)=001'ﬁ o] ¢ (2)2 Eot

h

=a + aq

n

a,f (@) +a, f" " @)g(@)+taf(z)g" Hz)+ag" (z) =0

af" (@) ==g(@)(a,_ /" @)+ +af(@)g" (@) +ag" z))
oz gl @eln f@)9 g7t NRADE g@lf@olt(de 7.2.42). dew Age oA
f1($)EF[JJ 7F EAIst] f(z) =glx)f, (@)olth &5 f(2)9} g(2)7F M2A0]BR 2] 7.2.30] ofsto

f$)f2($)+9($)91<$>—f1( ) (z )f?( )+ ( ) 1( )= ( )(f1< >f2< )"‘91( )
A oFA fy(z),g,(x)EF[z]7t EAfstER g(z)EF(FA)oltt. ol c=g(z)at AL T8 f(z) & FolB=g
deg(f(z)) = 10]ojofst L t}-go] gt}
a,f" (@) ++af(@)c" T Hac" =0

4714 deg(f(x)) < deg (2 () <+ < deg (/" (r)o] 2.2 9 SHOIN HnAZS B2t A2 (¢~ 0)
a,=0,a,_;=0,,a=0
oltt. mebal hlx)=00] Slof ngolct 1ejoz L crt) - pr p g0 2gAln

Flz)old FO] tiaA wis Fol.
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8.2.25. A F 919 g@gAe Flz]old th3at Zo] Jod vl T4

D:
of tfstel o+ Egol Fateh & f ()& f(x) EF(]o] BAA u)Ro|ct,
7 o oo

of tisll, D(f(«
zlofl tishl, D(f(x

8.2.25
(1) ker(D)={f(x) = a,2" +~+a,E Flz]| D(f(z)) = f (&) = na,a" "' + ...+ a, = 0}
st Fo] AU 0olm2 Flr]9 ELE 0o|tth
aeg f'(z)=na,z" '+..4+a, =00]7] YhA=
a, =0, 1=..=a, =0

n n—1

{a0|a0€F} Foltt,
Fo) £T7} polD2 Fla)o] mA7t polch. A%
ker(D)= {f(x) = ay,T p—l—...—i—apxp-i-ao [b= {

(3) A&=2Al 5.3.16(1)0l st (f(z)g(z)) = f'(a)g(a)

J3 82 ker(D
(2)

8.2.26

(=) m> 12t 5t}
f@)=(@—a)"g(x),g(x)E Flz]
f@)=m@—a)" 'gla)+@—a)"q (@)=

052 a7t f(x)el sfolct.

(<) a7} f'(2)9] a2k oAt
(@)= (z—a)g(z), g(z)E Flz]
ool ApAalo] o “h(x)E Flz].
f(@)=h(z)+(z—a)h(x)
olct. 3HH 0= f'(a) = h(a)olB2 A5A o] 5 “k(z)E Flz],
f@)=(@—-a)lz—a)k(z)=(z—a)k(z)
ojB & m > 20|}

fla)=

hiz)=

(z—

A=Al (8.3) ==

8.3.1 2] 8.3.49} 8.3.5(2)2 o] &5}x}.

(1) 29} 32 R=rbs =2+ V3 AE7bs

(2) 32 Bty =3 AEits =V V3 =3 Azits
(3) 2 AETbs = V2 8= (2 (2)) = V3+ V2 AR
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832 AnzAPol AEstsT WaFHATL

2 Arwsts JAu SAlolch €4t

n
el 8.3.120 9ste] n=2"0|AY n=2%, - p (&, pe H20ka4 (3, 5, 17, 257))0]ofof g}, Jejog
360 =2°3’501A 9] £71& &St A nd 2°-3.5=12048 S A= 4 Qloo= 3162% =3°7} Atg Jhs

g &4 Aol

H9ztgol Aw spsaty 20

—40°7} RrE Jhssith Emgt 40°) AN 20°% &HE bssich siAlR 2l 8.3.119)
SRolM 20 AE B7lselne HOTEE AE Brhsac)

(83l) (9] 8.3.12018) FnZtao] HEslsT WAFRAAL n=2"(m > 2)E=
n=2"prp, (k= 0) pp & A2 CFE B0} 2%0]0fofgiT}.
ojmj 32 H20} A40lL} n=9=3x3 A& O H20j4A40] Fo| oflB g AFw F7}5 5l
8.3.4 3071 AE 715 o cosd0 AEE oL Amols o 2 VFol AErks
~30° AEIts

360°

(gsl) (F2) 8.3.12018) —5—=

3000|882 A12=27. 373 A % Jp5stu 2 30° Aerbssi)

8.3.5 (2] 8.3.12018) ol WEF FAZET HR7Pe 3x20]02 AsbsstnR 1207 9 60° & AEIFsE

o},

%: 30°0l22 30° AUt = 90° AUt
30" _ 15 0pm ° &b 1 ° Kb 18
—5 = 15°0]8 g 15° A7t = 45° Atz 7=

8.3.6. 2] 8.3.49} 8.3.5(2)& o]&sIH
a(=0)7F RIE7ts = /o & Azts
b(=0)7t ety = Vi AErbs

Va, Vb7t Rests = Va o Vb= Vab & At
a, b7t AEIHs0l Vab & At E7Hs

8.3.7
5 27T .. 27T 5 ..
(1) w>—1 Z(cos?—ﬁ-zsm?) —1=cos2n+isin2r—1=1—-1=0
@) plw) = w' +wt+wtwt1=L"E = O (@)l gt —1)=0
w—1 w— 1
5 _
3 wtwtltw 4w =2 0 4
w(w—1) w(w—1)
2 2 1 2 2 _ 1 2
(4) W= CoS Tt isint oW —=cos—isin—0l8g wt+w ! =w+—=2c0s—0|c}. 9 (3)ofl A
5 5 w 5 5 w 5
_ .2 -1 -2 _ —1y2 _ -1 _ 22_71' 22_77_
O=wtw+1l+w '+w *‘=w+w )V—2+w+w *+1=4cos 5+2cos 3 1

ojmg COS%E‘ 4z* +2x—19] Zolc}.
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(5) =] 8.3.120] 9Jsto] S m|20tApolBR A5ZtY2 ALrhsstot

8.3.8. W0 aeo ¢% olt}. 2,3, V57t A Jbsstoz Ae] 8.3.490 8.3.5(2)0] ot} BE Ao Atg
bt

8.3.9 7]¥FctaAl p(z)9] 0] a0]B 2 degl(a,Q)=deg(p(z)) = 2" (7}7d)o]ct.
a?b A e7bsstd Aga] 8.3.70 2Jste] deg(a-Q)=[Q(a): Q]=2"0]B2 7P B
wae A EE7HsSi

8.4.1. (1) p(1)=2,p(0)=1,p(—1)=20]82 p(z)= Ax
E3F deglplz)) =20182 Ao s plr)= Z; 9o
(2) 2247 ol fsh
Z3(a)={aa+b|a,b623,a2+l20}2{0,1,2,(1,&+1,a+2,2a, 200+ 1,2a+ 2}
(3) Y4 89 YA S L3R 2€7Z4(a)S FBHAL o =—10]88
r=a+12 0, 94t 89 ofsolcy.
??=(a+1)P=—1—-a+1l=—aq,
ac4—(—a)2 =—1
oIt} mepA a+19] 94t 80|92 YAIBHBROICE Te02 Luix] YASHEES Cheut ZrHe 8.4.11(2).
2 =2a+1=—a+1, z°=2a+2=—a—-1, z'=a—1

8.4.2. (1) Z, ={1,2,3,4}, 22 =4=—1,|2|=4 oln=2 7 = <(2)>o|t} watx BAHYPL 2, 2°0]C}
(2) Zy3=11,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12}, 2°=64=—1,[2|=60]02 Z, = <2>o|c}. watr YL 2,2° 27 2"
oJct.

8.4.3. (1) ¢p(3°—1)=¢(2°)=2°—22 =40]u g 47].
(2) p(17—1)=¢(2") =2"—2° =go]n2 87}.
(3) #(23—1)=¢(22) = ¢(2)p(11) = 107}

8.4.4. (1) [Qw,v2):Ql=[0Q(w,¥2):Q(¥2)][Q(V2):Ql= [Qw, V2): Q(¥2)] + 3
T 71—(:071)(“% +x+1)0]1, w=10]82 wt 2+ +19 Lo|c}.

FESH w:#% Q(V?)O]ﬂ, deg(x2+x+1)=20]25 [Q(w,f/g):(@]z

(2) w=%olﬂi Qw, ¥2) € Q(V2,iv3)olth ThbA 1+20=+i+/30|ck,

(0, vV/2) 2 Q(V2,iv3)0122 . Qw,vV2)=Q(V2,iv3)

8.45. (1) pla)=a*+a+2=a’+a—1=00]02
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adl=—a—-2=2a+1, a* =2a*+2a=4a+2+2a=6a+2=-1. o* =a’+a=2a+1+a=1

oltt. (a& Foof HAldA0IT)

L z o o a i — |CL/| =
(2) at A F,o YAz ojnz o= d(gi)—gcd
A

s-s2l ol® A RS UNRA Uk meps
ged(8,i) =190 i

N E.ol BAEAL
O[A Al Fyo] AAALE

AL a,0’,a° o’ o]tk

J-AY oF o2 Zhe Y A2 p(a:)OLEﬂ galo] Qs o’= p(z)e] o] "t metd o’a'S Fo2
ZHe 27 fAOAlE Aoprw =l "2 2oz ZHe A g (@)= Zez  Zheh
&’ =a=aa'=a" 0]BZ o’Z FOo=2 Zr= U] AL o'k 2oz ZHerth TEtA o' S 2O 2 2
At FAGZAlS Lo BAL

(@) +b(a®)+c=0 o] T p,c2 FstH =t o] I o° =2a0]BF
(2a) +b(2a)+c=0a’+2ba+c= (2a+1)+2ba+c= (2b+2)a+ (c+1) = 00]}.
o] Alo] qof Aglol FA 00] H7] Hst b=—1,c=—1 0|22 o’a'S o2 ZH= 2xF AITHFAL 2* —z—1

olc},
.‘.x2+x+2, ?—z—1

8.46. Zy=TF;=1{0,1,2}0l122 £(0)=f(1)=f(2)=00]tt. QLA 2]of] 2]5}]
zl(@®—z), z—-1)"—2), @+1)@"—2)
olct. 23fH f(z)==x(z—1)(x+1)(a*+1)g(z)olL deg(g(x))=60]ct,
St 22 +1, 2°+a+2, 2°+22+2% F, oA 2E 28 7]okc}gtAlo|cHEA] 5.6.6).
’+1=0. & o*=—10]1 irr(a,F;)=2>+10]c}. 212{H
o =@ a=(-1)a=a
ojm2 fla)=o00lct 2] 8.1.15(2) 9]t (a° +1)[ (2" —z)olct. - Yyoz
+a+2=0. & o*=—a—2=—a+10]1 irr(a,F;) = 2> +z+20]c}. 12{H
a9:(a2)3a2a:(—a+1)3(—a+1)a:(—a3+1)(—a +a):(a —a+1)(—a2+a)
=(—a+l—-a+)la—1+a)=(a—1)(—a—1)=—a’+1=a—-1+1=a
ojm2 fla)=o00lct A2} 8.1.15(2)f 9Jsto} (a* +z+2)| (2’ —z)o|c}. 22 YHo=
*+20+2=0. & o =—2a—2=a+10|1 irr(a,F;) =2°+2z+20|c}. T12{H
a9:(a2)3a20¢:(a+1)3(—a+1)a:(a3+1)(a2+a):(a2+a+1)(a+1+a)
=(a+l+a+l)(—a+l)=(—a—-1)(—a+1)=a’—1=a+1-1=a
ojm2 fla)=o00lct g2] 8.1.15(2)0 9|5t (2 + 2z +2)| (2" —z)olct.
a2 g2)=(*+1)@* +2+2)@* +22+2)7F =}

et flz)=z(z—1)(z+1)(@*+1)(2® + 2+ 2)(2* + 22+ 2) 0|}

(=23)1) F={a€F, ot +"—29 2}
2 st P Fyo RIQADSHIAICIL. mRbY e as P2 Fy HolA tiaAolal, degla,Fy)l2010H 8.2.3
(RI9A). 18 RE asFE 29 oF5aty mY J|efrigtAlol sfolct,
o2 29] o mﬂ¢ =Y TRl 2 g Y4 379 Fy(B)o] ¥aoli Fy(8) C Fom(fa. ASEA 9
§). wepy Fol BE Uit 29 oFp ARQl BY JlofthaiAle] BE oz pdnt 5 o' -9 oot
St 2, 2+1, z—1, 2°+1, 2°+2+2, 22 +22+2% F, HollA 2= 2X} o|ste] 7]}hgtAlo]ch(+=A] 5.6.6).
ooz 29 ofp ARl BE BY V1N 52 a(r+ 1)@ —1)"+ 1)’ +o+2)(@" +22+2)0]22

- 120 -



IQ—IZHQEF(w—a)Zx(w-&- 1)(95—1)(:U2+1)(x2+m+2)(m2+2w+2)

(z—1)@*+ 1) (22 +z+2)(2* +22+2)

z(x+1)
:x(xg—l)(x2+1)(x er—l)(:c —z—1)
:x(x4—1)(x4+1)
Zx(ngl)

8.4.7. |E|=16, |E*|=150]1, F= {3tAo]lng2 EF*= Q4 159 2ghtolth(de] 8.4.2).

o] A 3= —0
metA 7t 39 29 Al 3= T

—_

ol 9] 7l4olth(Ae] 2.3.4). i=5, 100|892 27]o]c}.

8.4.8. Zy(a)=17Zylx]/{a®+ 2>+ 1) (-2’ +2*+15 Z, Yol o] ER|sIA] gouva 7joholug 7Z,(a)s Y47}
8Q1 Alojtt. Z,(3) Al Yot T2 yAloz Y47t 891 Alojtt. WatA |Z,(a)|=|Z,(8)|=801B& Z,(a) = Z,(5)0]
thAe] 8.4.21).

8.4.9. 914 p"dl QoA F, = E4IL polBE A 2,2 ZFSih F, C Z,olch 2o A2 8.4.50] o5t
Fp7,:{a€Zp|aE a:p,*xEZ [z]<] E}
oIk S5l 47t el o, & n=dmolet AL JRAW 9127 %) KUA Fol 0 Uae o '~ 29| Zojn2
2]e] }olth. 22|82 aEF ol tiste] o = aolch. gHH

F ;—{QEZ la= 2 —xEZ

dlm=1) dm—1) d(m—2)

o =" = (Ozpd)p =al = (Ozp )p = . =a’=a
ojmg a&F oltt. G2tA F, C F olx g2 8.4.52)00 95t Hi@Al= FLstAl EXTI
(Ball) " /RTA Fe GAELE o7t EXEEHAEZ 8.4.2). F*=<{ay,lal=p"—10]t}. FHH dnolE=®
p'—1p"—10ltt.  Frie A ffpolnR efasgR Falo olste] HF< Frolil |[H¥|=p' - 19 BEE 7L §
AstA ERIStH (R 2] 2.3.11). 22iH H=H*U{0}= Fo] SYUst 28 xo|ct

8.4.10. |F|=m3% w, 2] 8.4.50 oJste] Fo] nAl H3tEHA]l Foll tisto] thgo] g3t
E={a€Z,lax 2™ - 29 2}

(=) f@)lz™ —zolB2 f(2)9] & ot B 2" —z9] Zolty. 22]u2 g goltt. Tt f(2)7F F 9JollA] 7]<ko]
S

)™
(f

o2 deg(flz))= deg(a F)oltHge] 8.1.15(2)). g2l 8.2.3(RF7g2])oll <jstod
n=I[E:Fl=[E:Fla)][Fla): Fl=[E: Fla)|deg(a,F)= [E: Fla)ldeg(f(x))
olog deg(f(x ))|n0
)

(=) deg(f(z))n=} O}K} d=deg(f(z))2} staL fla)=00]2} stH f(z)7} F 9]olA 7]ofolag
d=deg(f(z))=degla,F)=[F(a): F]

olct. WetA [Fla)l=mioln2 Aa] 8.4.50 05t Fla)={aE Flata™ —z9] 2ot} 18j82 o™ =qo|c}
o] AL EA| 8.4.99F e w0 oJsto] ot " — g0 2o]lBR f(z)lz™ —x o]}

8.4.11. (1) (=) 2*=almodp)9 37t ZoAH EAF WRFEENL 2° =[d] (F. [al, = ¢S5 p2 UE YA])E
7,94 3l a€Z,* (aZ0(mod p))7t £ Zolct. FA <8 7,59 Yae &4l p—10]1 [d] €7, 0|02

daFr A(Es Y 2.3.4(2)0 95t

(p—1) (p—1)




(=) B4 282 7,59 FYLS vt 5t Y5t p—1olch T NG AHAL no]l thste] a = "ok

l1=a > =b ? (modp)

(p—1) (p—1)

ojm& p =(p—1)t = n=2to]t}. I12iH

a=0b" =p2 = (bt>2
o] ®lo} ZoA 2” = a(mod p)o &l b'7F EASHCE

(2) 2% = 6(mod 17)9] a7} ZAJatA] hom 1xHQ147t lone 7, [z]o]A 7]okolct. s (1)of olsto]
17—1

z2=6(mod 17)9 si7t 2R < 6 2 =6°=(36)"'=17-2+2)'=2"=—1(mod 17)
? =62 Z;[x]olA 7]9Folct,

ojBg z°—6
(da) (£ 1)
(£5)

(+2) =4, (£3) =09, (+4) —1,
, (£6)=2, (+7)*=15, (£8)*=

w“

ooz g :6(mod 17)9] a7} &xfstA] kot elxAe] 1 olstel 181147} loBR  Z,[a]olA 7]%Folct,

8.4.12. (1) fla) =2’ +2°+12 Z, YoIA 7|90l a7} f(z)2] Fo]22 0, 10] ofliL 94 89 {3HA]
Fy =7y (a )={a+ba+ca2|a b, CEZZ}

2 detth o ®B4UF 20122 of o ESE Fo]THAFE] 6.3.13).

St |of =70] o] F*=<{a> (A 8.4.12)c]m &

a#aQ, a¢a4, a2¢a4

ojct. 2282 a,0’ ' f(z)9 AR T2 A Zolth
metd f(z)= (2 —a)(@—a’)(@—at)olch
(Fal)) f(z)2] st 2O] a=0, £10]1 EL7} 20182 o o' ESH Foloh(ig2] 6.3.13).
i) a=a’2t A a=1("a=0)0l82 0=+’ +1=1(22) ~a=a’
ii) a=a'at &} o =10]182 0=’ +a’+1=a*(22) a=a’
iii) o =a'2t AL o’ =1,0=0a’+a’+1=0a(2%) ~a*=a'
3282 a0’ a'E f(z)9 M2 T2 Al Zolo}
g2td fz)=(z—a)(z—a®)(z—a’)o]T}.

2) fla)=a"+a+12 Zy Yol 7120l a7t f(z)9] TolB2 0, 10] ol ¢4 89l G5HA|
IF8:ZQ(Q):{a+ba+ca2|a,b,cEZQ}
g dett ol ®B4UF 20|22 of of ESE o]t 6.3.13).
St Ja|=70] Ho] F*= {a)>(F2 8.4.12)0]02
a#oﬂ, oz;éa4, a2¢a4
ojtt. 1382 a,0%a'e flz)9 M& T2 A Zojct
wetA f(z) = (z—a)(z—a®)(z—a’)o]T}
(Fsl) f(z)9] st 20 a= 00| E7} 20|82 o, o EH Folch(R2] 6.3.13).
i) a=a%’2} 518 a=1(a=0)0]|8& 0=a’+a+1=1(22) ~a=ad’
ii) a=a'2t 3tAL @’ =10]88 0=a’+a+1=a(B%) ~a=a'

—
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iii) o* =a'e} 5H&E o’ =1, 0= +ta+1=1(22) .o =o'
382 o’ a'E flz)o M2 T2 A Zolch
wtA f(z) = (2 — )@ —o?)(@—a')olTh

8.4.13. f(z)=1a"—2’+12 Zy 101N 7190l a7} f(z)9] Zo]B2 0, 1, —10] ofYiL ¢4 2

F27=Z3(a)={a+ba+ca2|a,b,cEZ3}
2 gt ol m47t 30182 of o ®F ZojcH(HR] 6.3.13).
tH o =’ —10]02
13=(a4)3a=(asfa)?’a:(a33*a3)a:((a2*1)3*a3)a=(a6*1*a3)a
((a2—1)2—1—a3)a=(a4+a2+1—1—a3)a=(a4+a2—a3)a
(a?’—a+a2—a3)a=(—a+a2)a=—a2+o¢3 =—a’+a’—1=—1
ojt}. wetAl 2f1gyo] Agefof oJstd] [al=260] Eof F*= {a)(H] 8.4.12)0]2=
a;éoz?’, a;éag, a3;ﬁa9
oltt. 1222 qa,a’,a’2 fl(x)9] A& TH2 Al Zolch
Tt f(z) = (2 —a)(z—a®)(@—a”)olT}

e

(#3lh) f(2)9] & 20 a=0, £10]1 B4} 30|82 o o’ E& ZLolch(Fe 6.3.13).

i) a=a’2} 8H&L o> =10]B2 0=a’—a’+1=a(23) a=d’
ii) a=a’at 5t&}F. o = 10|},

1=a*=(*)’= (-1’ =(a"+a’+1)a’ =’ +a* + o’

79 SR

=+l F1+at+al =o'’ +1=0a*+a—-al+1=—0a’+1+a—a’+1=a’+a—1

olB2 0=a’+a—-2=(a—1)(a+2)0]1 o]= a=+109] Zxolt}t . a=d’

iii) o =a’2} 5tAE of =10]ct T9W

6

1=a=0a"—24+1 = a*+a’=0 = a?=—1=a=a’-1=1= 4

ojB® Zgolth 2882 ~a’#a’0li a0’ a’t f(z)9 AE O Al Zolot,
whatA f(x):(x—a)(x—a3)(x—049>o]':‘}-

8.4.14. (%) A4 p" A HEA FolA BE daEe & & 79 p-AFZS 71HE Bt

(&o]) o, F—F, Up(a) = d’ 2} 3}X}.
(i) Va,bEF, o,(a+b) = (a+b) = +V =0,(a) +0,0) (" charF=0)
o,(ab) = (@) = 'V = o (a)o,(b)

p p p

(i) aEkero,, 0,(a) =d" =00]4, Fi& Aol2a FAX7L gliL, a= 0ot

» D

= a="1

rlr

%, kero, = {0} 0|92 0, & @Al n, Fi geAloln, Hojdn o] 947 2002 o, &

oetA 0, = ATAOIERR 0, & A7]EZAMS oI

Imo, =0 (F)=Folo2 a€F,0 (a)=d o]lB2 JbEF, I =ao0]lB2 b a2 p-Al2olct.

p
et ot o she] p -AIBRe 2k

>
P

A Afolch

(19 p-AlEte Vel 59) 9% p'ad A Fol tisto] ¥ =p" — 1otk @i 1o] dhste] 17 = 10]ck.
a(=1)E F*o] thslo] of = 10]% p7} 220182 0] 4L polc}. Tejwl 2fagx Helo| o5t

p|prb_1
oliL pl1o] Hof Rolth m2tA pAlede 12 FUsHl EAfet
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8.4.15. A T, 2014 24 2210kl 7(x) = 2% +az+b9] AR @7 ol i ol o)A
f(@)=(z+c)’, cEF,

oF 22 P deralitEs gAY e

—1)_ qlg+1)

2 2

ojlct. webA =Y 24} Z]oftiEAlo) A ohZah Ao

8.4.16.
(1) char(F)=p(&)YS BOJAL. F7F f3tAlo]lm2 FA] 6.3.40] 9Jst] ®L= 00] ofyrt. whahx 2] 6.3.60]
olsto] FO mae 25 p7t %Ur J2j8g JoJo YA as Fof| tisto] pa= 00t}

(8sl) A7 ¢!
, o (g+1)-1}c F

Rt AFde @ < j7F EA15HS

i+1l=j+-1= (j—i)-1=0, j—i>0
ojct. watA A 6.3.3(2)0 elsto] Feo] ma+= 00] ofYth. whefA] 7ge] 6.3.60] st FO| maHe 45 p7t ©
ot 28jug Ao A4 a= Fof| tiste] pa=0°]t}.
(2) FO] B A% polB= 7, < Folt}. [F:Z,|=nol2} stH 72 8.4.30)] olsto ¢=|F|=p"o|ct.

(3) (2)t A2] 8.4.50] 9J5}o]
F= {aEZIa-‘E z—x9] 2}
ojlug gl—g=00]t}. &, o!=a0]C}

(4) be K7} F Yol tieAolng b= p(x)=irr(b, F)9] dfoltt. deg (b, F)=mol2}stH
[F(b): F]=deg(b,F)=m

olm& |F(b)l = ¢ oIt 8.4.2). 1% (3)ol] Jsto] b = polr}.
8.4.17. pla)=a"+a+2%= p (1)=1, p(=1)=20]22 QA542]d] ojsto] 7, =F, YolH B 7]o}riaH]
olct. FyolA plz)el 3t 2 5
[Fg(a) 3]:deg(a,]F2)=2
o8& Fy(a)=Fy0|t}. 128

o s
Q
o

IF32=]F3(04)= {a-&-ba|a7 bEF; a2+a+2=0}
ojtt. $hH [F,*|=80]1L

a? =—a—2=—a+1,
a'=(-a+1)=a’—2a+1=—a+1-2a+1=2=-1

oD 2 |a|= 80|t} TetA
Fo*=<{a>= {1, a, a® -, a7}
ojlm& F,9 YAl ¥4t a, o, o’, o’0|Ch
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9.1.1 (1) 3++v2,3—+V2 (2) V2+i,—vV2+i,V2—i,—V2—i
(3) \/E-l-i, \/5—1 (4) i{/g’ir\l/gz.

9.1.2 (1) o5 (vV2+V5)=V2— V5
(2) 030, (V2+35) =04(0,(V2+3V5)) =0a3(— V2+3V5) =— V24375
© ol LT [ E3YE | _ s

3v2+ V3 13v2— V3 3v2— /3
(4) 0305 (V2= V54 (050,)(V/30)) = 03(05 (V2 — V5+ V30)) =05 (V2+ V55— v/30)= vV2+ V/5+ /30
9.13 i) E,DE_,. (A4Y)
ii1) B,={a€FElo(a)=a, Vo= S}

VaEE, =VYoeESC<S>,ola)=a +4)
Aole] o'e < 5> ac £l U3t

a, a, a,

o' =00y 0, oy, ,0,E8, a, - ,0,E7

o'(a) =00y - or(a)=0) 0oy (a)=—=a (ola)=a, -, 0,(a)=a)
ojt}, WA e E . °E% E, C E_,.°|th

SE=Eo s
9.1.4 A7 NS o€ Aut(F( ay, - ,a,)),  o:Floy, o) — Flay, -~ o,)2 828 Al Flay, -
F SlelA APLS af'ay, - say, o, €NU{0FSD Fejolth, aelw <l di e Flay, -+, a,)el
6:f(a13 e ﬂan)v Elf($17 ,xn)EF[$17 7;1;n]0]:ﬂ_, O"LL._:' F _J’__Y_Zé 3;1' %%A}%O]Ei

c(B)=0o(flay, -~ ,a,)) =flolay), - ,o(a,))
oty WA o o) E AAVT(HY 3.2.25)

9.1.5 A 9.1.3& o]&3}AL o 9.1.15 F=.
(1) B, ;=Q(V5) (2) E,,=Q(V3) (3) B, =Q(V15)
(4) E<ag,a,)> =Q (5) E<ag,al5> =Q (6) E<g'mo'15> =Q

9.1.6 K=Q(v2,¥2)9 94 V2, V29 u54 Aeolojol stz o 9.1.133% o 9.1.149] |3}
G(K/Q):{id, w\/i, V2 W\‘/gﬁ, OB 47\/5’7 \/5' @(/5,7 \4/5}
olth. o, =id, 0 =Vyy _yzr 03=Yys _ 3 olg} s#f. o 9.1.15 =,
K{UI}ZK
K, =Q(V2)
K, =Q(V2)
Ky, .y =Q(V2°)=Q(V2)
SES

9.1.7 (1) a9 Q SA°lA t+4 AaE g(F#a)et a4k
irr(a, Q) =irr(3+ \/5,@) =irr(3— \/5,@)2902—6904-7
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o|BE B=3— 20|t}

(2) Vs s Q(V2)->Q(V2), T s slatbyV2)=a—by2
U, 5=V, s34y QV2)>Q(V2), 7, 5a+bB+vV2))=a+bB— V2)
2} kb 22w 499 a+bv2EQ(v2)ol thate]
U, s(a+b0v2)=0, ;(a—3b+b(3+ V2))=a—3b+b(3— V2)
=a—3b+3b—by2
=a—b\/§=d7\/51_ \/g(a—l—b\/g)

0,), 0=0,(a)=a’o] B2 a=0°]t}.
~ ker(o,) = {0}
S0, ARl

AR g, AL ofy

Cue) P=2,6)= {90 @)= 0), o)z, [al}olet B 0,7k AAteE B,

/(@)
22 2z, () A Aol EAUT. %, 3L ez, ()
_ (9@)\_[(g@)) v _ »
r=o[ L5 | (45 ) = @y =)
pldeg(g(@)") 14T pldeg(af(z)") o= ofth. wWetM g,z HAE ebtt

919 Fla)={ 4% r(0).gla)=Flal. sl)fo}, P9 = (£ (s k9= Flln (0| 2
W, Fla)—F(8). wg( ?8}%%3} a4,
v (91(04>+92<04))_W fala)gy (@) +go(a)fy (a) _ [2(B3)g1(8)+ 9, (B)f,(3)
o f fl(@) fz(Oé) - Twb f1( ) ( ) f1(6)f2(6)
_9:8) 9B [gila) g2(a)
GG AT ))+u7“”3(f2(a)
o [9le) gg(a))w (gl(a)gg(a)) 9.(0)g>(8) _ 9:(8) ~9,(8) _ (gl(ﬂ) . 92(5))
N fla)  frla) | TN file)fsla) | fB8) £18)  £2(8) TN f(B) fa(B)

RVEAGY Eker (¥, 4), o:wa,ﬁ(%)z ?Eg; olth, el® ¢(8)=o0e°|th.

g@)EFlz]e 3 g(3) =00l g7} 2LHolmn= g(z)=0°]t} 2l g(a)=0°]T}

ITRNIN ols M = g(ﬁ): g(a) =
i) Aelel o5t vf(ﬂ)EF(ﬂ)Oﬂ o &l ] v, 5 )) A=A

S, g AAAROI T
.. 1),11),111)01] Q]“B‘H g’a,[i% %63}\]'}?3]'0]‘;]’.
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9.1.10 G(K/Q)={orEAut(K)lo= QE 24} 34 G(K/Q) C Aut(K)elth.
thEol Y4ele] o Aut(K)ol Hate] o 5.3.12¢0 &) o= QF 3ATT Aut(K) C G(K/Q)°ITh.
w2k G(K/Q) = Aut(K) ©]Th.

9.1.11 i) Ja<EQ, d=o’¥ o
Q(vd)={a+bVdla,beQ}= {a+bala,bEQ}=Q
olm& o 5.3.1201 98 GQ(Vd)/Q)= G(Q/Q)={id}eltt
(d&) JaeQ, d=a’*9 W irr(Vd,Q)=z2— Vd=z—a°lB2 AT 9.1.3(ZAASFAN) Y wEAE 9.1.4(1)9
oJste] G(Q(Vd)/Q) = {id}eltt.
) VaeQ, da*d W irr(Vd,Q)=2>—do]|B= wEA4e 9.1.40] &3}
Q(Vd)/Q)={id, ¥ j7_ 7}
olth. Wt G(Q(Vd/Q) = Z,°lth.
GQ(Vd/Q)e {idtEx 2,9 Pt

9.1.12 A7 EHAEE 0:R — Rt sk
(1) %5 aERM Eﬂo}oi
=f((Va))=f(Va) =0
oln® fla)v 4T M.
(2) a<b = b—a>0°]t} (1) 23}
0<olb—a)=0cb)—0c(a) = ola) <o) T}

(3) o 5.3.129] 98 o= QE uAI S VaeR-Q, fla)=a¥S BolA f(a)Fad}t AL
1) fla)<a = JbEQ, fla) <b<aolth(FFE e 2EA). (2)°] ¢t
b<a®lB&E b= f(b) < fla)olth TWetA fla) <b< fla)olBE Eolth Wb f(a)ZaolT.

i) fla)>al A% 919 22 PHOZE f(a)fas THEY F AT
weZtA fa)=a, VaER—QO|T}.

(4) (3l gzt GR/Q) = {id} ]t

J(el 8.1.9)013 irr(i,R) =2+ 10|22 QALFA] 9.1.11% & WHow G(C/R)={id, ¥, ,}=Z,

#H C=R(
& R ATk

9.1.13 (1) degg, (@) =p—10122 ¢ ()] el A4E p—170]th,

p__

1
a7t @, HelmR 0=0,(a)="——olth W 1<i<p-12 il
; (@)Y -1 (a"—1) (ap—l)(ap(i71)+---+ap+1) Y b P 41
¢p(a): - = - = =1 :ép(a) . 1 =
a'—1 (a'—1) (a—1)(a" ' +-—-+a+1) o T+t a+t1
O|HE o, -, ol e @, (z)°] <ol
FAH di=add(l<i<j<p-1)o9d o/ =102

0=0,(c’ )=0,(1)=p

p

7} Hlo] mazolth meb of = ololth Wb 6,(e)& ARTDE 2 a, o’ 1B 2T

Cd3) a7t @,9 FolnE 0=0, ()= Oj_l ojty, 1 o’ —1=0, of =102 p7} 2FO|ER |a|=po]T}.

aUE al=al(l=i<j=p-1)eld o =103 plj-iclBE j=iolth F a, .o’ 'E AR tEu
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r

1<i<p—10l" a'#A10]t}. sA|n

OJEE o't ' —1=(2—-1)0,(x)9 Zolth F, o'E a'ALOBR ¢ (2)9] Zolth. WA ¢ (z)& MRETE 2

a, -, al e Zrer
(2) irr(a,Q)=,(z)°] B2 42 8.1.17° 23] Qa)2l 71AE 1, a, -+, o *olth a=00o|E&
a, a2 aP s 7)Ao},
Qa)= {a0+a1a+---+ap_2ap72|a0, aap—zeQa@p(Oé):O}
oli 199 o€ G(Q(a)/Q)ll Watel Bl meAe] 9.1.49 (D2RH [GQ()/Q)l=p—10]1 Z diaE ot of
S Agolng ¢ (1<i<p—1)°th
el i v e GQa)/Q)el Ttk

o, a, o’
:(O[j) - Oéij,

o,

v (o)==

a,a'” a,

v oo (a)=W

a, 0’ a,a

olil a7} Aol nE ¥ W

a,a aaj aajaa

o,

(a')=a”

otk WA GQ(a)/Q)= #15 p—191 7Hsktol

a, o’

(3) Qla) = oyt ao -+ a,_ s lay, - 10, 2EQ, ¢, (0) = 0} oI
Q@) 71AE 1, a, - ,a’ 2tk a= 09122 a, - ,a’ %,/ % Qa)2 7IA (A LA5H)olt},
tggol v €GQ)/Q) (1 <i<p—1)el thate] nAHE 92 a0+ ayd” +-- +a,_ ' leQ(a) & Ak

Qa, (!

a0+ ay0’ +-ta, 0" 1:Lﬁa‘a;(a1a+a2a - ta, o ) ip=1)

ol A aiai:alai = a; =a,(1 <i<p—1)o]ofof s}, uwhe}A
a1a+a2a2+---+a o =g latal++a’ )=0q(—1)=—aq,EQ
olmZ G(Qa)/Q)el AAA = Q“”O]‘jr

= q.a’ +a2a et a, &

9.1.14 (1) ofolAlsErel WA el f(x)= Q 9JolA Z|ofolaz Fzu7iRelo] ols]
QO)=Qlz]/ < z®+2z+2>"
—{fa)+<a’+22+2> " f(2)EQ[z]}
={ax®+br+ct+t<2z*+22+2>"|a,b,cEQ}
=1{a6* +b0+cla,b,cEQ, 0> +20+2=0}

1 1o
—10(9 20+6)

(3) f(=2)==2, f(0)=20122 F7+gk Aol 2sle] A 7} AT FH f(z)=32"+2> 00|22 f(z)E
Zrhg4oln. e u}uaxl T& H20|1, BE Q9) < ROl &34 ehe
et FPZAMSS o+ Ze2E QM) &t f(x)Y 29 2 dAstER GQ0)/Q)e] Y4+ lojtt

(2) 0=0*+20+2=(0+2)0>—20+6)—100]22 (§+2)

9.1.15 (1) irr(V2,Q(V3) =2 —2 (- Q(v3)HolA a7} glomz A=A o4)
irr(V3,Q)=a%—3 (. otolAl7Eral 71%}%)01“&

[K: Gl =[K:Q(v3)][Q(v3):Q]=deg(e’—2)deg(a®*—3)=3 « 2=6
o]t}

Q(v3) flM Q(v2)9 N1AE {1,v2,(V/2)")

Q¥ Q(V3)9 71AE {1,V3}) oz

QoA Q(V2, v3)el 71AE ({1, v3, V2, v3V2, (V2)%, V3(¥2)}elth
(2) 24 9.1.42 o] &34 ir(vV2,0(V3) =2 —29 A & & Kol 3= & V2ol w3
irr(V3,Q(V3))=2"=39 F = £V3eroER G(K/Q(V2)) = {id ¢ 5_ s7}lHHEH 9.1.4).
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A (V2 ,Q)=2"—29 Al &+ F Kol &3 2L V2 Wolt) wd
irr(vV3,Q)=2"-39 ¥ & £V3EKER GK/Q)={id, ¢ s5_ s5}olTHHERE] 9.1.4).
G(&/Q) = G(&/Q(Y2)) eIt

(83l) G(x/Q)9) A& o K=Q(V3,V2)9 AL V3,V29 dF4 Al o3 2A =
o(V/3)2 ¢34 KA t52 A \/3,—\/3o¢
o(V2)& V29 KolA d54 AU Y20l
ek QE/Q) = {id, ¥ ;5 5} (T W5 o (V3)=— V3 idEe F5APH (4 9.1.4).

9.1.16 irr( \/3 )=a*—3 (- olo]lAlrErS] 7| kiAol g
Q(¥3):Q] =deg(a®—3) =30t}
B (VT Q)= 3 A BASH Be) VT, 0= YTV 5o yr 1m0V g ma s
\/3 uuo

@(¥/3)/Q)l = l{id}l =1
ol .

9.1.17 (1) irr(i,Q)=2>+19 @ z,\/Z oA F (47 AY)H)E +i0l1
irr(V2,Q)=2"-29 Q(,v2)dA F (W54 Ad)S + V20olng BEAY 9.1.45 o] &3t

Qi v2)/Q) = {id, W\/i— il Uz i Vs i)
oty Z+ Y49 $7) 20]5to| 2R szZQSq— =3 o]},
(2) irr(V2,Q(V2)) =2 —29] Al Q(Y2,v2,i)olA 2(d5d Ad)e Yaolm
irr( \/2 =22 +19 Q \/2,\/2,1 T 2(W5A Ay)e +iolng wEAT 9.1.45 o] 85

GQ(YV2,v2,i)/Q(v2)) z{id wl B
ojtt. 7} a9 $147} 20kl BnE 7,9 FF ot

9.1.18

(1) irmriV3.0(Y2) =22439 ¥ & +i/3C 2% Q(Y2.iv3)d Sa7 Be47) 0142 o] gad
GQ(V2.i VBRI = {id ¥y5_,5)

olm® = 20t

i (V2.QMVE) =29 A 2 V2.a= i s p o e s @(VRavE Sen w
48 9.1.4%5 o] &3ty

Q(V2,iV3)/QGV3)) = {id, ¥y5 .. Pz}
ol & 14 30|t

(2) irr(iv/3,Q)=2"4+39 F & +iV/32 BT Q(v2,iV3) &3t
i (V3.@)=a*—29 A 2 VT, a= Y33 5o y5 I3 o us g(yzivE)d S32 HEe
9.1.45 o]&shd
Q(V2,iv3)/Q) = {id, ¥, 5 iym Vyz.liviive Yizalivi-ive Yy ¥ivaiva Y a¥ivi-iva)
ome g5t polth. 1e™ GQ(V2,ivV3)/Q)E Zy 5,3 bk EFolth 7 a9 A5E oAk
A& EW Uy W 59 95T 12,08, 6914 EASRR, AL V3, ivEel tig 2w Alkeid
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D) Vs Yisois(V2) =05 (V2)=aq,
- gg—LliV3 | (13| o Z1HiV3 | Z1-iVB ) s
R e SR

2 2
D) W Wiys s (V3= Ws (CiV3)=—iV3, -
i) W Oz s 0V3) =05 W5z (—iV3) == (=iV3)=ivV3

7} =) wm%gwgg 9o 2otk A Aol g H—r—E wo gwon TaW gew v

A id | Yys—ivs | Yyalliviive | Yva.llivi—ivs | vz d¥ivaivs | Yva.s¥ivs—iva
Q] 1 2 3 2 3 2
. 7

o S 9] shst TFott YelA Edtol ol ER G(Q(V2,iv3)/Q) = S0l th

19 DL

A 69

o

9.1.19 93] jde G(K/E)°|th

thEell oo A2 o, rE GK/E)O Wato] oot o 12 A EFAVIoITH(ER] 3.2.19). E5F Yolo] U4 aE

of st ola)=a, 7(a) =a0]B2 aEFC E°|H
orla)=0o(r(a)=0c(a)=a, 0 '(a)=a

oltt. WetA or, ¢ '€ G(K/F)oltt. 1882 G(K/E) < G(K/F)oltHA =] 2.2.3).

A=Al (9.2) ==

9.2.1. (1) 2*+39 22 +/3iolm2 BajRl= K=Q(v/3i)o|ct
irr(v/31,Q) =2 +30|82 [K:Q]=[Q(v/3i):Q]=deg(s®+3)=20|c}.

(2) 2 — 39 2L 3, %‘12”3 , %‘1‘2”3 ooz slH &= (Y3, V3i)oltt

irr(V/3,Q)=2° -3, irr(v/3i,Q(V3)) =2 +30|02

[£:Q] = [Q(V3, v3i):Q(¥3)] [Q(V3):Q] = deg(z*+3)deg(a® —3) =6
oltHA&EA] 9.1.18(2) & =)

—1+iv3 —1—¢\/§

2 b
irr(v/3i,Q)=2%+30]22 [K:Q]= [ (vV3i):Q]=deg(z*+3) = 20]C}.

(3) 2" =19 2 1, olmz RallAl K= Q(+v/3i)olch.

(4) z* — 19 &2 +1, +i0l22 B A= Q(i)o|c}.
irr(i,Q) =2*+10122 [K:Q]=[Q(i):Q]=deg(a®+1) = 20]c}.

() o+ 59 22 - V5, VFIE Y51t o g e K QY. VEDOIT

2
irr(i/g,(@)zaz3—5 irr( \/gz@ V5))=ax>+30]B2
[£:Ql=[Q(v/5,V3i):Q(/5)] [Q(V5): Q] = deg(a®+3)deg (=’ —5) =6
ol

6) 22 —7x+6=(—1)(z—2)(z+3)9] &< 1,2, —30]82 B35 A=Q°]1 [K:Q] = 10]t}.
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0) -t -9 22 0.1 VE YEEYE p Y8 gjag wap ke QY2 VEioIT

[£:Q] = 60lt}. (2)F =)

(8) (2-3)*—1)°] 2L £ 3,1, _”2“/3, _1_2‘*/ ooz B K= Q(v3,i)olh
irr(v/3,Q)=2%—3, irr(;,Q(v/3))=2*+10]o2

[£:Ql=[Q(v/3,i):Q(v3)] [Q(V3):Q] = deg(a®+1)deg(z*—3) =4
ojc}.

9.2.2.
Spl(@®—20—-2)@"+1) =8y (z =1+ V3)la—1—V3)@—i)z+i) = Q(—1+V3,+i) = Q(V/3,i)

9.2.3.
Soiym @ —2V22+3)= 85y 5 ((z— V2—i)e— vV2+i))=Q(v2+i)=Q(V2,i)

9.2.4.
2?=3=(z+ V3)(z— v3)2 BaiAl Q(v/3)olck
22 —20—-2=(z—(1—v3)(z—(1++3))2 Balxl= Q(1— 3,1+ v/3)o|}.
1— 3,1+ v/3€Q(V3)
olo2 Q(1—-+/3,1++v3)cQ(v3)olt
th-2o]

\/§:2(1+ V3)— (1= v3) EQ1—-+V3,1++V3)

2
01'@ Q(V3)c Q- v3,1+ v3)olth et Q(1— v/3,1+ v/3)=Q(v/3)o]tt.
—31} 2?—2z—29] BolAle Q(v3)oz 7t

9.2.5.

So (@' —=9) =Sy ((a® =3)(a*+3)) = Sy ((z — V3) @+ V3)(x— V3i)a+ V3i))
=Q(+v3,£V3i)=Q(V3,v3i)=Q(V3,i)
(i=(V3i)V3 5 Q(V3. VD). V3i= V3()=Q(V3.1)

S (2t —9)= 5 (z — \/5 Nz + vV3)z— V3i)(z+ V3i)=R(+ V3,+ V3i)=R(V3i)=R(i)=C
z—\/3z EeR( \/31 \/31—\/3

\/

9.2.6.

2? =39 BaiAle Q(v3)=1{a+b+3la, bEQ}olT}.
S5 a, b= &*57}‘50}; 30] Atwrisstong /3 & Aterissioh(Ae] 8.3.49 2] 8.3.5). 12ug
A a+by/3E A& 753t

9.2.7. plz) = 2* =102+ 1 9] 2 FL&lA}E 22 = t2 X|E5HAL
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p(t)—t2—10t+1 A t=5+2v60]02 2=+ V/5+26 = +(/3+ 2)0|T}.

p(z) S V3+V2,V3-V2, -3+ V2, - V3-V20olmg BiAlE A =Q(v2, V3)olth
'I]'E}H G(K/@) {’Ld ¢\/2 7\/27 1#\/57\/5a ¢\/27\/2¢\/37\/3}O]q( ] 15 7?:];—7‘(—)

9.2.8. (1) f(z)2] 2€ +i, ++/20|22 BR= K=Q>, /2

zrr(i,@(\/g)):x +1, irr(\/g,Q):xz—QO]EE

[K:Q]=1Q(,v2):Q]=[Q, v2):Q(v/2)][Q(v2) : Q] = deg(a® +1)deg(z® —2) =4
ot}

(2) o= G(K/Q)E KO AY i, V20 taa 2o ols) ARt matx
= V2

Gl
NN {Q(i@)i_ V2 ’ Viei = { {2 Yz vV = {8(1‘) —

olt}. 1388 G(k/Q)=Z,°1AY G(k/Q)= Volc}.

shE lidl =1, |77/1\/§7, \/§|:2, I, | =2, |¢\/5,, \/51#,;5,-|:2C’]EE G(K/Q) = Vol o] G(K/Q)e] #E72 57l0]

tHo)2.2.11).

9.2.9. (1) f(z)=2'"-82"+15=(2"—3)(2"—5)° 2& ++3, V5088 Bs"l= K=Q(+/3,V5)0]c}t. 18

o AL2A 8.2.120] 95t K=Q(v/3,v5)=Q(v3+ V5)olBg K+ Q YolA TasttiF|olt.

2) irr(v/5,Q(V3) =225, irr(v/3,Q)=2>—30|o2
[K:Q]=[Q(v5,v3):Q]l=1Q(v/5,v3):Q(v3)[Q(V3): Q] = deg(z” —5)deg(z”—3) =

ot}

9.2.10. (1) irr( \/gQ V2.v/3)) —x2*5, irr(vV3,Q(v2))=22—-3, ir(V/2,Q0)=2>—20]02
[£:Q]=[Q(v5,v3,v2): Q] =[Q(v5,V3,v2):Q(vV3,v2)[Q(V3,v2):Q(v2)][Q(V3): Q]

= deg(z —5)deg («? *3)deg(962*2)= 8

o|t}.
Q(v2)=1Q(V5,V3,V2) @ (V2)1=10(V5,v3,v2):Q(vV3,vV2)llQ(vV3,v2): Q(v2)]
_deg(x —5)deg(z®—3)=4
o|1l
[£:Q(V2,V3)=1Q(vV5.v3.,v2):Q(v2,V3)] = deg(a®—5) =
o|tt.

cheol K9 Q-71A : {1, V2, v3, V5, V23, V2 V5, V35, V2 V3 V5ol

(2) (9 9.1.15 A=),
G(K/Q) = {id, Yys—vr Yys—vs Vs —vs Yyzo va¥ys— 3o
bz vi¥ys—vir Yva-vi¥vei- ve Yvi- vi¥ys— vi¥ye— vs)

(3) G(K/Q)O] )5t 80188 Zy, Z, XLy ZyxZyxX Ly Dy Qs 59 shtet S@olct. six|gt

G idE AT e D40 faT 20122 Z, XZy X Z,% 30|t

9.2.11. f(z)=2"~59 2 V5,a= V56— 1+“/3 ——TIVY = Y —— V2 “/3 o|ct.
(1)

[}
hd

A A= Q(V5.a,8) € Q(V5,V/34), Q \/5,a ) € Q( \/5,\/3z )2 Mgt

4&

rﬂr
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- = , = = —— 3
NG 2 NE 2 v5 V5

ooz

o  —14+iV3 B —1—iy3 o g —1+i\/§_—1—i\/§_,\/—
- 2 2 !

iIVEEQ(VE.af). V5=a/Leq(¥5,0.0)
olmg Q(V5,V3i) c Q(¥V/5,a.8)01th Wt Q(v/5,v/3i)=Q(V/5,a,6)0lth.
st
=58 = p=a*/V5<Q((V5,a)
ojc}, T8joa
Q(¥/5,v3i)=Q(¥/5,a,8) c Q( %a c Q(V/5,v/34)
olct. watd Q(v/5,V3i)= ¢5 a,8)=Q(V5,a)

(Zaf)
% 7172@\/3’ g —14—21'\/3 _ g_gzl—;z\/i’)_l;\/?) J3eQ(V5.0.8

(2) a, 82 Q(V5) l oz E}%é 9.1.40] oJstel Q(v/5)9 A1 EFAMES FEAMT ROl

(3) ol 9.2.99} Z2 Ygoz Pl [G(K/Q) =60l

irr(i/g,(@)z 3—5, irr( \/31,@ V5))=a>+30]B2
[K5:Ql=[QV5,Q(v3i):Q]=[Q(V/5.Q(V3): Q(V5)I[Q(V5) : Q] = deg (2 +3)deg (+* —5) =6

ojct.

(4) A52Al 9.1.18¢ A ir(V5.Q)=a"—59 A 2& V5.a=15 ”mw V5= W?’ 2 a4,

GQ(V5,iV3)/Q) = {id, ¥, s5_ /5 Vs ¥ ysive Yysa¥ivi ive Vs a¥ivsive Yyss i\/g,fi\/g}
o 9158 Fah e 2o,
a2 | id | Ys—ivs | Yy5.¥ivsive | Yusa¥ivi—ivi | Y5 i¥ivsivs | Yvs¥iva—iva
SESEEE] 2 3 2 3 2
4= 291 = 30|t}

A

(5) (3)ell 93t K=Q(v/5,iv/3)0lL Y47} 60]B2 F Zg, 55 59 shuet SFo|ct. ego] oflog (4) 9
stol G(Q(+/5,iv3)/Q) = S;°lth.

9.2.12. ASE2A| 9.1.18% &5, f(x)=a° +29 2 — Y2, a= %H;W’ A= i/El_éW’

oju g
K=5("+2)=Q(V2,iv3)olt}
1) irr(iv/3,0(/2)=224+39 F & +iV/3S 2% Q(/2, z\/3 | &3la
r(VZ.Q)=s 29 A T YZ.a= yTEYE 5o 1oV o nx g(yzivE)dl SHEE BEY
2] 9.1.45 o] &3t

GQIV2,iV3)/Q = {id, ¥, 5 i y5 Vis¥iyiivir Vyralivi- s Yya¥iviae Yyza¥iviivi)

da | id | Yivs-ivs | YynaYiveivs | Yveiva-ivs | Yes¥iveivs | Yuss¥ivi-iva
o [ 1 2 3 2 3 2

(2) (1)ol|A] &gto] ofJua G(K/Q) = S;o|tt.
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0.2.13. irr(VZ,QUvVE) = —29) Al 2 VZ,a= VLS 5oy loiV o nn q(yFivE)l &
sta wEAE 9.1.48 o]&3td

Q(V2,iv3)/QiV3)) = {id. ¥i5 ., V7 5}
oln G(Q(v2,iv3)/Q(iV3)) = Z;°lth.

9.2.14. (1) 8, (f(x)) = 8, (" —10) = Q| ¥/10, ¥/10 = V3L HV:’” Q(/10,v/31)

irr(iv/3,Q(V10))=22+39 ¥ & +iv/3<S 2% Q(v10,iv3)d &3t

M,ﬁ V10—V “/3 o BE Q(Y10,iV3)d &dnz

irr(Y/10,Q)=2*—109 A &= Y10, a= V10
Ege] 0.148 o g3t
(@(V10,V3i)/Q) = {id, ¥, 5, /5 Yiig.a¥iviivi Yyiv.o¥ivi—ivi Yyio ivsive Yyiosbivsivs)

) Sy @) = Sy (e —10) = (/3| VT, VT V3L o va)(VD.0)

irr(i,Q(V3)(V10)) =a® +19] F 2 i 2% Q(V3) \/10,2 o %
(Y10, Q(VE) =2~ 1091 Al 2 V10, o= Vﬁi_“;w’ “Y Y e wr QWA &
o=
GQ(V3)(V10,0)/Q(V3))={id, ¥,_y, Vg P Vg Wi Vyig. s Vg s ¥ i)
ol 7} 40| Y5k chSut Eq
Q\i]—/'\—— id Wi,—i W{/E,(ywiﬂi W(/E,(xwis*i W\VEHWZZ Lp:\‘/ﬁsﬂwi*fi
oz | 1 2 3 2 3 2

%
&
»
o
at
N

S, 79 shutel Fdolt} olA £dto] olUrR G(Q(V3)(/10,i)/Q(v/3)) = S,olth,

9.2.15.
(1) p(1)==1=0,p(=1)=1= 00|82 Ap72]e} ] 56.4, 57| 5.6.99 st p(z)= Q oA Z]efolct.
2) pw*—2)=w* -2+ W —2)—20w*—2)—1=u"—5u* +6u*—1=0Y¢L HO|X.
w?t p(z)Q] 2olo& 0=pu)=uv’+u*—2u—1 = u*=—u’+2u+10|c}.

u=—ut+ 20t tu=—(—u+2u+1)+2u"+u=3u"—u—1,

{u5=3u3u2u:3( U +2u+1)*u —u=—4u* + 5u+ 3,

u6:—4u3+5u2+3u:—4( U +2u+1)+5u +3u=9u”—5u—14
ojog

pw?—2)=u’—bu'+6u”—1=(9u’ —5u—4)—50Bu* —u—1)+6u"—1=0
ofth. webd wf - 2% plr)9] Tolck. T} 4ete] A
vtvtrw=—1 = ut+t@W—-2)+tw=-1 = w=—u*—u—1
olrt.
(3) 9 (200 2l5to] p(a)9] 2 u, v, wEQW)OIBE p(x)o] HohAE
K=Q(uwvw) = Qlu)
olct. 3t
p(x)=irr(u,Q)
oleg [K:Q]=30|C}. 28z
K={a+bu+cu?la, b, ,cEQ}

ojlty. ZEla wEAe 9.1.4° 9 G(A/Q)=cQ)/Q)={id, ¥, , ¥, ,}°Itt
AYLE FARAL v, (u)=v=u’—20]E%
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vl (w)=v, W=2)=0v"-2=("—2)—2=u' -4’ +2= (3’ —u—1)—du’*+2=—v’—u+1

vl (w)=v, (v —utl)=—0v"—v+1=—("—2) - —2)+1=—(u"—du’*+4)— (®—2)+1
= (Bu*—u—1)—4u’+4)— (W*—2)+1=u
olmg v, ° 9= 3o|th wEbA
G(K/Q)= GQWw)/Q) = {id, ¥, ,, ¥, ,}=(¥,,)
oln® G(K/Q)=Zz°lt}.

9.2.16. Q(¥2,v3)o 71A= {1, vz, V22, v3, V22 V3, /22 V3ol

irr(V2.0)=a 29 T2 HARE V2. YZw, V2ul|R w:w o)1,

irr(v/3,Q) =2 — 39 Oi4A A2 /3 ,— V3oloh wetd Q(v/2,v3)Y V2, V30 gt R SFA
g2 ta 2o
id, Vs yzw Yy vzer Yvi-va Yz yn¥vis— v Ve vre?va— vE
SHAITH we Q(V2,V3)ol Bz
Q(V2,V3)/Q) = {id, ¥ 5 s5}=1,

9.2.17. (o] 9.2.9 &x) 98 YT F= £ < K59 BACIN Z7te] M7} wtz o] Alo] LAY ©f, ko] 4
| G(&]F)|= | G(&/ B)| | G(E/ P)]

F< E< Kol1l, E= FO| BafjFoln, A=FE°] Bijxoleg, |GK/F)|={FE: F}o]1
| G(K/E)|={K: E}olt(}2A2] 9.2.19). &, {K: FHE: F}={K: F}(©t272] 9.2.16)0]22
{K:F}=|G(K/E)|| G(E/F)|
o|tt.
K= FOl oAl 48 Eolxh /g oAl E7F Fol RoliAlolng oAl f(z)EFlz]7t EMSIA f(2)o] 2&
oy, EERE S T,
Sp(f(z)=E= Flay, -, a,,)

ojcy. 3t {5 oA K7t E9 RollAlolng A g(x)< Ele]7t ERISIA g(z)9 22 6,8, EKF & o,
Splglz))=K=E@,, --,6,)0oltt. $H K& FO {3 goAelmz dieA  goixolct. mapx g9
B(1<i<n) F YoM diaAoeltt. a2jv2 p(z)=irr(8,F)7t EAST. 29H p(a)E Flz] C Elz]o]l1 K=
1822 e 9.2.189] o5t p,(x)9] Hed2 & KO ¥iolr}. mehA]

K= E(ﬁla ...’gn):F(a17 "'vam)(ﬁp “'7ﬂn):F(al’ s By ...’gn)
olog K FO wolAloltt. | G(K/E)|={K: E}oltH(w&742] 9.2.19). 1282 t}go] /JH3tct

| G(K&/F)|= | G(K/E)| | GE/F)|

ri'

9.2.18. u€ K— Foll 5t 1, u, u*> FHIA 1S40l K= F(u)olct.

mep REL 0o obd AT a b, e FO]| Th5to] au’ +bute=00]Th. o714 a=00]W, bA0o|ojo} stma
u=c/bEF7} Elo] Bo|t}.

metA  f(z)=ax’ +br+cEFlz] e 2RFA0lL,  fu)=00lth  FHH  f(x)9] YBAl & et §HE,
utv=—"0/aEFO|BE v=—>b/a—u<E F(u)o]T}.

TetA K= Flu)e f(z)o] 2sliAlolt.

9.2.19. f(0)=1.f(1)=2, f(—~1)=2& 00] ofjog Ae| 56.40] ojste] z, oA 7]} Cratalolct. Z;olA
f@)9] g & a€Z,2} AL &, o’ +1=0, o’ =— 10|t} 2] 6.3.130] 95t o’& f(z)9] Zoct.
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al=—a0l8Z a=—a

olc}. whebd f(x)o] BAAL Zy(a.a®) = Zy(a)olch,

9.2.20. (1) f(0)=f(1)=1400122 7z, YolA 7]of t}arlolct. Z,0014 f(x)9] & 2& aE€Z,2t stAL T2id
a#=0,1011 o*+a’+1=0,a*=a’+10]c}. Al 6.3.130] 2J5ld o, o'% f(z)Q] o]}

a=ao = Oz:l(E’_—’E) = a#ad

a=ao' = o —1 = a’+l1=1 = a= 0(Zse) = a¢a4,
4

=t = =1 = a=1EF) = ot=a

TetA f(z)e Zy(a)old Zslidt.

(2) A (D)l 25t f(x)9] FalA A= Zy(a,0 ') =Z,(a)ol T},
293 AL [Zy(a): Zy) = deg(f) = 3010

9.2.21. (1) 47} 30|22
+

fla+t1)=(a+1)+2(a+1)+1=0’+1—a—1+1=a"+2a+1=0,
fla+t2)=(a—1)P+2(a-1)+1=a’~-1—a+1+1=a’+2a+1=0
ojct.

(Eall) a7l f(z)9] 20|88 o*+2a+1=0,a*=a—10]c}. A2 6.3.139] oJ5t] o, o’% f(2)9] 2ot} &
271 30|02

a?’:a*l:a—i-Q,
=P =(-1P=d’-1=a-1-1=a+1

et a+1, o+ 2% f(z)2] sfo]ct.

(1ol 95t flz)= A2 o2 3709 8 a, a+1, a+25 7HA82 B5iA| K=Z,(a,a+1,a+2)=2Z,(a)0]
ot 23831 ®pEL (Z,(a):Z,]) = deg(f) = 30]o]ct.

9.2.22. (1) f(z)=z*+z+10]2} aF&L £(0)= f(1)=1£00]22 Z, YJollA 7|¢k t}atalo|ct. Z,0A f(z)o] & 2

S aE7Z,2t AL I8lH a =0, 101 a’+a+1=0, o’ =a+10|c}. A2l 6.3.130] 95t} o’% f(z)9] o]c}.
a=ao> = a=1E%F) = a=d

Tt o, o®2 f(2)9] FolBg f(x)9] BaiAlE Z,(a)oltt. sHHE
Zo(a)={a+bala, bEZy, o> =a+1}=TF,

oty wtA F, = z*+z+19] Bafja|olct.

2) H2] 8.4.50] 9Jato] F, ={a€Z,lats 2'—22 Z}olBE F,= f(z)=z'—29 2}Ro|c}.
Hall) f(z)=a'—2E2Z,[z]2} AL

—at—r=ae—1)(+2+1) 07} 10] ofd 22 o2} 51H ot 2?+z+19] o] 5o (1) oo} F,=
f(@)=z"'—z9] EsiAolc},

II
2

s=A (9.3

ol

!
S
S~—

9.3.1(1) (955 8.2.13) Q(v/2) Qv
) 8.2.12) \/2+ \/3
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(3) (A5EA 8.2.13) Qi V2)

9.3.2. (1) a7t ®e|7tsolaz 2] 9.3.99 o5t Splirr(a,F)) = Fla)e FO 22]ETiAoltt. o, 7t F oA
we7tsstl F< Fla) < Fla,8), F<F(a+p) < Flo,p)olB=2 Age] 9.3.130] 9sto] Fla,8), Fla+p)e F ¢
oA wel7bsetiAoltt. matd a+ = F YollA E2|7Hsoltt

T UHOR atf af o/f(B=0)% F oA a]7lsolot.

(2) ¢ (Dol &sto] F folA Z27bseh £9] e a9 A2 £ FEA0IH

9.3.3. |E|=p'olug Ae| 8.4.50 osto] EL 7,9 BajAoli, VaEE, o = aolth. £ 2] 8.4.180] ©]5}o]
Ee 7,9 2ot watd 2] 9.3.99] 95t |G(E/Z,) = [£:Z,] = nolt},
(1(2) 0,€G(E/Z,)011L |o,|=mo]2t StA}. m=nolH o, Y7t noll G(E/Z,)9] 2§40l =0l G(E/Z,)=
Y57t nOJ wgtolt.
E= G3A0lL 947t prolaz A2] 8.4.120] 95t Ja€E, £ =<a>olch. 1H
lal=p"—1 = o’ = a
ojc}. Esh |ap|=m0]EE

pm pn . . I)m

aza;)”(a)za = o =a=a«a

olc}. whebA m = noltt.

of diste th=o] P

S q)e 52& A=t

& gedlgz),g' (@) =1 (- 78] 8.2.25)
& ¢ (@)=0 (~ q( )7} ]2k qo}M)

& 7

9.3.5. [2,(y): Z,(y")] = polck. olwh §={1,y, 4% -,y "}7F Z,(s") ol (Fh)IASHolH Ae] 8.1.70] ost
Z,(y") oA Z187F gk 229 [Z,(y) 1 Z,(y")] =p7t =L drr(y,Z,(y")) = 2" —y’olojo} Fit}. wetA §

7} 1A el g HolA,
7\4%5_} ri(il/p)v S;‘,(yp>EZp[yp]ai:07 13 27 PR p_]-7} f’j—xﬁﬁ}@]

yp) . (] yp) oyt rg(yp) -y2+ S rp71(yp)
3572(1/) sp—l(yp)
olgt stAf. £RO| BE F& YWl FoH Aere & Z,[z]9 A7t HBR s5(y")=1,i=0,1,2,,, p—10]2}
= =00 5

=0

ro() - 14 () syt () -y’ + e ) -y =0
olct. yo A&7t po] BiRQl &2 1 (y”) - 108 YEfGB 2 ofgralo] A (Alpu|a)oll olsto] r,(y”) = 00]ojof gt
;. J2jo=z
W) syt () i e A, () syt =0
oy, YL y2 Uk & 22 WS A8 () =0,i=1,2, -, p— 10|tk TebA s={1,y, 4% -,y =
17}

9.3.6. a€ K7} g(x)o] Zolw
fla)=d(a)gla)=d(a)-0=0
olmg at f(z)9 Zolth
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dor a€K7t f(x)9 29 W, FEEE molzt SFAL o] o,
fl)=(@—a)"n(z), hla)=0
Al ohgAlo]l EANGIT:. 22l thgo] APt
fl)=mz—a)" 'hiz)+ (x—a)"h (z)
K9 ®E4E 00]22 m=00|ch. wetA h(a) = 00]8 2
(z—a)" ' (2), (z—a)"lf (z)
ojtt. 12jil thgo] APt
(z—a)"f(2), (x—a)" Yd(z), (z—a)"ld(z)
oA71A f(z)=d(z)g(z)o] B2
(z—a)lg(z), (z—a)lglx)
o[ojofgt gtrt. matA] g(a)=00]1 av g(x)Q] ©olct.

9.4.1
() [£:Q1=[Q(v2,v3.9): Q(v2,V3)Q(V2,v3): Q(V3)[Q(V3): Q]
=deg( )‘deg(m2+2)-deg(x2+3)=2-2-2=8
(2419 2ol QW?, V3)ol ERISHR] ¢Fa, 2®+29] o] Q(v/3)o] EAIsIA] Y=th 2’439 2= Qo 435}

A ehert)

2) |G(K/Q)|=[K:Q]=8(" K7} Q9 {3t FHThA])

() 1#(Q)|l=G(K/Q)|=8

(4) |2(Q(v2,V3) |— | G(K/Q (V2,/3))|=2

(5) Q(v2,v3,i)=0Q(v2,v6,i)o12& |#(Q(V6)l=|a(k/Q(V6))|=

6) Q(v2,v3,i)=0Q(v2,v3,v6i)olnz |6(Q(vV6i)l=|G(K/Q(V6i))|=4

9.4.2 f(z)=2"—19 ¢ 35 xze%ze%—cos4+zsm%= 1\7_1—043} ShAE. 2= f(2)9] 2sliAle
oSl = 0t 0l REL L

=Q(v201+i)=Q(vV201+i),v2(1—-i)=Q(v2,i)
olct. V2ol Ade V2, —\/2OIJ_ H AL i,—i0l22

G/ Q)={id, V53> Vimr V5 3 Wiif
ofct.

943
(1) K:S@(x4—x2—2):SQ((x2—2)(x +1)=0Q(v2,4)
GK/Q)={id, ¥ ;5 5 Wiy ¥ 5 \/5&”1:7,-}% M2t 478 olBg Z, Bv V& FFoltt. o] o, 7t A4
U471, 2, 2, 20122 V9 FFolct.
(3) G(K/Q)9] REFE
Gr/Q), lid}, {id, ¥, .}, {id, ¥ 5 5}, {id W5 5}
oz 57 EAjgh 722 Kol MY 1, i, V2, V2iE 5 1FHE Ao
G(K/Q)&= 1
{id, v, _}= 1, V2,
{id W5 yzh= 1
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{id, o, W 5 5} 1, V21,
{id}= 1,i, V2, V2i
ojlmg Z2o} 7j2Aa]of olsf FEA|+= 5/E 7HA|H
Q(v2,i), Kigw, y=Q (V2), Kiaw, 5= Q (), Kiigw,_w, 5 = Q(V2i), Ko = Q

7t "t
9.4.4
(1) fl@)=2"'—4a’ — 1] 35 PoIAL o = M#:zi V5olBg df ohgat 2ok

c=+ 2+ V5=t V2+ 5, £V V/5-2i
J2182 f(z)9 &sliAl K= o231 2t
=Q(+V2+v5, +VV5-2i)=Qlai), &, a=+v2+ V5, a ' =+ V52,

(2) a9 A ZIALS +a, +a ol 9 YA AYIL +i0lnZ ZRot #F G(K/Q)= {0,059 Ya
= o3 2o

SIAME 01 09 03 0y 5 O¢ g7 O3
a®l a —o o ti | —a"lhi o -« o i | —a”li
i9] AF i i i i —13 —1 —1 —1
0.2 #15 1 2 2 2 2 2 4 4
oS 50 0,9 Y= o= 2ol 3ttt K9] AEY «, o TisiAeE Al4tstA Eok(ige] 3.2.25).
04(a)=—a_lz,
O’Z(OZ):U4(—OZ z)——a4(a)_lo4(z)=—(—a W hi=ai i=al=i)i=a,

TetN G(K/Q)= Zs, Zy XLy, Ly XLy XLy, Dy Q%O 3tHLE FFoltt 971 491 4} 27)0]lBg
G(K/Q ) =D,
olct,

9.4.5
1) V3= V2= (v2)’cq(v2)olza Q(V8)c Q(v2)
yz- W co(ym)enz o (va)c 0 (v)

Q(V8)=0Q(v2)
@/8i= \4/2_3i=—(i/§i)30]EE Q (V/8i) c Q(V2i)

V2i=— Wffi) eQ(v8i) olm2 Q(v2i)c Q(v/384)
Q (v8i)=Q(v21)

2) fla)=a'—2=("+ vV2)@®— vV2) =+ V2i)la— V2i)(z+ V2)(z — W)ﬂ 2o +4/2, £ v/2i0]ch
W f2)9] BaR= @sz yola @() ool Q(v/2,i)9 ZIA= 1. V2. V22, V2Polth. Q) YolA
Q(v2,i)° WYL Y20lm irr(V2, Q) =a'—20|m2 V29 j2A %‘Ello + /2, + V/2iolch, 1oz

G(Q(V2,i)/Q @) = {id: Oo5 vz Yz yze Yz yai)
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(3) 9 (22 #=xsty f(z)9 Baidl= Q(v/2,i)olth. Q(v2) Yol Q(v2,i)9 71K 1, V2, i, v2iolth
Q(V2)YoIA Q(v/2,i)9 BEAL 2, 20]_1_ irr(v/2,Q(vV2)) =2 —\/5 irr(i, Q (V/2))=2>+10]22 /2
o] tj4d AHFL + /20| 9 4R AYITS +iolth I2o 2 ZZof 7 \/271 )/Q(V2))S theat 7
o

G(K/Q(V2)= {ida Vg vz Yieo Yyz_ ;/Q*Wi,fi}
27
4) 2°—19 3t 28 a=e ¥ =cos—+isin—= \/2+\/2ZE‘/]- 5tH V4, Via, -, V4a'2 2¥—49] Zolr}

o] HolA Via, V4o, V4o’ ViaTo]l z'+29 oot 2oz z'+29 BFFlE o’ =0l (v2)'= y20]
ag

So (J: +2) \/40z7 \/404, \/4(1, \/404 (\1/504, —'\"/504@'):@(\"/50[7@'):(@('\"/572')

o},
9.4.6
irr(Y/5,Q)=2"—50122 {59 tjax ZejPas V5. V5w, V5u? wz%ﬁ”’)om. J2w {52 mael

L 34 ZA2ot A K= E47F 00]22 22|75 (Fe] 9.3.16)3t22 25[A|7T Tojof et whabA]
K=Q(V5,V5uw,V5uw*) =Q(/5,w)=Q(¥/5,V3i)
olct. Jog ZRof £
Q(V5,V3i)/Q)={id Tz ysr Yyz v5ur Yysio vie Yus vzl vii vie Yus vse vai vii)
olct. ZtZo} o] 94t |Q (V/5,V3i)=601828 7 D, £ sttet 3ot 7} 449l 94% 1,3,3,2,2,2018
2 D;9F 3ol d2ng BRI o4vt 191 Zlo] 171, 291 Zlo] 37], 391 Zlo] 174, 691 Zlo] 17§j= =% 67
o|tHd| 2.4.18).

9.4.7
(1) K=F & 7,9 §stettiao]ln2 22 otatthAo]ct.
|GK/Zp |= K: Zp]:23
o2 Ha] 9.4.140 9Jsto]l G(K/Z,) = (a,) (D, |o,|=8)% 9% 8% *ghrolct wleta 2tamz Aejet A
2.3.110] Qs 94271 1, 2, 4, 891 BB

(op=id), (o), {0}), (o,)

(2) ¢ (Dol oJsto] Aot 7127420 oJsto] K9] RE BEZAE thZa 2] 9.4.15 Ax).

K<U *1d> ]Fps, K<a';> == ]Fp4, K<a';> == sz, K<0'p> == Fp == Zp

K=TFy 2F StAb [Fow:F,] =30 0|22 G(K/F,) =<0, >= (Zy, +) (&, |oy|=30)0IcH7F] 9.4.14).

etk Aejet Ae] 2.3.110] Qs 309] oF4 1, 2, 3, 5, 6, 10, 15, 300] tisl] thSsts REL
(o3)= GFpu/F;), (03), {o3), (o3), (08). (oy’), (03’), (03’)= id)

o] shty Exfgtct. watal o] REito] uAFAE thSut At

K<Uz> == FQ, K<g§> == ]FQQ, K<a’§> == IF23, K <o’§> == ]FQr,, K<gg> == ]FQG, K<o§0> == ]FQm, K<U%5> :]F215, K{zd} :]F230
9.4.9 471 2560|882 TSIt 20|C
K=T, 2t 3txb [Fe:Fy] =8 0o]22 G(K/F,) =<0, >=(Zs, +) (&, |o,|=8)oITHA ] 9.4.14).
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2tk Heajet el 2.3.110] 25 82] oF4 1, 2, 4, 8o Thsh thSste RE
(0y)= G(Fy/Fy), (o3), (03), {o3)= Cid>
o] s Exfgtc}. whata] o] REo] WAAL 18T}t 2t
K, =Fy K o =Fp K

o I oy = Fgu Ky = Fys

9.4.10 (1) GK/F)e 870l GK/E)< GK/F)olB2 G(K/E)v «gwolti(de] 2.35). 12j8& K E9

ceA ol

thgol £E Fol ARaAolez G(u/F) = SEE

-~ GK/E)
GE/F)v +8&Foltt. metN Ex KO sg=tAo|ct.

ot 9.4.11). £¥w9] YofT2 +TTo|ER

(2) Aot 71240l 95t ZRot & G(K/F)O P27 HS KO A Kyw 1H1dgelt. GA/F)e =
1

gholoz e 2.3.110] oJste] Y4 dQl Fwol RLsH EAStER [Ky: Fl=dQl FA(E] 9.4.11)=

stAl ExpgE
(3) G(K/F)= 914 109 2atpolog Aa) 23.110] oJs) 947 1, 2, 5, 109 BEZ 4]/} Exfstoz
447}t ERjEHC)

9.4.11 Q(v2)ZQ(
¢(Q(v2)/0Q
olmz ¢(Q(v2)/Q

lid W 5 5= Z,=GQ(V3)/Q)={id¥ ;5 _ ;)

V3) (A%-2A 7.3.9)0|c}. &gt
)=
Q)= (Q(v3)/Q)ol}

9.4.12 (1) charF=0 or p (pln)2} sHAL

ot B9199) @) gRel22 fal=n o2 o -1 Fll) 2ol
flx)=2"—19 2& L,a, -, " (A2 8.4.11)0]1 |a|=nolB& o'#a’ (1 <i#j=<n)o|Ch
SenE s Fo) welckAol

29 irr(a, F)lz"—10]82 irr(a, ) E & i
Fla)= 8p(f(x)ol L irr(a, F)7} FeltigAlo]log Fa)t FO EejgitiAlolch(da] 9.3.9).
J28 2 FAa)v FEdiAol.

(2) 1<degla, F)I=m<nolth. irr(a, F)lz" —10]B2 9] A2 2 m7j9 AL

a; Qs Ay

a=a', a, >, a", a=1=ay - ,a,<n

oltt. et
GF)/P={¥, .J1=i<m}

oicy. 2 v .. ¥ . € GEFa)/F)] tisto]

v o v ()=a"=Y)" = v .(a)

aa o, a,a’ a, o

oleg G(Fa)/F)e 7tetolt

9.4.13
(1) &7} FO) &3 ARHUAOIDLR ay, - .a,E K7} ERIS] K= Flay, - .a,)01L Kguyp = F oItk
o] Z= ol olct.
Vo€ GK/F) o: K—>K, 71:Klzl>Klz] 7(g)=g, )
g(@)=by +byx++b,a" g, (@)= 0o(by)+o(b)z++ (b, )2"
olgt o5t & FPAMFoITHAR] 9.2.11).

B

= 1
5, K+

vre GK/Fol Hist  Aay, - ad={r(ay), o m(e,)l0lL, 49l ceFol tisto]  f(e) =coltt.  EFE

G(K/F)=1G(K/F)olB &
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?(f(x))=?( 11 (:E—a(a)))= Il G@—rlo(@)= flx)

o€ G(K/F) o€ G(K/F)

O]q 1312.§ f(.’L'): H (ZL‘_O'(OZ)): hO(a17"'7a7L)+h1(a"”’a71)$+'”+hm(a17'”7an)meK[-r]9‘] 7_|]- 80}94 7:]]_/;}‘
o€ G(K/F) !

hi(ay,--,a,)E Kol tjato]
T(hi(al,-",an)):hi(al,---,an)
oltt. MetA f(z)v F A5 tiddA]o]ojof gict,
(s 501, f@)9 1AF 29 Ape GKE/F)= {01, w0 Y ™ = (o (a)+-+o,(a))o]th T2iH ol
€ GK/F)ol|l tstol G(K/F)=1G(K/F)= {r(oy), -, 7(0,)}ol22(F2] 2.1.10 9] AFg))
(= (o) (@) ++0,() == (r(o, (@) ++ -+ 7(0, (@))) == (0, (@) ++ -+ 0, ()
oltt. @etA — (o) (@) +-++ 0, (o)) € Folt}.)

(2) 22l 9.1.400 9J5te] o= G(K/F)oll st o(a)e ool Aot 283 fla)= ][] (a—ola)=00]2

o€ G(K/F)
2 pla)=irr(a, Al f@)olch. Y (1)oll gsted f(z) € Flz]ol1, pla)lf(z)o]Bz A3t g,(z)E Flz]7} EA5tA]
f(w):p(l")gl(x)
oltt. g (@) FOlH g (z)e oY Zelg & & ola)o2 782 plr)=irr(o(a), F)olth. 2oz st
9> (z)E Flz]7t ER5EA g, (2) = p(a)g, (z)o]T}. mHatA

fl@)=px)g,(z)

olof 2o WS A%shd "I ceFot seNTE Exfstol
f@)=playe

7=tk f()% pla)s 2082 ¢ = 10jofo} gt} mjab
fla)=p)

olct.

(3) f(z)=1irr(a,F)

s [Fla): Fl= deg(aF) deg(f(z))=IG(K/F)|=[K: F]

& [Fla): Fl=[K:F]

& [K:Fla)]=1 ( [K:F|=[K: Fla)][Fla): F])

& K= Fla)

9.4.14 f(x)9 n7l9 &2 o), -, a,0lCh

) (=) A(f)=001" «a,=a; (i=j)oltht. 22H irr(a;, F)=irr(a; F)OlAL f(z)7F #2] 7Fsoln2 f(x)9] 7]
oAl Qae 522 7 4 9ok @ty fa)e irr(e, F)*S Q142 ZHAof ghch
< 7= ¥l gttt

u
I‘-IE
ox

(2) Voe GE/FO] Wit a9 ola;)E 22 dAl 2R
oA U)o ([l )| (Lot~ )= TLlo )= o) = ()Y
ojch. WA o(Af?)=(Af)C1BR (Af)’ € Foltt.

() 7=y K/ Fe AR YA vl Sgholet 2 o

D k<i<j

(= ;) (a;— “j) (@ — aj): (o — O‘J') (aj —a;) (@ — aj) =— (o — ) (a; — aj) (@ — “j)
@ i<k<j

7(a; = ay) (e — o)) (@, — )= (a; — @) (e — @) (a; — a;) == (a; — @) (@, — ) (0, — @)
@ i<ji<k
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7(a; = ;) (a;— ap) (0, = ar)=(a; — a;) (a; — ap) (a;— @) =— (0, — a;) (a;— @) (a;— @)
ojm& 7(Af)=—Afolt}.
Jejeg  A(f)e Foldl A9 c= G(K/F)O Histo] o(A(f)=A(f)Y BRFEEIL o7} AI$Ho] E|ofo}
gttt &, o=4, 0]t

9.4.15
(1) € Q()0]L a '€ Q(a)o]B2 a+a '€ Q(a)olt}. Gk Qla+a )< Qa)oltt.
2) o*(a)=cla )=("1) "' =a0lB2 |a|=20]C}
3) ola+a Y=ola)+ola )=a '+a0lBR a+a ' oo o] TR}
(4) lal=2 ol22 |k, |=>500Ick metA [K: Ky, ] = 20]ck
(b) [K: F]—deg(a Qlat+a )= deg(xQ—(a+of1)x+l):2

(2= (a+a Yr+12 791K BEC})
6) F=Qla+a Y Ky, (7 (3))

2> |K:F]=|K: K, \]|K,,: F]=2[K, : F]

oln2 [k, : Fl=10]t}. &, K, = Fo|t}.

(7) 100=[K: Q] =[K: K,)][K,): Q] =[K: K, ][F: Q] =2[F: Q]o]B& [F: Q]=500]c}.

== A% EA (9.5) ==

9.5.1.

2 —1=&, ()P, (x)P, (x)Ps (x)0] 11,

2 —1 . zt—1 9
—1 Bl = D@ -1

ol Wt 2% —1= (z—1)(z+1)z* +1)Pg (z)0] B2 &, (x) = z* +10]C},

b (z)=2—1, &,(z) =

9.5.2. ¢(12) = ¢(2*)$(3) = 40|88 &, (z) = (z—a, ) z—a,) (x—ay)(z—a,)o]T}.
& \/3 1

v =19 YAl 12AETE a =e” = o+ Sigh opAh O9 Al 12MEZ2 BF o, 0’ o’ ol oloh

J38=2 ¢, (z)= (x—al)(x—OzQ)(x—a3)(:E—a4) =gt — 2% +10] "ch.
((8sll) of 9.5.8% Ar=xstH
' —1= D, (:U)Q52 (m)¢3 (x)954 (:L‘)§156( )@ (x)
=@+ +z+1)@"+1)@* —z+1)8, (z)
= (" —1)(a" +22+1)P, ()
= (:cg-i-xﬁ—x?—l)@m(a:)

ojct. thfAle] LpAlg o] &8t ), () = 2" —2° +10]h,

theoll @y, (z)=z' — 22+ 17} Q 9JollA] 7]etctatalel e HoA}.
B, (1) = D, (—1) = 1£00]|02 1&} A57F ERHA] H=rHmr=2Az2] 5.6.9).
323 @y, () = (@° +ax +0)(a® + cx + d) a,b,c,dEZ2} RN ] 5.6.7).
elstd a+c=0, ac+b+d= —1, ad+bc = 0, bd = 10] Hc}.
282 p=d=10A b=d=—10°]t}.
) b=d=1%1 A% =37} o] ce z7} Eo] olcth
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i) b=d=—1%1 4¢. ¢ =-10] §o ce& 27} Ho] &olc},
2t @y, (v)E 28H14-S ZA] deth 282 9y, (v)= Q¥OlA Z]efolct.

2mi
9.53. (1) 2" — 19 3t 28 a=e ' o2t s}AL
J89 27— 19 22 1, a, o, a3 at, o’ aboltt o @, (x )=z +2°+ - + 2+ 19 2ol, Q YolA 7
thgal 9.5.4). 2322 irr(a,Q) =&, (z)0]1 2" — 19] B3lAle K=Q(a)olct. BEH7F 00]B2 BajA|le Ao}
shofalolTh(7d 2] 9.5.9). wetA
[K:Q] = [Q(a): Q] =deg(a,Q) =6

olc},
(2) 91 (ol 2Jato] o’ —19] RafAlE K=Q()olR o0l a9 ZelZol8g o, G(K/Q), oy(a)=a’0le} stn
o' =1% ol gsw

7(a)=0y(0*) =0 = a?,

a§<a)=03<a2>—a6

2mi
95.4. 2" =19 YAIZE a=c? 2 5tH, 2—19 2L 1,a,a*, -+, o’ 'o|tt I8 g BijF|=
K=0Q()o)Z irr(a,Q) =2 '+ -« + 2+ 1(Fg 5.6.17)o]c}. wratbA
[K:Q] =[Q(a): Q] =deg(e,Q)=p—1

ol ool A o’ 4 - F 12 o, - Lol 1S SR TR BR oo AHY¥AE o,d’, - o o[t
mEkA G(A/Q) = {¢, 41 =i < p—1}olch
= 1. V3
9.55. a'—19] T ohE a=e =cosytising=gring SRl af 19 2 Laa® el ol
2ejog FofiAle
3

K@(a)@(2 ] ) Q(v/31)
ol irr(v/34,Q) :x2+3om whetAl oheol gt

[K:Q] =[Q(v3i):Q] =deg(z*+3)=2

& V3 = _

9.5.6. 12] YA 6AIBES a=c¢ ° —cos§+zsm§= 5+ i—5—2F ot 2’ —29) She V2, V2a, -, V207 010H(A

2] 9.5.13). o] i o®=—10]C}.
E=Q(V2,V2a, -+ ,V2a") =Q(V2,qa, - ,a”)
= Q(V2,a)=Q(V2,V39)
oltt. t}-39
rr(i/?,@) =25-2
irr(v/3i,Q) = 2 +3
olmg V29 AL 67iolxL, V/3i9 HaF 27olct. WA |G(A/Q)| = 120]t}.
(gall) Fo] 71”E FolEH
L V2, V22, V2, a, V2a, V22a, - V27a)
1 12719 45 A+t E3 F= Q9 Z=Fot uAclez
|G(E/Q)l=[F:Q] =12
o|t}.
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95.7. f(z)=2-1

(2 +1)(z*—1)
(z+1)@*—z+1)z—1)(z*+z+1)
(z+1)(z*+2z+D)(x—1)(2*—22+1)
(z+1)2(z—1)

2o g BHIA] K= 7Z;(1,—1) = Z; 0|82 |K| = |Z,| = 30]t}.

2mi

9.5.8. 19] GA] nm-AlFE o =e™" 02} W ™" - 19 22 1, a, - ,a™" 'oJch
oA ™" — 19 FeliAlE oSt 2o
S@ (wnm _ 1) — Q(a,---,a"”") — Q(Oé)

2mi o
theol 19 WAl m-RF2T YAl n-ABIS A7 B=e™ y=c " o} FH (" -1)a"—1)9 2
LB -, B Ly et 0Tk 28R R (2" - 1)(" 1) BeiAE
Spia" = 1)@m= 1)} = Q (8. 7)
oIty o] T f=a’, y=a"olnz
Q(8,y) € Qla)
oltt. Est ged(m,n) = 10|82 Jz,yE Z, mzx +ny = 10|t 12{H

2mi 2mi 27 27 2mi 27
(m:1:+n,y) —x+ —y —r —

a:en em :en m :en emyZ'yxﬁyEQ(ﬁ,a)
7} gttt et Qla) € Q(By)oltth 22lBg S, (2" —1) = Sy {(z" —1)(@™ — 1)}o]ct.

9.5.9.
e T T \/g 1

(1) 19] YA 12-Al222S a=¢" ZCOSE—H’sinE: 5 —H;E} 5tH 22 —19 22 1, q, - ,a'lo]C},

tH 20= 3+i, a '=3—iolB& ' —-19] EaH=

K=5@"-1)=Q1,q - ,a")=Q(a) = @( \/3 ) Q(V3,1)
ojt}. Jjog

[K:Q]=[Q(V3.,i): Q] = [Q(v3,i) : Q(v/3)][Q(v/3) : Q] =deg(z®+1)deg(z*—3) = 4
o]t

(2) o€ GQ(v3,i)/Q)ola} SHAL.
irr(v/3,Q) = 2> — 3
irr(i,Q) = 2+ 1
olo2 V39 pA AYdit + V30|, i9 thaA AUirE +iolch T2oz Aot gL
(K/@)— { oy = id, 0y = w\/g - V3 03 = Vi, 04 = 09 ‘73}
olct. Yole] ge GK/Q)ol tistel ot FSAPFUS WolAL.
o, =id,
0,2 (V3)=0,(—V3) = V3, o,(i) =1,
os(V3) =3, o2(i)=oy(—i)=1i

(3) & (1), 2)oll YaliAl vV o= G(K/Q),lol = 20122 G(K/Q) = Z, X Z,°]t.
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2mi
9.5.10. (1) 19] YA 20-RIB2E a=e 2 2t 819 22 —19] 22 1, q,--,a' 0|02 22 — 19/ EsH =
S @ =1)=0Q(1, a, -+ ,a") = Qla)
oIt} o] 9127} 200]ch. e 8.4.110] olstel 19] YAl 20-AB2E ¢(20)=87) ExJsta okt 2k,
{ai|gcd(n i)=1,1<i< 19}2 {ozl, ol a’, ol ol o3 ol 0419}
G(K/Q)o] B& Uie o9 AlZolBz YA 20-AlFFoltt. ThebA
G(K/Q) = {¢, ylgcd(n,i)=1,1<i <19}

(2) 19 YA 4-RB2S f=c ' —igt ot 2'— 50 2L V5, V54, -, V5 F7F Dh 2249 ot - 50] BaliA]

S@<x —5)=Q(V58 -, V58") =Q(V5,8) = QG,
ol il a= /52 st irr(V5,Q)=z'—50]22 9 4R AL +a,

+@iol1, irr(i,Q)=2z*+10]02
i9] 4R A 2L +iolBg z' - 59 ZRot + G(K/Q)={oy.-,04}9 Yat chSut Pt
SIAMS o 09 03 oy o Og o o8
all A a - o — i 1) - ol — i
PES i i i i —i —i —i —i

irr(v/5,Q0(v/5)) =z _\/go]o EOIK}

4= deg(x —5)=[Q(V5): \/5 Q(v2)l[Q(v5): Q]
Q(v/5): \/2 deg(x —5 ¢5 Q(v2))2

Q(V5 Q(v2)]=20]t}t. watA drr( \/5 Q( \/5 DI —\/5 olojof sto2 irr(v/5,Q(V/5)) =2 — /5 olch.
Q(v5) Yol V59 AEe +v/solth. EF irr(i,Q(V5)) =2 +10]B2 9 AL +i0lmZ

ojog
J2{H
' =59 Zot 3 G(K/Q) {Ula 025 T35 04}—] Yae o 7}1:}

S3AMS 01 09 03 gy
all A V5 — /5 V5 -5
io] A 7 ) —1 —1

9.5.11.
(1) fl@)=2"+29 22 (@'+2) (@' —2) =2°—49] TJojct o] of 19 Y| 8-Al5LL
= o n V22

a=ce :cosz+zsmzz 5 +1 5

o2k shat 23 2f 49 T V2, -, VZaTolth TR of B0l o'+ 29] 2
\/204, i/goﬁ, {/50;)’ \4/5047
ol ®lct. J2jmg '+ 29 BHAE A=Q(v2.i)olch o] i a= /22 A irr(v2,Q)=2"'—20]22 o2 Tf
+

2R BE2e ta, taiolth EF ir(,Q)=2"+10122 9 fipA HelZe +iolt2 o' +29 ZARop £
GK/Q)= {0y, 05} Yar+e b3 2ot

YA 04 09 03 04 O3 Og o7 Og

all Af a - ol — i 1) - ol —ai

io] At 7 ) ) 1 —1 —1 —1 —1

(2) ol 9.4.16(2)2F (D)ol @l ' +29F 2° —49] ¥ofiFle Zon2 2°—49 ZRot 22 (1)9] ZAnte} Zrt
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9.5.12. (1) 19] ¥A] 5-AFZE a = 62‘:13} st 2’ —7€Qla)2z] 2 V7, V7a, -+, VTa'olthE] 9.4.14).
J2je2 27 -79 Qo) YolA EsiAlE K= Qla)(V7)oltH
(2) irr(V7.,Q(a)) = 2° - 7YE Ho|x}.

irr(V7,Q)=2"—7, [Q(v/7),Q]=

o|t}. shHH
[K:Q]= W(VT7): Qle, V7): Q1 =[Q(a, ¥V7): Q(VT[Q(VT7): Q1 =[Qla, ¥V7): Q(VT)]5 - ()
ojg g
5/[K:Q]
oty E3t irr(e,Q)=a'+2*+ 2+ +10]02
[K:Q]
=[Q(a)(V7):Q]
=1Q(a, ¥7): Q]
=[Q(a, v7): Q(@)][Q(a): Q]
=[Q(a, V7): Q(V7)ldeg(a,Q)
=[Qla, ¥7):Q(V7)ldeg(a* +2* + 2’ + 2 +1)
=[Q(a, V7): Q(V7)]4
ooz

4 [K:Q] - (x%)
ojct. metA 4-5|[K:Q], &, 20|[K:Q]o]t}.
SFH (%) (xx)ol| A
1] [Qla, ¥7):Q(¥7)]5
ojm g
1110, Y1) (YT, & 4115 Q(V7)] = deg(a,Q(VT))
olth. ax '+ +2’+2+19 20|11 deg(a,Q(V7) = 40|02

irr( \/7 R e o A N L R |
ojlc}, Jgjog

[K:Q(v/7)]=deg(a,Q(V7)) =
o]l (x)ofl A

[K:Q]=20
ojct. mapA

20—[K @ a, V7):Q(a)llQ(e): Q] =[Qla, ¥7): Q(a)l4
olmg | \/7 —501E} WE1DE
J? = deg( %7 a))

ojal /709 w—7% %O]EE irr(V7,Q(a)) =2" —70]ch. E3F Qla) 9olld VY79 ward Ay

V?a {)/?Ola Tty V?O&4O]EE $5_7—] 7}20} ; G K/Q {Jl’ : 30—5}94 %_/]\—E q%i’} qu
A 01 09 03 94 95
Via x| Vi | Vie | Vid | Vi | Via
whaba] ZF2opo] 947t solmg 7.9F Zgolr}.

27rz
9.5.13. (1) 19] YA n-AFLE w=-¢ " & 5lH 2" —aEQx 2 Va,Vaw, -, Yaw" 'olthAa] 9.4.14).
J2j82 ¢= 0022 2" —a9 Q YoM EaiAlE A= Q \/a,w Er.
(2) nol A%0lB2 drr(w,Q)=2"""+2" +-+a+10cthF] 954). TA Q oA w LA AYIS
w, w?, -, w" " Hn f17H)OlEJr hH Va9l A3 deg(Va,Q)7folct T2jmz
(0, Va)/Q)l = (n—1)deg(Va,Q)
=
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